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A szerbiai pártharcsok.
Szomorú dicsősége a kis Szerbiának az, 

jjogv mindig magára tudja vonni Európa 
figyelmét, mert a szerb nemzet kárhozatos 
állapotának forrása ép azokban a szenve­
délyes tusákban rejlik, miket a hatalom 
birtokában egymást fölváltó politikai pár­
tok vívnak, s a mik folyvást ébren tartják 
iránta az európai közérdeklődést. E szen­
vedélyes tusák akasztják meg Szerbia köz- 
gazdasági és kulturális fejlődésének folya­
mát. A rettenetes pártharezok, miket egy­
formán élesztgetnek alattomos intrigák, 
meg legönzőbb hatalmi érdekek, fölemész­
tik a nemzet értelmi erejét, megbénítják 
az állami érdekekért való becsületes mun­
kára hivatott tényezőket, s a mélyreható 
kormányválságok egyre zavarosabbá teszik 
ygv a belügyi, mint a külügyi állapotokat.

A radikális pártnak a hatalom polczáról 
való letaszítása és a liberális pártnak kor­
mányra való jutása újra olyan válságos 
belügyi helyzetet teremtett Szerbiában, 
meknek végső kifejlődésére méltán kiván­
csi lehet Európa közvéleménye.

Parlamenti kormányrendszer mellett bi­
zonyára különös az a politikai szituáczió, 
mely Szerbiában most váratlanul létrejött. 
Az egyik oldalon a túlnyomó többsége da­
czára ellenzékké vált radikális párt, mely 
kétségbeesett erőfeszítéssel akar küzdeni a 
hatalom visszaszerzéséért; a másik olda­
lon a kormányra jutott, de ma még szer­
fölött gyönge liberális párt, mely a kezeibe ju­
tott hatalom minden eszközét fel fogja hasz­
nálni arra. hogy megszerezze a kormányzás­
nak alkotmányos alapját.: a jövő szkupstmá- 
ban való többséget. És c két párt mellett 
ott van a régensség, melyet Risztics vezet 
az ö nagy erélyével és rendkívüli vakme­
rőségével ; ott van a hadsereg, melynek 
magatartásáról ma még senki se lehet tel­
jes bizonyosságban: ott van a gyermek­
király, kinek trónja fölött a párt viszályok 
és cselszővények kavarognak. E roppant 
zavarban maga a nép elszegényedve, el­
gyötörve s a különböző pártok által kü­
lönböző irányban felizgatva, sokkal gyön­
gébb tényezővé vált, semhogy saját akara­
tának szabadon és függetlenül érvényt sze­
rezhetne. .

Őszinte sajnálkozással kisérjük ennek a 
szegény elgyötört népnek szomorú há­
nyattatását, de egyúttal ép oly őszinte saj­
nálkozással nézzük a íiatal királyt, kinek 
jövője a kétes bizonytalanság ködébe bo­
tul a rettenetes pártharezok khaotikus za­
varában.

Melyik párt jut Szerbiában diadalra ? 
Vajon a radikálisoknak, kiket újra egyesit 
a közös ellenségnek hatalomrajutasa, sike- 
rülend-e az uj választásoknál a győzelem V 
Vagy a liberális uj kormány, mely már 
erélyesen hozzálátott a hivatalok puri­
fikálásához és mindenfelé saját hí­
veit alkalmazza, elég erős lesz-e arra,

hogy megszerzzee a maga számára a több­
séget ? Es ha a radikálisok győznek, 
vajon Risztics tűrni fogja-e, hogy ezek 
kijátszák törekvéseiben, s nem uyul-e a 
hadseregre támaszkodva, az erőszak eszkö­
zeihez ? Avagy ha a liberálisok nyernek 
többséget, vajon a radikálisok megnyu- 
gosznak-e ebben és nem támasztanak-e 
forradalmat a nemzet ama részének segít­
ségével, mely melléje szegődik, s melyet a 
végsőig izgathat nemcsak radikális pro­
gramújával, hanem a régensség alkotmány­
ellenes magatartásának czéljára való ki­
használásával ?

Mindezek fölött a kérdések fölött ma 
még teljes a bizonytalanság, de 'annyi két­
ségtelen. hogy ugv a radikális párt, mint 
a liberális kormány és a régensség is el 
vannak szánva mindenre.

Avakumovics miniszterelnöknek az Egyet­
értés levelezője előtt tett nyilatkozataiból 
látjuk, hogy az uj kormány sok optimiz­
mussal megy bele a küzdelembe s a ma­
gunk részéről a legőszintébben óhajtjuk, 
hogy Avakumovics ne csalódjék reményke­
déseiben. Egyelőre semmi okunk nincsen 
arra, hogy kételkedjünk az általa nyilvání­
tott tisztes törekvéseknek őszinteségében, 
mig másrészről a radikálisok másféleszten- 
dős kormányzata sokkal rosszabb volt, 
semhogy rokonszen vünknek akármilyen 
csekély része is megmaradhatott volna Pa­
stes ur és az ő hívei iránt. A libe­
rális párt uralmától még várhatunk jót 
Szerbiának belügyi konszolidálására, s 
a külügyi viszonyok üdvös átalakítására, 
de a radikális párt eljátszotta minden jo­
gát ahhoz, hogy akár tőlünk, mint Szerbia 
közvetlen szomszédjától, akár Nyugot- 
Európának kisebb-nagyobb mértékben ér­
dekelt államaitól bizalmat várhasson. A 
radikálisok győzelme még akkor se válhat­
nék hasznára Szerbiának, ha e győzelem 
révén egész nyugodtan és biztosan ülhet­
nének vissza a kormányba, mert hiszen 
ők csak folytatnák azt a szörnyű gazdál­
kodást, azt az oktalan politikát, mely már 
eddig is óriási rombolásokat csinált Szer­
bia belügyi és külügyi állapotaiban. De a 
mostani politikai viszonyok közt, a párt­
harezok mostani élességé, s a pártharezok 
által támasztott és még támasztandó rend­
kívüli izgalom mellett, csaknem képzellie- 
tőtlcn, liJi: a radi'-áikek győzelme után 
ne támadjanak szerfölött végzetessé válható 
komplikáeziók. Igaz, hogy támadhatnak 
ilyenek a liberálisok győzelmének esetén 
is, de ezek sokkal kevésbé lehetnek ve­
szedelmesek, már csak azért is, mert a 
régensség és a liberális párt közt nincsen 
autagonizmus és a hadsereget nem kel­
lene és nem lehetne forradalmi czélokra 
felhasználni.

A legnagyobb baj az, hogy Szerbia népe 
se elég müveit, se politikailag eléggé nem 
érett arra, hogy okosan számot vethessen 
a bekövetkezhető esélyekkel és saját érde­

keinek komoly megfontolásával menjen 
bele a választási barezokba. Ha a szerb 
nép zöme föl tudna emelkedni most a vá­
lasztások előtt saját feladatainak magasla­
tára, bizonyára nem adná magát oda esz­
közül az izgatás minden nemével harezba 
induló radikális szájhősökuck, hanem egész 
erejével támogatná az uj kormányt, mely 
isen jóra való programmot vall. Ha a szerb 
nép zöme a választásoknál megtagadná 
bizalmát a radikálisoktól, a kik azt amúgy 
se érdemlik meg, ezzel nemcsak megsze­
rezné a liberális kormánynak az alkotmá­
nyos létjogosultságot, hanem egyúttal meg­
zabolázná a radikálisokat, a kik látván, 
hogy nem számíthatnak többé a népre, 
nem vetemednének vakmerő kísérletekre.

Szerbia mostani válságos belügyi hely­
zetén csak a liberális pártnak teljes vá­
lasztási győzelme segíthet. Erre kell töre­
kednie az uj kormánynak, de lehetőleg 
tisztességes eszközökkel, nehogy egy kierő­
szakolt kétes győzelemmel még nagyobb 
tápot adjon az uralkodó izgalomnak.

A rendőrség Szegeden.
A szegedi rendőrség löllépése, melyet a tápéi 

választók ellen tanúsított, páratlan és hihetetlen 
törvényszegés, mely fölött egyszerűen napirendre 
térni lehetetlen. A választás befejeztével a válasz­
tóknak természetesen haza kell menniök. Rendes 
ütjük Szegeden viszi keresztül, tehát nekik föltétien 
jogukban áll, az általuk legjobbnak tartott legrö­
videbb utón menni haza. E joguk kétségtelen 
volna még akkor is, ha a nyilvános közutat és 
utczákat mint magánemberek akarnák vagy akar­
ták volna használni. De ott nem mint magán­
emberek voltak, hanem mint választók, törvényes 
megbízatásban, közjogi tiszti kötelesség teljesítésében 
járlak cl, tehát az oda- és visszautazásban köz­
polgári jogukon kívül még az a különös joguk is 
megvolt, a mi a köztisztviselőt hivatalos eljárásá­
ban megilleti. S a szege át rendőrség mégis durván 
megsértette e jogukat, tehát durván megsértette az 
alkotmányt.

Oka az, hogy c választók függetlenségiek és 
negyvennyolezas pártiak, tehát ellenzékiek. S e 
körülmény még sokkal undorítóbbá teszi a rend­
őrség eljárását. A kormánypárti választók dolgába 
természetesén nem avatkozik a rendőrség, sőt ha 
Szegeden (vagy másutt is) kormánypárti tüntetés 
vagy ünnepély, vagy gyülekezés történik : akkor 
maga a rendőrség tüntet vagy ünnepel első sor 
ban a kormánypárt ét. kében. Hanem az ellen­
zéket üldözni, bosszantani, zaklatni: ezt már a 
rendőrség hivatalos kötelességének tekinti.

A ÍYsra-kormányzat alatt gyökeresedett meg az 
a becstelen és törvényellenes felfogás, hogy rend­
őrség, főispán, tisztikar egyedül a kormánynak es 
pártjának érdekében van hivatva hatalmát gyuko-

parlamenti tárgyalások se várhatók, a mig az 
ellenzék azt kénytelen tapasztalni, hogy ö bizonyos 
esetekben törvényen és alkotmányon kívül állónak 
tekintetik a hatalom oly közegei által, kiknek 
szükségkópen pártatlanul kellene eljármok és hogy 
a kormány az ily visszaéléseket nemcsak szi­
gorúan nem bünteti, sőt esetleg jó szemmel nézi.

A szegedi rendőrség majd — mint előre lát­
ható — védi magát azzal, hogy ő a csoportosu­
lást és zajos éljenzést s efielet akarta meggátolni.

iehérasztalnál meg-megoldódott a nyelve egyik-másik 
túlzó rumunynak. Az első bauket vége felé példáié 
egy román clczlapuak a szerkesztője feledkezett meg 
a köteles hallgatásról s idétlen tósztjával, melybeu 
egyébiránt alig volt említést érdemlőbb részlet, azt 
érte el, hogy Baritiu elnök fölkelt az asztaltól és el­
hagyta a bankettet.

Az egyleti tagok viselkedéséből az látszott, hogy az 
ünnepségek csendes mederben tartása mesterkélt, 
erőltetett s a többségnek nehezére esik. Szinte 1 óbból 
vetett a nagy tömeg elfojtott szenvedélye, valahány­

ig védelem e^vszerü ostobaság. Minden tisztességes szór a túlzók táborából emelt poharat valaki. A h
és jogos irányú csoportosulás föltétlenül jogosult.
S a mint a vásárosok, templombamenők, buesu- 
sok slb. csoportosulását meggátolni se nem szo­
kás, se nem szabad: ép úgy nem, sőt még sokkal 
kevésbé szabad a választók csoportosulását akadá­
lyozni. S ha szabad cs egyátalán nem közcsend- 
háboritás a király éljenzése: ép úgy szabad s ép 
úgy nem közcsendháboritás a megválasztott kép­
viselő éljenzése.

Ezek az alkotmány alapigazságai s addig is, 
mig a szegedi botrány a parlament elé jöhetne, 
elvárjuk a szegedi társadalomtól, hogy az ily bot­
rány tényezőit, legyenek azok bármily magas 
állású köztisztviselők, félre nem érthető módon 
értesíteni fogja arról, hogy az ily botrányos eljárás 
ellen csak megvetést érez. Valamint elvárjuk a 
jogaikban sértett választóktól, hogy igazságos pa­
naszukat kellő alakban mind az illetékes bíróság, 
mind a parlament ele lógják haladéktalanul ter- I venczjáit, hogy az egyesület olyau alapszabályok

öl­
gyek kendőket lobogtattak, a férfiak tapsoltak és he­
lyeikről fel-felugráltak egy-egy tetszetős bombaszt után, 
mint a milyenek a második társasebéden egy buka­
resti oláh diáknak az idők eljövetelére és a retrográd 
irányú román vezérek leszorítására vonatkozó mon­
dásai voltak. Ebből cs más, hasonló jelenetekből 
lehetetlen volt észre nem venni, hogy a hamu alatl 
izzó parázs rejlik és az -egyesület jelen való tagjainak 
a túlnyomó része csak szinlcg tartozik az úgynevezett 
«mérsékelt* elemekhez.

Szinte hihetetlen, hogy az ünnepségek ilyen körül­
mények között nagyobb botrány nélkül zárulhattak b» 
s az ország különféle részeiből, meg a külföldről ide 
zarándokolt oláh közönség komolyabb zaj nélkül hagy­
hatta cl Nagy-Szeben városának államellenes tünte­
tésekhez szokott nyilvános helyiségeit.

Baritiu elnök a román knltur-egyletről.
A román kultur-egylet elnöke, a kit különféle infor- 

mácziók szerzése végett meglátogattam, hosszasabban 
fejtegette annak a ténynek a jelentőségét és konzek-

jeszteni. ________

Budapest, augusztus 30.
A zágrábi érseki szék betöltésére vonatkozó hí­

rek, a Pol. Corr. értesülése szerint, még koraiak, 
mert ebben a kérdésben mérvadó körökben még 
nem jutottak megállapodásra.

VIDÉK.
* Zágráb, aug. 30. Az uj küzségtanácsosokat teg­

nap igazolták. A polgármesterekre szeptember 10-én 
fognak a választások megejtelni. Mosinszlcy osztály- 
tanácsos megválasztatása polgármesterré teljesen biz­
tosítottnak mondható.

szerint működik, a melyeket az 1852-iki egyesülési 
törvény alapján az abszolutizmus erősített meg s a 
magyar kormány máig sem hagyott jóvá.

Szégyenletes dolognak tartja az elnök, hogy a 
magyar kormány tűri ezt az állapotot. Fülemüle az­
tán, hogy ezeknek a szabályoknak az alapján a cyülé­
sezést a magyar állam területén négy vagy öt helyen 
nem engedték ugyan meg, de tiz helyem megen­
gedték. Ezen a tiz helyen tehát formaliter elismerték 
a magyar hatóságok az abszolutizmus 1861-diki egyik 
intézkedésének mai érvényességét.

Baritiu szerint az egylet czélja templom- és iskola­
építés. Az egylet mintegy 200.000 frt alappal dolgo­
zik. A kormány által kimutatott 3000 köbéi 
épült román iskolából 1000-et törülve, 2000 jú 
iskolaépület marad. Ebből 600 valóban szép. De 
; ze; nem a kormány segélyéből, hanem a «román 
nép gyüszüjébőb emelkedtek. Ezenkívül hatszáz fiemp-

A szebeni oláh gyűlésről.
— Az Egyetértés kiküldött tudósítójának távirata. —

Nagyszeben, aug. 30.
Öt napig tartottak s csak ma értek véget az erdélyi | lomot épített az egyesület. Mindazáltal felesleges félni 

román irodalom és közművelődési egyesület közgyü-

tisztviselöi kara, hanem csupán a kormányé és 
kormánypárté. Csodálatraméltó, hogy a Szapáry- 
kabinet, mely oly fennen ígéri a hasonló vissza­
élések gyökeres orvoslását, az ily gyalázatos üzel­
meket a lehető legsúlyosabb megtorlásokkal meg­
szüntetni nem törekszik. Addig pedig nyugodt

lése alkalmából rendezett ünnepségek és kirándulások. 
Ezalatt az öt nap alatt az egyesület intéző körei min­
dent elkövettek, hogy az esetleges demonstráczióknak 
elejét vegyék s ha itt-ott mégis kitört egy-egy oláh 
diákból a «borban levő igazság*, ez a körülmény 
kétségkívül az egyesület fennállására íVHékeny vezér­
egyéniségeket bosszantotta leginkább.

Az utóbbi napokban ugyanis az a lrir merült fel, 
hogy az oláhok a szebeni gyűlés alkalmából tervet 
eszeinek ki arra nézve, hogy mi módon tüntessenek a 
millennium alkalmából az ezeréves magyar állam ei­
len. Ez a hit" nyilvánvalólag rettegésbe ejtette az
egyesület élén álló férfiakat, sót az Albina-baukot is, 

rolni s hogy a. tisztviselői kar nem az or=zug a"me-[y a x-ejtett eszközökkel való harezot előnyösebb­
nek tartja a lármás fegyverekkel való küzdelemnél. Az 
igazgató választmány tagjai már jóval a gyűlés előtt 
elhatározták, hogy az egylet feloszlatására vezethető 
jelenetektől óvakodni fognak s az akadékoskodókat 
minden áron elliallgattatják.

A közgyűlésben sikerült is ez az intézőknek, de a

az egyesülettől, mert nincs annyi anyagi ereje, mind 
a hogyan hinni szokták.

Eddig az egylet politikai pályára képződő romát 
ifjakat is sedélyezett, de azon a téren a segélyezéssel 
felhagyott, mert belátta, hogy a román ifjúság nem 
kap alkalmazást. E helyett most orvosokat és mérnö­
köket segélyez s kívülük néhány iparost 12—20 fo­
rinttal.

Erősen kikelt Baritiu a Tisza-kormány ellen. Az 
egyesülettel a korábbi kormányok mindig meg voltak 
elégedve, nem bolygatták alapszabályait, nem akadá­
lyozták meg működésében s nem okoztak neki kelle­
metlenségeket. Az egyesülettel szemben az aggályok 
«a Tisza-kormány chauvinista irányzata* nyomán ke­
letkeztek.

Iudignaczióval említette föl az egylet elnöke a ha- 
lázsfalvi gyűlés ügyében a hatóság intézkedését. Az 
alispán — monda — kezdetben igeu jól viselte ma­
gát, de később rendeletileg tudatta, hogy a gyűlésre 
kénytelen lesz biztost küldeni, mert ez a kormány 
parancsolatja.

A hun sírok.
A közelgő millennium nagy nemzeti ünnepe al­

kalmából a magyar nemzeti muzeum asatasokat 
tesz. hogy a honfoglalás nagy eseményére vonat­
kozólag e" hon terein lakott fajrokonaink ismerte­
tésére netán újabb emlékmaradványokat találjunk, 
h a kimondott ige már kezd megtestesülni. Mint 
a lapokból olvasható volt. Csongrád városában a 
nemzeti muzeum megbízottja nagy hun temetőt
4 V 11lu fdil.

Éli már a hetvenes években kerestem a hun és 
tuagvar pogány kori sírokat, hogy mily sikerrel : 
azt akarom elmondani. De előbb a nagy hun 
Nekropolisról (úgy nevezte Ipolyi az érdi szazhal- 
ir.okat) szólok, a "hol a tárnokvölgyi csatában el­
esett czazhuszonötezer hun vitéz és Kevu, béia, 
Kadicsa. Réva hun kapitányok hamvait is sejtik.

Legrégibb történetíróink is ugv emlékeznek az 
érdi százhalmokról, mint nagy hun temetőről. A 
jelen században is annyira érdekelték azok törté­
netíróinkat és régészeinket, hogy tanulmányozásuk 
tárgyául tevék s ásatásokat rendeztek.

Horváth István 1843-ban tett ásatási kísérletei 
után ugv ismerteti azokat, mint a melyek cson­
tokat és" vasdarabokat tartalmaznak.

Érdi Janos (Luczenbacher) 1847-beii négy hal­
mot ázatott meg. Ó már szakavatottan vizsgálván 
meg, azt mondta: hogy azoknak tetején a hányt 
föld" rétégéi között, három egymásra helyezett jel- 
követ talált s alattok laposkő és ezen alul kita­
pasztott sárga agyagrétegek s ezekben égés-fekve- 
tek valának, temérdek cserépdarabokkal.

Ezek után Kereskényi Gyula érdi lelkész tanul­
ságos s eredménves kutatással buvárolta a neve­
zetes halmokat. "l874-ben két halmot bontván 
meg, mindkettőnek belső alkotását rajzban is fel 
mutatta ugyanazon évben megjelent iratában az 
érdeklődő közönség előtt s ezzel valóban nagy 
Szolgalatot tett a hazai régészetnek.

Ezen okulva, úgy láttam, hogy ezen halmoknak 
e\A jellegük a rétegzet, s különösen a leimutatott 
ábra szerint az egyikben a rétegzet körives, a má­
sikban vízszintes. És mindkettőnél a legaLó rétég 
sajátságosán különlegesebb és tartalmasabb a töb­
binél. És mik alkotják a rétegeket ? Égés fekvetek, 
hamu, szén, pernye, közbe-közbe sárga agyag e» 
füldszinréteggel váltakozva. Hozzáadja meg, hogy 
a hamvakat, égetett tetemeket kocsiszámra lehetne 
összeszedni. , ,

Második jellegük: belül, felül mindegyikben há­
rom jelkő van egymás fölé helyezve; első a fö - 
szinrétegben, második alább, a harmadik meg 
alább. Harmadik jellegük: a máglyakövek, melyek

amazoknál még alább következnek. Egyikben víz­
szintes sorban, egymásmellé helyezve, alattok egy 
lapos kő. A másikban legalól három nagyobb- 
szerE kő ru középső élére állítva. Negyedik jellc- 
ök: tartalmaznak vas- és rézdarabokat, kantár- 

ekeket, szegeket, karikákat s mindezekből a leg­
alsó réteg bővelkedik legjobban. Ezeken felül 
még a törött cserépdarabokat, fekete fénymázas 
edények.

Ez volna hát az érdi százhalmoknak régészeti 
képlete, melyek mint hun harczi halmok is varázs­
erővel vonzzák a kutatót.

Az örtényt hun temető egy községileg együtt élt, 
több-kevesebb hun családnak temető telepe lehe­
tett a hajdan élő, de Holt-Tiszává lett úgynevezett 
Morotva-purtnak észak-nyugati kanyargó oldalában, 
melyet az évenkint kiáradó Tisza hullámai mindig 
fölkeresnek, du szaggatnak is.

Én már 1872-ben kutattam itt, biztosan még 
nem mervén állítani, hogy hun hamvak telett já- 
rok-kelek. lö7G-ban, felszólításra, a budapesti 
nemzetközi s országos régészeti kiállításra készül­
vén, újra ásatásokat tettem, a mint az égés-fekve- 
tek nyoma szerint a partszakadások által többé 
vagy kevésbé megrongált sírokban tehettem. Egyet 
még 1872-ben, mint legépebben maradottat, kiku­
tatván, ezt mutatom fel jelen soraimban az olvasó- 
közönség előtt. Ennek alakja, mondhatnám, Ko- 
lumhus-tojás; magassága avagy mélysége 2 40 
méter, szájnyílása 95 cm., középöble 1"58 méter, 
fenéköble 05 cm. Agyagtalajban volt kivájva, ará­
nyossággal és csínnal.

Első jellege volt ennek is a rétegzet, különféle 
változatos földnemekből, úgymint: földszin, tégla­
színű égés-fekvet, sárga agyagtapaszok, hamu, 
szén, törött cserép-edény s égett földtörmelékkel 
elegyes rétegekből, melyek közt a sokszorozott 
téglaszínű égés-réteg hajlatai a legfeltűnőbbek. 
Egészben véve műgonddal alkotott földalatti siri 
építészetet mutatott. A legfelső réteg 1.30 méter 
szélességű, a legalsó porhanyós földszinből álló 05 
centiméter szélességű volt. Úgyszólván raktárát, 
rejtekhelyét képezte az egész sírnak, mely felett a 
fennebh "álló rétegek csaknem kemény sziklafalat 
alkottak, mintegy légmentessé akarván tenni az 
alsó réteget. Munkásaim a sir szobájának ne- 
vezték.

Második jelleg: A jelkövek képlete belül, felül a 
sírban, egymás fölé helyezve. A legfelső piramis- 
alakú, súlya 19 és fél kilogramm; a második en­
nek alatta 12 kilogramm súlyú, a harmadik ez 
alatt dűlő helyzetben, súlya 15 kilogramm. Mind 
a három faragott kő, négy élre. Harmadik jelleg:

Máglyakövek képlete, a három jelkő közül kettő 
tüzverhenyes lévén, hihetőleg máglyakövül is szol­
gált. Feltűntek a máglyakövek a rétegek között is 
szórványosan, de az alsó réteg keleti oldalában 
több ökölnyi nagyságú, meg nagyobb kövek is s 
néhány tegladarab akadt, közöttük egy nagyobb- 
szerü faragott kőtöredék, közel 15 kilogramm 
iulvu. A kövek némelyike majd lüstös, majd tüz- 
,-crhenves, mint máglyakövek avagy pogány áldo­
zati oltárkövek s a megholtnak kegyeletes eltaka­
rításához tartoztak.

Negyedik jelleg: Törött vastárgyak szórványosan 
a rétegek között, de főképen az alsó rétegben. 
Rosdaetle vastőrök, markolat, 3—4 ujjnyi széles 
iörött kard- vagy késpenge, törött gyilok, törött ló­
zabla, csalt, patkó, sarló s hozzátartozó fénkő, 
sarkantyú, szegek, homorú vaslemezek, karikák, 
törött vasnyilhegyek, sőt egy egészben.

Ezeken felül a sir raktáros részének nvugoti ol­
dalán különféle állatcsontok; köztük madár, juh, 
sertéscsont legtöbb, melyek a többi csontokkal 
halotti torról tesznek bizonyságot. A tor, úgy lát­
szik, mint nemzeti szokás, a halott elégetése után 
s a hamvak eltemetése előtt tartatott meg. A sok 
ételcsont egyszersmind számos halotti gyász- és 
tortartó gyülekezetnek a tanúja.

Voltak a csontrakományon felül lócsontok és ló­
állkapcsok. Egy katonai orvos bírálata szerint 
öt—hat hetes, égy másik egy négy éves csikónak 
állkapcsa. Ezek lóáldozati maradványok lehetnek.

Égetett emberi csontrészek is tűntek fel már a 
felső rétegek között, de különösen az alsó rétegben 
emberi koponyához tartozó két darab rész, de 
égetetlen állapotban. Orvosi vizsgálat szerint egyik 
homlokcsont, másik pofacsont. Valószínű, hogy a 
hunok a hullaégetésnél a koponyát megkímélték. 
1880-ban T.-Burán egy uj tiszai gátnak emelése 
alkalmával szintén merültek lel hun sírok. Hoztam 
onnan két vagy három koponyát múzeumunk 
részére, egy nagy kalczedon gyöngy gyei és egv 
egyenes pengéjűi "törött, rozsdás ötven centiméter 
hosszú karddarabot. E koponyák is égetlen álla­
potúak voltak és köztük egy hun módra torzított 
koponya.

A hamvvedrek az őrvénvi sárban megkülönböz- 
tetőleg szintén az alsó rétegben a csontrakás 
felett voltak elhelyezve valóságos hamuedények, 
párosával hamvakkal megtöltve.

Kiegészítő része volt még e sir alsó rétege tar­
talmának egy fehér szürke égetésü, egyik oldalán 
füstös csupor, mely a sir északi oldalába volt le­
téve, füllel le s szkjai Keletnek néző helyzetben. 
Ez különös szinelési módot visel magán. A nyaka

alatt levő kettős karczkörvonal már piros festék­
kel van bevonva: ezenfelül ugyanezen festett 
karczvonaltól ecsettel alkotott piros festékü szalag 
fut alá, mely az edény füle alatt csokoralakban 
végződik. Megjegyzem erre nézve: A pompéji rom­
jai közölt felmerült képrajzokon hasonló piros- 
szinü festést lehet látni. Annyi érdek van még ez 
edényhez kötve, hogy ez régiség! gyűjteményem­
nek s egyúttal a tiszafüredi múzeumnak legelső 
törzslelete.

E csuporban nem hamvak voltak, hanem ikrás 
földnemmé vált étektartalom az edény felerészéig, 
azon mithoszi jelentőséggel, hogy a sir lakója a 
túlvilágon meg ne éhezzék.

Volt még e sírnak egy másik nevezetessége is, 
mely nélkül itt egy hun sir sem szokott lenni. Az 
tudniillik, hogy az alsó rétegében egy egész törött 
fehér tojáshéjat is leltem, földdé vált tartalommal. 
A t.-burai hun temető sírjaiból is kaptam egy ró­
mai gyáratu (a barbár edényekkel már ott római 
edények is merültek fel) talpas kis pohárt, mely­
ben szintén tojás volt. A tojás az ősidőben is egy 
uj jövő élet misztikus szimbóluma.

Magyar pogánykori sírokról nem szólhatok, mert 
ilyeket nem leltem. Annyit mégis felemlíthetek, 
hogy az őrvénvi határban bizonyos nagy homok­
hát "elhordásánál hamvvederben egy kis bronzból 
öntött Krisztuskép találtatott; hasonlókép Tisza­
füreden egy magtár alapjának ásásánál szintén 
hamvvederben valamivel nagyobb bronz Krisztus- 
kép jött napfényre. Ez utóbbi hamvveder a tisza­
füredi muzeum birtokában van, valamint a két 
Krisztuskép is. Feszitett alakú mindkettő, de a fő 
nélkülözi mindegyiken u szokott tövis-koronát.

Karczagon 1879-ben a város keleti külső részén 
volt egy Kápolnás nevű halom. Ez az ottani 
honvédség részére ezéllövészeti használatra meg­
bontatván, hogy azt megvizsgáljuk, én és Römer 
Flóris nagyváradi apátkanonok meghivattunk. Azt 
tapasztaltuk, hogy a halom tetején csakugyan volt 
valaha egy kisszerű kápolna, de csak olyan, hogy 
abba alig férhetett több, mint a miséző pap és az 
oltárszolga. De hát mégis nem ok nélkül viselte e 
halom a «Kápolnás» helynevet.

A kápolna régi őspogány temető főbbe volt 
emelve. De körülötte a sűrűén fekvő csontvázak, 
minthogy apró kis kereszleeskékkel is bírtak, ke­
resztény" temetőre vallottak. De mily időre mégis ? 
A koponyák egy-egy egész téglán feküdtek s a 
koponyák tarkója és a téglák között IV. Béla ki­
rálynak egy-egy rézérme tűnt elő.

Éz éremietétemónyezcs már nem keresztény, de 
inkább pogánykori szokás követésére vall, mely

tehát a magyaroknál is dívott még IV. Béla ki­
rály idejében. Egy tiszaszőlősi pogány temető 
sírjából a koponya tarkója alól, mely a sir fene­
kén fekszik, egy-egy kovakés vagy kovanyilkegy 
merül fel mindig.

Tariczky Endre.

AZ ÉLET KÖNYVE.
— REGÉNY EGY KÖTETBEN. — 8

Irta: BENICZKYNÉ, BAJZA LENKE,
ELSŐ RÉSZ.

— Ebben igaza van orvos ur, de nem ilyen 
módon.

— Valami módon végre is meg kell annak tör­
ténni, és azt csak átláthatja, hogy a grófné nem 
közeledhetik önhöz.

— Ne beszéljünk erről, monda idegesen Ador­
ján, mert félt, hogy a kisértésnek nem fog ellenL- 
állni tudni, s ingadozását saját maga előtt is tit­
kolni akarta.

— A mint akarja, viszonzd könnyen az orvos, 
mintha nem különösen érdekelné az egész dolog, 
s gyorsan másról kezdett beszélni, de társa oly 
rosszkedvű, annyira szórakozott volt, s gondolatai 
annyira igénybe vették, hogy sehogy sem ment 
közöttük a társalgás, és Kriza orvos nemsokára 
búcsút vett tőle, gúnyosan mosolyogván a tapasz­
taltak fölött.

Hogy Adorján mennyire levert, nyugtalan cs 
szórakozott volt, azt észrevették a neje es apósa 
is, a kik nem is sejtvén annak okát, és meg nem 
foghatták, mi történt vele.

Sabina vidámságot erőltetve magára, igyekezett 
őt mulattatni, de fáradozásának nem latta ered­
ményét.

Az est szomorúan telt el, s Adorján a követ­
kező nap korán elhagyta a házat. . . .

Atya és leány az egész dél élői tét együtt töltöt­
ték, még pedig elég csendesen, majdnem szomo­
rúan, találgatván Adorján levertségének okát. a mi 
mélyen hatott reájok.

— Talán hallott valamit anyjáról vagy nővéré­
ről, monda Sabina, a mi fölizgatta őt. . . . Taláu 
betegek!

— Vagy találkozott velők és összeütközésül: 
volt, folytaid Pártén tűnődve. Mennyire sajnálom, 
hogy te vagy az oka Sabina e családi viszálynak, 
bár megóvhattalak volna ettől.

•— Oh, atyám, ne beszéljünk erről, kiáltott fül
könyes szemekkel a fiatal nő. Tőrdöfés ez szívem-
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Pammkodett a? elnök, bogy w egylet öregebb ve. 
zérférfiait eem igen lehet összehozni tanácskozásra. 
Mindenik el van foglalva a maga privát dolgaival | 
jóval töródöltebb és fáradtabb annál, semhogy az 
egylet érdekében nagyobb tevékenységet lehetne ki. 
{ejteni. Ezárt czélszerübb az ügyet a fiatalabbak 
kezébe tenni le. ' ’ ’’ *

Barltiu igen előzékeny, kiválóan képzett aggastyán 
5 annyira udvarias, hogy a saját jószántából mind, 
végig magyarul társalgóit. Érdemes ez a tölemlitésre, 
mert a többi román ebben a tekintetben meglehető­
sen kivételszámba megy.

Audiatur et altera pare.
A szebeni gyűlésre érkezett románok közül tizen­

két más-más vidéki fiókegyleti tagot s három főpapot 
sikerült kihallgatnom a román nemzetiségi kérdésre 
vonatkozólag. A kihallgatottak egytől-egyig a legmér- 
sékeltebb elemekhez tartoznak. Nyilatkozataikat nevük 
elhallgatására vonatkozó s kétségkívül érthető kíván­
ságaik respektálásával a következőkben összegezem :

Oláh lakosságú vidékeken az oláhok szaporodása és 
i magyarság eloldhosodása számos jelentéktelennek 
látszó okra vezethető vissza. Tudvalevő dolog, hogy a 
pópák igen előzékenyek a községbeli magyarok iránt 
s mialatt a más felekezetű lelkészek azon vesződnek, 
hogy ki tartozik elprédikálni ezt vagy azt a halottat, 
elvégzik a temetést maguk. Keresztelés, esketés s más 
családi esemény alkalmával szintén rendelkezésére 
allnak a magyar lakosoknak, mihelyt a más feleke­
zetű papok közt konfliktus tör ki. Ezzel a magyar 
lakosságot lekötelezik s lassankint az egyház kebelébe 
édesgetik. Ha a magyar ember egyszer román temp­
lomba kezd járni és a román nyelvet beszéli, a ma­
gyarságra nézve már elveszett.

Kolozsmegyében Albak község tiszta székely tele- 
pitvény volt valaha. Ma sincs a faluban egyetlenegy 
uév is, a mely ne volna magyar. De a szomszédos 
oláh községekkel való érintkezés, összeházasodás ut­
án teljesen kivetkőztek nyelvükből és szokásaikból s 

lí49-ben odajutottak, hogy a saját vérük ellen fogtak 
fegyvert az oláh községek soraiban. Vasvári Pál és a 
magyar honvédek vérét tehát, a kik az albakiak tá- 
inadása következtében pusztultak el, voltaképen nem 
:s oláh, hanem magyar kezek ontották ki-

Oláh legényhez férjhez adott magyar leányok, oláh 
tatával egybekeió magyar legények rendszerint el- 
•lábosodnak. A pópának az előzékenységén kívül sok 

. esze van ebben a magyar lakosság türelmetlenségé- 
:.ík is. A magyar lakosság 3 magyar legény román 
'•egyesei. v„gy a magyar lány román vőlegényét lenézi 
te kigunvolja. Ezért azok nem járnak a magyar temp­
lomba, hanem elmennek a román egyházba, a hol a 
román házasiárs otthon van és a magyar házastársat 
megbecsülik.

A gflrögkatholikusoknál még nagyobb sikerrel dol­
goznak az eloiáhositás terén a görögkeletiek. Ennek 
az egyháznak a köznépe a muszka czávt tekinti fejé­
nek. Bolondul az orosz kiadású szentképek után, a 
milyenek — sohasem tudni micsoda utou-módon — 
roppant mennyiségben érkeznek o:\kor a püspöki bu­
raiéihoz, egyházfihoz, daszkeihez, vagy más egyházi 
alkalmazotthoz, a ki azok szétosztására vállalkozik. A 
görög keleti egyház hagyományos buzgósággal oláho- 
Sit, mert az a meggyőződése, hogy a ki az egyház 
kebelébe fölvdeti iu ..at, az oláh *nemzet»-et szapo­
rítja s az oláh «nemzet» túlsúlyát segíti elő, lett 
legyen addig akárunesoda nemzetiségű.

Ezzel szeme-. u az olahok magyarosítására senki 
sem gondul. A magyar nem akarja befogadni az olá­
hot, mint a hogyan az oláh a magyart a kebelébe 
fogadja. Némviy magyar felekezeti iskolában úgy szo­
kott eljárni a pap vagy a rektor, hogy az ott jelent­
kező oláh gyerekeket elutasítja : -Menjetek más isko­
lába ; ez nem a tietek

Bánffy Dezső Laró, mialatt abban a kei rabiá tus 
megyében főispankodott, számos szép állami iskolát 
építtetett, hogy a románságot a magyar közoktatás- 
uaa megnyerje; d„- a románság túljárt az eszén, mer* 
a román aulturtgylet meg az Albina segítségével még 
szebb Láo.azut unióit az állami iskolák ellenében s 
ezeüv- tobbLjire Le kellett csukatni. Nuui volt többe 
látogatójuk.

Bánffy mindazonáltal sokkal jobb főispán volt a 
ma.akna! mert legalább tenni iparkodott. A maiak a

ivolabbról sem törődnek a magyarosodás kérdésé.

nek, valahányszor reá gondolok. Jfigyje el, végnél­
kül szerdvin Adorjánt, de ha tehetném, megsem­
misíteném mindazt, a mire általa reá hagytam 
magamat beszélni.

— Erről most már későn van tanakodni, mondá 
vigasztalva őt a tanár. Hu gyermeked születik, re­
mélem megbocsát fiának a grófné, hisz nejétől 
elzárhatja magát, de fia gyermeke végre is csak 
unokája neki, véréből való vér.

SuLina lesütött szemekkel hallgatóit. Ez volt 
neki is egyedüli reménye.

Párté....... r közel egy hetet töltött a vadász­
házban, s látva leánya szomorú-árát. nem merte 
említeni sem tervezett ifi izasát, sem pedig elhagyni 
őt ily kedély állapotban.

Ha az vidám és boldog lett volna, sói;kai keve­
sebb időt tölt nála, de így halasztotta útját; re­
mélvén, hogy jelenléte megnyugtató hatást gyakorol 
arra. a ki nem tudta máskor, is i -v van-e, de 
idejének legnagyobb részét majdnem egyedül, most 
pedig 6 vele tőké.

Kételkedni kezdett, hogy Adorján valódi szere­
lemből követte-e el ezt a meggondolatlan lépést, 
mert szerinte a szerelem varázsa nem mulhatik 
el ily gyorsan, alig öt hónapi házasság után. Es 
még csak nem is beszélhetett e dolgokról vele. ki 
majdnem kerülni látszott minden bizalmaskodást, 
sőt soha nem is emiité előtte rokonaival való vi­
szonyát.

Volt közöttük valami válaszfal, vaiam korlát, a 
mi távol tartotta egymástól őket.

Pártén nem tudta meghatározni, mi az..............
Büszkeség vagy szégyeiierzet, csak azt kellett erez­
nie, hogy nem az a viszony van közöttük, a mi­
nek lenni kellene, s a mi volna, ha leánya hozzá­
juk hasonló emberhez ment volna nőül.

És ez a tartózkodás Adorján részéről annál 
csodálatosabb volt. mert mint növendéke a leg­
nagyobb bizalommal és ragaszkodással viseltetett 
ránta. . . .

Most természetesen más állást foglaltak el egy­
másai szemben, s meglehet, hogy a gróf —nak 
büszkesége támadt föl az ellen, hogy volt tanárját 
most legközelebbi rokonának kellett tekintenie, és 
óz a tudat tartotta őt tóle távol. . . .

Szóval, az öreg Pártén nagyon szomorú volt, 
ha a jövőre gondolt, a mit azonban leánya előtt 
gondosan titkolt, de az észrevette, hogy atyja ke­
rüli férjével az egvüttlétet s ez fájt neki, és leg­
több idejét atyjának szentelé, a mi nem is volt 
aehéz, mert Adorján, daczára a téli időnek, hol a

vei, arról az erélyröl pedig, a mivel Bánffy rendelke­
zett, » legtöbbnek fogalma sincs. Igaz, hogy Bánffy 
utoo-utfélen «szapulta* Szapáryt s csak egyetlen jó 
miniszterelnököt ismert, Tisza Kálmánt, a ki ót elő­
ször nevezte ki főispánnak ; de azért Szapávy mégis 
rosszul tette, hogy a főispáuságtól megfosztotta. Végre 
is az jdő Bánffy bárónak adott igazat, mert ma már 
mindenki tisztában van a magyar miniszterelnök ké­
pességeivel s azzal is, hogy rókát fogott a báróban, 
mikor a parlament elnöki székébe ültette. Ez a ta­
pasztalat természetesen távolról sem ér fel azzal a 
keserves tapasztalattal, a mit most a Bánffy báró 
gyámoltalan kezekre bízott vármegyéiben szerezhet a 
magyar kormány.

A parlament jelenlegi elnökének főispáni erélyével 
s az ó tervszerűségénél valamivel körültekintőbb terv- 
szerűséggel alaposan meg lehetneolduni a román nemze­
tiségi kérdést az ország minden érdekelt vármegyéjében. 
Egy-két millióba belekerülne ugyan a tanítói fizetések 
emelése és átalában a népoktatásra alkalmazott egyé­
nek megnyerése a magyar állameszme számára, de a 
siker nyomon követné az intézkedést. Régi igazság, 
hogy «az üres gyomor korogni szokott». így van ez a 
tanítókkal s papokkal is, a kik a román nemzetiségi 
eszmék legelkcseredettebb terjesztői. Ha az állam 
leveszi a nyomorúságot a vállaikról, bizonyára köze­
lebb érzik majd magukat az államhoz, mint a romá­
niai huj tógátokhoz, a kik legfönnebb szép szóval fizet­
hetik ki őket. A segélylyel azonban sietni kellene, 
mert a nemzetiségi öntudat átaláuos felébredése ese­
tén minden segély késő lesz. Az oláh köznépet, ha 
egyszer a fejét telebeszélték, ki nem ábrándítja többé 
semmiféle népnevelő.

Eddig a mérsékelt románok nyilatkozatai. Egyik­
másik nyilatkozat naiv lehet, de vau bennük sok jel« 
lemző s tájékoztató felfogás.

KÜLFÖLD.
— äug. o0.

Francsiaors~áj londoni nagykövete, Waddinglou 
szenátor, a napokban egy ebéden, melyet tisztele­
tére Aisne megye preíekturúján adtak, figyelemre 
méltó beszédet mondott. Waddington beszédében 
a köztársaság folyton növekedő vonzóerejét ünne­
pelte. <Ez a tény, mondotta, nyilvánvaló, eltagad- 
hatatlan. Érdekes volna ennek a jelenségnek okait 
megállapítani. Ezek az okok a következők: Először 
is a hazafias érzelem, azután pedig az a bizalom, 
melyet a nagy és fényes hadsereg s a nagy, ugyan­
olyan szilárd mint népszerű szövetség, keltettek. 
Francziaország azokhoz a főtényezőkhöz tartozik, 
a melyek Európának páratlan jótéteményt, a békét 
biztosítjuk. A szent szék beavatkozásút sem lehet 
hallgatva mellőzni. A pápa, azzal, hogy nyíltan és 
határozottan kijelentette, hogy a hitvallás érdekej 
nem azonosak a kormányforma érdekeivel, megnyug­
tatta azokat az őszinte és jámbor lelkeket, a melyek a 
köztársaságnak még nem hittek s a pártok kezéből 
kicsikarta a legveszedelmesb fegyvert. A köztár­
saság e miatt hálával tartozik a pápának. Ila 
valaki ehhez a szerencsés helyzethez hozzájárult, 
akkor az első sorban a köztársaság elnöke volt; a 
haza legmagasb megtestesítése, a kit Franczia" 
ország tisztel és szeret, egész Európa pedig tisztel 
és becsül.—Ez a beszéd volt a legelső, a melyben 
hivatalban lévő franczia államférfin a franczia- 
orosz szövetségről említést tett. Eddig csak is 
barátságot emlegettek. De, akár barátság, akár 
Írott szerződés fűzi egymáshoz a hármas-szövetség 
ellenségeit, ez nem fog Európa politikai helyzetén 
változtatni. Majdnem sokkal több figyelmet érde­
mel Waddington beszédének az a része, a mely­
ben a pápáról beszél. Francziaország londoni 
nagykövete buzgó protestáns s a pápáért való lel­
kesülése aligha nem fogja a radikálisokat kelle­
metlenül érinteni.

Angolország közvéleményét a Gladstone és 
Labouehere között kitört viszály foglalkoz­
tatja. Londoni lapok szerint Gladstone leve­
let intézett Laboucheréhez, a melyben kije­
lentette, hogy Labouehere csak önmagát okoz­
hatja azért, hogy nem került a kormányba. Né­
mely lap még azt is hozzá teszi, hogy Gladstone

gazdaságban majdnem minden szünetelt, a napnak 
legnagyobb részét távol folté a vadásziaktól.

Egy este, hideg, zuzmarós idő volt, ícabina és 
atyja beszélgetve ültek a kandalló tüzénél, látszó­
lag nyugodt kedélylyel, de mindkettő ugyanarra 
gondolt titkon, a mi szomoritá őket: Adorján 
hosszú kimaradására, a mi érthetetlen volt előt­
tük, s a tanárt gyanúval kezdte eltölteni.

Hét óra volt, ebédjük rendes ideje, kívül korom­
sötét, viharos szél zörgető az ablakok üvegeit, fáj­
dalmas zúgással sivitván keresztül a fák letarolt 
lomjain s a szoba melletti folyosón megrecsegtutve 
a kert levéltelen ágait.

A szobában, bár karos gyertyatartókban gyer­
tyák égtek, a zöld posztóval bevont óz- és szarvas- 
agancsokkal díszített falak nagyon komor színezet­
tel bírtuk. A bútorzat fekete bőrből, aranyszegekkel 
kivert kényelmes férfi-karszékekből és díváitokból 
állt, pipatartókkal és vadász-képekkel tarkítva az 
egyhangú hatást, a mit a régdivutu berendezés 
tett, s egyetlen nyájas helye a négyszögletű szo­
bának a kandalló környéke volt, melyben vidám 
tűz patíogoít, s nagy fahasábjaival és fényes láng­
jaival máglyaszczü világosságot terjesztett a lél- 
homályban.

— Mily zord idő 1 kiáltott fel Sabina megráz- 
kódva a szél egy erős üvöltésére. Vajon hol lehet 
Adorján ? Ily sokáig még soha sem maradt ej.

— Talán berándult a városba.
— Azt megszokta mondani. Meglehet, hogy az 

orvosnál van, a kivel most legtöbb idejét tölti, ho­
lott azelőtt nem kedvelte.

— A kastélyba ment volna P kérdd kételkedő 
hangon Pártén. Azt nem hiszem.

— Kriza orvos, mint tudja atyám, a kastély 
nyugati részen lakik s külön bejárattal bir, ott 
észrevétlenül jöhet-mehet.

— Az is meglehet, hogy férjed keresi az alkal­
mat a grófnőkkel való találkozásra, es azt oko­
san teszi.

— Nem gondolja atyám, hogy neki személyesen 
kellene bocsánatot kérni anyjától P kérdő' Sabina 
kissé halk, de feltűnő, reszkető hangon, mintha 
nehezére esnék c szavakat kiejteni.

— A hogy vcszszük gyermekem. A mint mond­
tad, a grófi tó visszautasítása fia kérő levelére oly 
sértő volt reád nézve, hogy férjed előtt elvágott 
minden lehetőséget egy újabb közeledésre, hacsak 
az véletlenül nem történik.

A fiatal nő sóhajtott s kezeibe temette arczát. 
így ült némán tűnődve egy ideig.

— Nem voltál boldogabb otthon csendes |kis

megírta Laboueherenek, hogy nem is ajánlotta őt 
a királynőnek, mert bigonyog események Labou-
chere magánéletében, a mely események azonban 
nem érintik becsületét — árnyat vetnek reá. A 
radikális Star erre a hírre rögtön elküldötte egyik 
dolgozótársát Eaboucherohez, hogy tudja meg tőle, 
igaz-e az, hogy Gladstone levelet irt neki s ha 
igaz, hogy mi áll a levélben. Labouehere kijelen­
tette, hogy Glaástonetól tényleg kapott levelet, a 
melyben a miniszterelnök kijelenti, hogy Labou- 
chere háttérbeszoritásáért magára vállalja a fele­
lősséget. A megbántott államfériiu többet nem 
akart elárulni. A Gladstone levele a Truth legkö­
zelebbi számában meg fog jelenni, Labouehere 
választói, Northamton szélső radikális polgárai 
már is tiltakozó meetinget tartottak, a melyben 
képviselőjük kijátszása ellen egy, Gladstonehoz in­
tézett nyilatkozatban tiltakoznak. A gyűlés úgy 
végződölt, mint Angolországban a legtöbb ilyen 
gyűlés: verekedéssel. A gyűlésben, melyben körül­
belül kétezer választó volt jelen, a polgármester 
elnökölt. De alig hogy az elnöklő megkezdte, már 
is félbeszakították. A konzervativek a királynőt 
éltették, a radikálisok pedig Laboucheret. Végre 
Gibbs városi tanácsosnak mégis sikerült felolvasni 
javaslatát, a mely amiatti sajnálkozásának ad ki­
fejezést, hogy Laboucheret nem nevezték ki mi­
niszternek. Gibbs után Purzer városi tanácsos 
támogatni akarta Gibbs indítványát, de beszéde 
alatt már verekedni kezdtek a hallgatók s a radi­
kálisok néhány konzervatív pávtállásu embert ki­
dobtak a teremből. Még nagyobb lett a zaj és a 
verekedés, mikor Darnell ügyvéd módosítást akart 
indítványozni. A radikálisok megrohanták az emel­
vényt s Darnollt, mielőtt még módosítását elmond­
hatta, elpáholták. Az elnök végre is kénytelen volt 
a gyűlést bezárni. Előbb azonban nagy gyorsan 
leszavaztak s a szavazás eredménye az volt, hogy 
a Gibbs indítványát túlnyomó szótöbbséggel el­
fogadták.

A Daily Chronicleben egy «radikális» igaz kézzel 
mérlegeli azokat az okokat, a melyek Labouehere 
kineveztetése mellett és ellen sjtúlauak. Az itclet igy 
hangzik: -Labouehere nagyon tehetséges ember. De 
az ellen, bogy a kormányba lepjen, sokkal nyomosabb 
érvek is lehetnek, mint az, hogy a királyi család 
apanage-jarol különös véleményé van. Ez az ellen­
vetés az, hogy nincsen érzéke az iránt, a mi az angol 
szigeteken túl történik. Az eu véleményem szerint 
s ebben a véleményemben nagyon sok radikális kép­
viselő es államfériiu osztozik, egy olyan ember, a ki 
az angol világbirodalom érdekei iraut oly kevés érzék­
kel bir, mint az a ezikk, a mely 1891. márczius 2G-;iu 
a Ti-ulhban megjelent, nem alkalmas arra, bogy a 
királynő minisztere legyen.»

A Pymir-kérdés mindinkább komolyabb stá­
diumba lép. A Kölnische Zeitungénak azt Írják 
Berlinből, hogy az ottani khinai nagykövet a leg­
közelebbi napokban Pétervárra utazik, hogy az 
orosz kormánytól Pamir kiürítését követelje. A 
khinaiak ugyanis azt állítják, hogy Pamirnak az 
oroszok által megszállott része khinai biliok. Hogy 
Sonatas, az oroszok és az afghánok között lefolyt 
összeütközés szintere, tényleg khinai birtok, ez 
már abból is kitűnik, hogy Iíhina 1889-ben An­
golországnál panaszt emelt a miatt, hogy Afghá- 
nisztán Sonatas környékét magának követeli. An­
golország akkor a Kínná és Afghúnisztán között 
felmerült ellentéteket nem egyenlítette ki, hanem 
a kérdés elintézését függőben hagyta. Ha Iíhina 
követeléseit nyomatékosan fogja hangoztatni, akkor 
Oroszország vagy kénytelen lesz csapatait Panni­
ből visszavonni, vagy pedig Klímával könnyen 
liarczba keveredhetik.

EGYETERTES
1892. szeptember l-töl uj előfizetést nyitunk 

a következő feltételek mellett:
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Lapunk minden nap, tehát hétfőn és ünnepek 
után követkézé napokon is. megjelen.

Az elötizetö névénél», czimenek, lakhelyének es 
az utolsó postának tisztán olvashatólag kiírását 
kérjük, hogy a lap szétküldésében hiba ne tör­
ténjék.

Előfizetést a hó bármely napjától elfogadunk.
Régi előfizetőink legczélszeriibben cselekszenek, 

ha cziínszalagjukat a posta-utalvány szélére 
ragasztva, beküldik a kiadó-hivatalnak.

lakunkban, Üubina P keidé önkénytelen keserűség­
gel a tanár ; de hirtelen elhallgatott, mintha meg­
bánta volna azt a kérdést, azonban meglepetve 
látta, hogy az egészen inas hatást tett leányára, 
mint hitte, s mint a mi megijesztő üt es szavainak 
félbenhagyására készleté.

— Nem ! kiáltott fel crélylyel a nő. Elégedett 
voltam ott addig, a inig a szerelem nem lopta 
magát szivembe ; bár nem emlékszem arra az 
időre, midőn Adorjánt nem szerettem volna, a ki 
már gyermekkoromnak eszményképe volt. . . . Igy 
vagy úgy, de kellett valaminek történni velem, 
mert én nélküle nem élhettem, s ma is kész vol­
nék a legnagyobb szenvedésekre érte, inig nélküle 
a halált választanám.

Pártén komoran nézett a tűzbe. Roszantá őt 
leányának ez a főllobbanása, mert nem bírt leiké­
ből egy elöérzetet kioltani, melvfazt sugá neki, hogy 
ez a szövetség nem lesz tartós, s ez a gondolat 
nem \ olt neki kellemetlen vagy félelmes, sőt talán 
kecsegtető ezzel magát.

Hogy mit remélt a jövőtől gyermekére nézve, a 
kit mindenek felett szeretett, talán maga sem
tudta..............Talán önzőbb volt, mint ő maga is
gyanította volna, és ismerve az emberi termesze­
tet, nem bízott az erőltetett dolgokban, s ezt a 
házasságot természetellenesnek tartotta.

De egyszersmind, mint mindenki, a ki az élet­
ben saját magára van utalva, nem szokta meg, 
hogy valami fölött bánkódjék, a nélkül, hogy rög­
tön segítséget is ne keresne, ő is segítséget ki­
tolt volna abban, ha Sabina átlátva tévedését, 
meghidegülnc térje iránt, szerényen bár. de ki­
zsákmányolva helyzetét, visszatérne hozza és regi 
életmódjához, anyagilag biztosítva volna és nyu­
godtan élnének együtt, mint azelőtt.

A szerelemre keveset adott, mert azt soha sem 
érezte valójában.

Okszerűen házasodott, értelmes, házias leányt 
vett feleségül, a ki azonban rövid idő múlva meg­
halt, s ó nem az elhunyt után bánkódott, hanem 
inkább azon bctölthellen ür keserítő, melyet az 
maga után hagyott háztartásában, gondjaira bízva 
gyermekét, a kiről most már neki kellett gon­
doskodnia. . . .

Szegény ember volt s fáradtsággal kereste min­
dennapi kenyerét. Sokkal több tehetséggel bírt, 
minthogy az a pálya, melyet betöltenie kellett, a 
nevelői állás, ne keserítette volna.

(Folytatása következik.)

A» ka t. elöleetöink m alöflíetéei katar­
idé l«járta előtt lakért váltért»**«*, •» ej 
mellett a régit is k«3Ü* veitek ponté«*# tndatni, 
mi eltel minden zavep vagy félreérté« sekkel köny-
nyelken elkerülhető.

víz előfizetési pénzek és posta-utalványok 
Budapestre az Egyetértés kiadóhivatalába* kül­
dendők-

Előfizetőink kényelmére kiadóhivatalunkban 
teljes nappali szolgálatot rendeztünk be. E sze­
rint az üzleti órák reggel 8 írétől este 8 őriig 
szakadatlanul tartatnak.

As Egyetértés kiadó-hivatala

Dalseinhäz-utcza 1. szám,
Andrássy-ut sarkán.

ÚJDONSÁGOK. »
-- augusztus 30.

A fürdő-évszak beálltával értesítjük t. 
előfizetőinket, hogy kiadóhivatalunk a la­
pot, akárhányszor változtatják is lakhelyü­
ket, bárhova pontosan elküldi, ha a lakás- 
változtatás vele hlejekorán kózöltetik. Az 
értesítésben kérjük mindig a legutóbbi 
rendeltetési helyet is megnevezni. Legczél- 
szerübb a legutóbb használatban volt czirn- 
szalagot az értesítéshez mellékelni.

Fürdö-vemlégeknek különös Ügyeimébe 
ajánljuk még, bogy a fürdó-évszak aluli 
egy hónapnál róvidehb időre is fogadunk 
megrendeléseket.

— Uj regényünk. Lapunk mai tárczájában 
A fekete láda titka czim alatt uj, angol regény 
közlését kezdjük meg, mely a maga nemében a 
legérdekesebbek egyike. A sok szálból összeszőtt 
mese kiváló ügyességgel van bonyolítva s a mel­
lett a szövevény folyvást átlátszó marad, a nób- 
kul, hogy az érdektészitő kibonyolitúst idejekorán 
elárulná. Már a mai első közlemény is feltünteti 
azt az egyszerű, de biztos modort, mely az egész 
mesét jellemzi s oly valóban érdekfeszitővé teszi, 
hogy bízvást állítható az e nembeli legkitűnőbb 
munkák mellé.

—T Személyi hívek. Frigyes főherezeg Becs­
ből visszaérkezett Pozsonyba. — Rainer főherezeg 
nta éjjel Lernbergbó! visszaérkezett Bécsbe. — 
Cumberland ltercgeg ós neje ma reggel a dán ki­
rályi pár meglátogatására Becsből Hohenburgba 
utazott. — llidassy Kornél nagyszombati püspök 
ma Becsbe érkezett. — Bánffy Dezső báró, a kép­
viselőim elnöke Budapestre érkezett. — Német 
József püspök egészségének helyreállítására Bó­
bitába utazik. — Lehocs'kg Kálmán, a pozsonyi 
királyi tábla elnöke, tudósilónk távirata szerint 
Ausszeból visszatért Pozsonyba s hivatalát ma 
átvette.

— Kossuth-tinnep. A Kossuth születésnapi ünne­
pet rendező intézd bizottság holnapi nagy-gviilésén 
már kilógják osztani a Kossuth,-hoz intézendő 
üdvözlő irathoz az aláírásgyűjtő iveket. A bizottság 
felkéri mindazokat, a kik a túlival Kossutii-templom 
felavatására menő" küldöttséghez csatlakozni kívánnak, 
hogy szeptember G-dikáig jelentkezzenek a bizottság 
irodájában Haris-bazár, 1. em. 2G. sz.

, 1 pozsonyi jogakadémia polgársága nagy 
előkészületeket tesz Kossuth kilenczvenedik születés­
napjának a megünneplésére. E hó 27-ikén tartot­
ták e tárgyban az első gyűlést az Apfel kávéház 
helyiségében Ejury Jenő elnöklete alatt, melyben 
elhatározták, hogy Kossuth születése napját a 
lehető legimpozánsabb módon fogják megünne­
pelni és ezen czélból felhívást fognak bocsátani 
u varos közönségéhez. A részletes programra még 
nincs megállapítva. A hotenkint szerdán es szombaton 
hat órakor este összeülő gyűlés fogja ezt elkészítem. 
Zempléni'ár megye tisztelői hazánk nagy fia szüle­
tése kilenczvenedik évfordulója emlékére S.-A.-Uj- 
helyben szeptember 11-én délután hazafias ünnepélyt 
fognak tartani, a melyre az ország rokouérzelmü pol­
gárait szívesen látják.

— Kossuth iratainak folytatása. Az a
bir, hogy Kossuth Iratainak sajtó alá kerülő negye­
dik kötete az egész mii befejezése lesz, értesülésünk 
szerint, helyreigazításra szorul. Uclfg Ignáez orsz. 
képviselő azt az örvendetes hirt közli, hogy ez a 
kötet elseje lesz annak az újabb három kötetnek, 
nmlyre az Athenaeum ket evvel ezelőtt előfizetést 
hirdetett. Az ötödik és hatodik kötet anyaga is együtt 
van mar s remélhető, hogy rövid egymásutánban 
megjelenhetik.

— Gróf Károlyi Jutván a magyarság­
ról. A nagykárolyi piaristák e hó 2$-án, a rend 
védőszentjének ünnepén, fényes lakomára gyűjtöt­
ték asztalukhoz Szatinármegye egyházi és vi­
lági kiválóságait. A díszes vendégseregben ott 
volt gróf Károlyi István is, a kit leikig 
hazaíiságáért és erős nemzeti érzéséért gebei 
jobban nem tisztelnek és nem szeretőik, mint 
épen Szatmárvármegyében. A banketten sokan 
mondottak pohárköszöntőt ós nem egynek az volt 
a direkt czélja, hogy felszólalásra bírja gróf Ká­
rolyi Istvánt, a kit már megszoktak a megye 
hangadójának tekinteni. A gróf gyengélkedett 
ugyan és nem volt szándéka felszólalni, de a köz­
óhajtásnak végre mégis engednie kellett s a fekete 
kávénál nagyérdekű beszédet mondott, mely körül­
belül igy hangzik:

«Köszönöm a reám halmozott dicséreteket, de az; 
hiszem, akkor jáiok el helyesen, ha nem veszem 
megannyit készpénznek. Mert talán kissé túlságos di­
cséret volna, engem gróf Károlyi Sándorral, ősömmel 
összehasonlítani, azért, mert templomokat javítok és 
egy pár házat segítek építtetni modern stílusban. Ne- 
kem Nagy-Károly han való letelepedésemkor csak -v 
ambicziom volt, fenntartani ama rég fennálló baráti 
és polgártárs! viszonyt, a mely atyám, ennek ulvja 
és nagy atyja, másrészről a város és megye lakúi kö­
zött mindenkor fennállott. Ezt hála istennek el is 
értem, mert hisz ma már bevallliatjuk, hogy szeret­
jük egymást. Igaz ugyan, hogy a megye polgárai egy 
részének szimpátiáját elvesztettem a székhely kérdése 
miatt, no de azt testvériesen megosztotta velem a 
mellettem ülő alispán ur is; ez igazságos; jusson ki 
mindenkinek a maga része.

Érdekeim nincsenek, én tisztán csak kötelességet 
teljesítek, mikor az öröklött vagyonnal járó kötelmek­
nek eleget teszek. A tisztességes viselkedés ep úgy 
mint a becsületesség nem érdem, de kötelesség.

Az előttem szóló t. házfönök ur azonban megemlá. 
kezett a piarista rendről és ecsetelte ennek baz.^fiui 
érdemeit, épugy a nevelés mint a magyarosítás terée. 
En mindig kimondom, a mit gondolok, őszintén és 
habozás nélkül — valahányszor indokoltnak tanom« 
hogy igy cselekedjem. Bevallom tehát jelen pillanat­
ban is, hogy szívesen emelném poharamat gz itt szép 
számmal képviselt világi papságért — de nem hur 
tem ! Nem pedig azért, mert az utóbbi félév alatt héjái vá 
az erdődi uradalmat, melynek vezetését bold. Alajos uno­
katestvérem özvegyétől vettem át, azt a szomorú tapasz­
talást szereztem, hogy ott a világi papság nem teljesül 
hazafiul kötelességét. Szégyennel legyen mondva, 
nem egy, de számtalan faluban németül prédi. 
Icáinak, magyarul egy esztendőben csak négy­
szer ! Az odavaló papság a felszólítások, sőt a falu. 
beli sváb lakók saját kérelme daczára sem 
akarja e szokását megváltoztatni. így Erdődön, melyre 
nekem is büszkének kellene lennem, mert a prediká­
tumunkban is szerepel, azon a helyen, hol Petőfi 
Sándor legreinekebb verseit irta, csakis négszer prédi­
kálnák egy évben magyarul ! Van e vidéken plébános, 
a ki született magyar es a ki — mikor felszólították, 
hogy magyarul prédikáljon — azt felelte : «Én nem 
azért vagyok itt, hogy magyarosítsak, hanem hogy a 
vallást hirdessem.»

Egy másik világi pap, Nagy-Majthényihan, mikor 
egy legény menyasszonyával hozzá ment és magyarul 
jelentette be neki, hogy össze akarnak kelni, azt kér­
dezte tőle, hogy vajon nem tud-e németül? Es mikor 
a legény azt felelte, hogy tud: a pap összeszidta, 
hogy miért kotyog hát neki magyarul fi

Mondom, ilyen papságért nem üríthetem poharamat, 
De ünnepélyesen felszólítom önöket, az itt jelenlevő­
ket, hogy hassanak oda jó szóval, presszóival, ha 
kuli, erőszakkal, hogy c ezudar uzus megszűnjék. 
Mert ez. nem az állam hibája, nem a kormányé, de a 
papságé; ezen változtatni a papság, a püspök köte­
les ; ezt a tisztesség, a honpolgári kötelesség érzete 
kell, hogy nekik parancsolja.

Nemzetiségi politikáról beszéltünk. Hát van-e jogún« 
bírálni a kormány nemzetiségi politikáját akkor, mikor 
mi magunk eljátszuk a már meglevőt? A magyar 
nyelv után vágyódó sváboknak nem adjuk meg kérel­
mükre sem a magyar prédikáeziót, a pap kiszidja 
a magyarul beszélő híveket — uraim! ez gyalázat!

Vállvetve iparkodjunk terjeszteni a magyar «zöt. 
egyesíteni Imzaliui érzésben az ország minden egyes 
lakojat — és csakis akkor élhet c nemzet s;r.a rc-

pőayaek,
János «A

A FEKETE LÁDA TITKA.
Elbeszéli az, a ki földerítette.

áaLTS-CLiBÓL. 1
I. FEJEZET.

A szerző bemutatja magát.
Midőn leülök, hogy megírjam azokat az esemé­

nyeket, melyek a rendőrség és sajtó tagjai előtt a 
«Fekete láda titka» elnevezés alatt ismeretesek, 
ezt azért teszem, mert érett megfontolás után ár­
iul kell meggyőződve lennem, hogy erre nálam 
senki sum alkalmasabb.

Ez az. öntudatosság egyátalában nem vonatko­
zik a feladat irodalmi oldalara, mert Írói képes­
ségem sohasem volt és bölcsen fogok óvakodni 
attól, bogy ilyesmire csak törekedjem is. Az az 
élet, melyet un az utóbbi harmincz év óta foly­
tatok, semmi ilyen adománynyal nem kapcsolatos, 
legfölubb csak annyiban, hogy mindenből kellett 
tudnom valamit és semmiből sem sokat; igy te­
hát jó lesz, ha az olvasót mindjárt itt az első 
sorokban figyelmeztetem arra, hogy száraz tények 
száraz felsorolásán kívül semmiféle képiről czifra- 
ságot ne várjon. Elbeszélésem nem lesz műalko­
tás és nem is kíván annak látszani. Egy gonosz- 
tett története ez, melynek ravasz volt az elköve­
tése és — mint akkor sokun mondták — époly 
elmés volt a földerítése.

Nagy igazságot mondialn ki az imént magam­
ról : «mindenből valamit és semmiből sem sokat», 
és mindent csak ideig-úvuig, ez, volt az én életein 
alapvonása, és meglehetősen íumz alapvonás. Tok 
pénzes zacskóba dugtam bele a kezemet s húztam 
mindig ki, mielőtt időm lett volna megmarkolni 
az aranyakat, es sok jól öltözött, sima nyelvű gaz­
ember feledte el hálátlanul azt, hogy nekem kö­
szönhette, ha egy olyan önkéntelen szállásból, a 
melyben sokáig elmaradhatott volna, kikerült.

Körülbelül tíz évvel ezelőtt tizenöt hónapig áll­
tam egv «magáii-tudákozó-ügynökség > szolgálatú­
ban. 11 így an kerültem oda, az. most nem tartozik 
a dologra ; azelőtt is, azóta is a legkülönbözőbb 
mesterségeket folytattam ; most tehát magán-detek- 
tiv voltam. A negyven körül jártam már ak­
kor és kedvezőtlen körülmények következtében 
adtam magamat erre a foglalkozásra, mely leg­
alább lehetővé tette, hogy egy igen nélkülözhetet­
len dolgot, tudniillik a mindennapi kenyeremet, 
becsülettel megkeresem. Akárhány zsebből kerültek 
is elő a hozzávaló fillérek, hál’istennek mindig

becsületesen voltak megkeresve, de rendszerint a 
szó szoros értelmében csakis a kenyérre voltak 
elegendők és ritkán juttattak cgv kis csemegét.

A magán-detektiv foglalkozása tetszett nekem és 
ugv hiszem, volt is hozzá tehetségem. Annál saj­
nálatosabb, hogy abban kellett hagynom, mielőtt 
kellően kiaknáztam volna, de az ügynökségnél 
való rövid szolgálatom alatt is került a kezembe 
— jóllehet csak véletlenül — egy nevezetes eset, 
a melyet tökéletesen megoldanom sikerült.

Ezt az esetet akarom hát megírni, még pedig 
azért, mert senki sem tud róla sokat. Nem került 
bíróság elé és a sajtó is csak töredékesen közölte, 
mert a mohó tudósítók nem kaptál: meg az összes 
részleteket, a mint okvetlenül megkapták volna, 
ha az ügy a rendőrség kezében lett volna.

Elmondom hát azt, a mit a «Fekete láda inkái­
ról tudok. Évek múltak el ez eset óta. s az érde­
kellek. kiknek a kedvéért eddig hallgattam, meg­
haltak, vagy más módon tűntek lu a nyilvánosság 
színtervről. Magam is beteg és keserűen csalódott 
ember vagyok, kinek időelőtt kellett kilépnie a 
sorból, olyan ember, a kivel rosszul bánt el a vi­
lág s a ki talán maga is ártott magának és most 
örülök, hogy felidézhetem azt az eseményts beszél­
gethetek a múltról, kivált pedig arról az időről.

Még egyet, a minek a történethez ugyan semmi 
köze sincs, de az elbeszélésem modorához talán 
igen. Ilarniincz-negyven evvel ezelőtt — az isko­
lában és azután — a müveit emberek osztályához 
tartoztam. N-m tudom, nem marad-e meg abból 
valami, ha kopottá lesz is az ember kabátja.

II. 1 ÉJEKET.
A fekete láda megjelenik

Váriéban történt, az északi pályaudvaron. A 
Iondon-calaisi vonat up megérkezett — úgy em­
lékszem, hat óra harmincz perczkor — s az uta­
sok sietve hordták podgyászaikat abba a tágas, 
patkó-alakú állványokkal ellátott helyiségbe, a hol 
a vámőrök végzik, vagy legalább akkor végezlek a 
dolgukat.

En is Angliából érkeztem, de mivel nem volt 
nálam nagyobb podgyász és kézi táskámat már .a 
hajó kikötésekor megvizsgálták, háborittatlanui 
mehettem volna tovább. De én mégis ott ogveleg- 
tem a rideg, zajos vámhelyiségben, mert szemmel 
kellett tartanom a «feleimet», azokat tudniillik, 
kiket ügynökségem megbízásából nyomon kellett 
követnem.

Szolgálatom ugyanis — ismeretlenül és kellet 
lenül — egv fiatal párnak volt sz-ntelve, két sze-

petszusa :

hogy egy nJ 
békekongresszil

«És lenne békl 
Mint Isten széliéi 

Megkezdve itt I 
Folytatva majd ■

— Kossuth Ferenci» 
ünnep. A tállyai evan™ 
őrök nevezetessége lesz. 1 
Kossuth Lajost, restaurál! 
avatják fel újra. Nemzeti! 
azzal akarta emelni a re! 
hivta Kossuth Ferenczet,! 
fiát is. Kossuth Ferencz I 
iránt való kegyeletből —I 
BC-pen. Elhatározását a ki 
jjdfy Ignáczczal, a csalói 

Kedves jó barátom !| 
miszerint engem szeg 
várnak, hogy atyám ki 
azon egvházfelavatásonl 
egyházmegye kegyeletei 

Ezen alkalommal soll 
gadtatú somra készülnél 
szerit ve érzem magami 

Nem lesz nekem mel 
ez alkalommal viszont I 
hazát, még pedig azél 
atyám nem bízott mel 
ismert elveivel összeféri 
sodszor ha megbízás n J 
ütközésbe jönnék atyárl 
telni szent kötelességem 
atvám hontalan, nekeil 
nem, ezt hozza masáéi 
maza, melyek magvanl 

Legyen kérem szivei 
gabb körben tudatni I 
legőszintvbb baráti üdl

— Bolgár esendőtI
asszony — mint bécsi I 
gária számára önkénytem 
ÜöO-en jelentkeztek, valarl 
magyar altiszt s nagyobi 

— Látogatás Kossuth! 
élehrója, augusztus 24-én I 
Lajos látogatására. Eiősz-i 
mondta, mily bámulatos I 
Iratai IV. kötetének bef?;| 
be akar fejezni. (Jelentei 
Szerk.) E miatt a rendes I 
dania, a mi egészségi viszi 
A massage-gyógrkezelést I 
ben pótolja a kellő mozgál 
meg vasszorgalmu muuk I 
meglátogatják : azoknak I 
uerczet drága idejéből. 1 

Beszélgetés közben — I 
főtt az itt időző Helfy, aj 
rátja és tudtunkra adta, i 
sága daczára szívesen lati 
Helfy kíséretében átmenti 
jába. Ugyanazon ébenfa 
most is, mint 1889-ben, 
dulókkal meglátogatva, fi! 
félbehagyta az Írást, feil 
nyújtva, jóságos szép ke« 
szívélyesen üdvözölt. A 
ról ítélve, mely iróasztalj 
következtetni arra a láz. 
tai lV-ik kötetének befejeq 
sietnie kell. mert Helfy 
magával vihesse kinyomatj 

A társalgás rendkívül 
Mindenekelőtt az általat 

reflektált. Habár — ugyii 
olvasni, a mi ő róU szól. ] 
legyen is az irva, a Lönyt 
A bírálatok, melyeket eddi 
sen megnyugtatják a felőlJ 
mindenekelőtt liü és igaz 

Arra a kérdésemre, hód 
gást, hisz az ily óriást mu

relmesnek, a kik abban | 
tak, hogy szerencsésen 
Nagyon szerelmesek és 
boldogok, és én jól látta 
gal csatolták fül a ládád 
szén a kulcsokat.

A szerelmesek hát 
adatomat s nekem b | 
tlenfelé nézelődni.

Egykedvűen .iái Tőim j 
Fék közt s keresi m 
érdeklődésemet lek öl heti 
vonla figyelmemet két I 
kik roppant halmaz, iil 
podgyász előtt állottak! 
őket magam előtt i : 
sejtettem akkor . . . d< 
zottan valami i I
bizonyosan olvasíam. ni 
gamban, hogy kerülni 
fordulatát, mert minek 
mely talán levetne?

Annyi azonban tény,! 
tos, ha nem is fős,: n 
drámában, melynek az 
legalább, itt játszódott 

Az egyik, mint már 
legalább öl ven éves. 
szőke, élénk, vörös arv-1 
hangú. A vámkénysz* 
van neki terhére volt 
belenyugodott volna a 
nosan panaszkodó it é- 
szobalánynyal és mogle 
fordult újra meg újra : 
Ravine, hivatalno! I 

Leánvu. sugar i nn*] 
sülét szét lében I
sok volt u tüzv nvih 
anyui feltűnő íiUig.ivi-v 

— Ugyan. mama. I* 
gyakrabban, mint l 
kerül a sor. «.és nyűgöd 
bai sem lesz.

- De remélhetőleg 
kete ládákat, Emi!;. \| 
Hiszen tudod, hogy az 

— Ha kérdést t -zmi 
tan, egyszerűen azt fog! 
faló készülék van benn] 

Mialatt még beszélt! 
den elfoglaltság nélkül



/

a »nagyaraág,
ló 38-án, a rend 
lakomára gyűjtőt- 

egyházi és vi- 
ndégseregben ott 
!, a kit !»lk^ 

érzéséért sehol 
n szeretnek, mint 
banketten sokén 

in egynek az volt 
’a bírja gróf Ká- 
zoktak a megró 
óf gyengélkedett
izolálni, de a köz- 
I kellett s a fekete 
adott, mely körül-

psereteket, de »?\ 
|. ha nem veszem
kissé túlságos cli- 

undorral, ősömmel 
mókát javítok és 
ern stílusban. Xq. 

Lsemkor csak . 
lg fennálló baráti 
[am, ennek atyja 

megye lakói kó­
la istennek cl is 
tik, hogy szeret- 

kgye polgárai egy 
k székhely kérdése 
[osztotta velem a 
Magos; jusson ki

csak kötelességet 
|sal járó köíelniek- 
fiselkedés ■ ep ygy 

kötelesség 
zogban megemlé 

te ennek hazafiul
Mgvarositás teréé.
ölek, őszintén és
dokeltnak tar óra, 
fát jelen pillanat 
rámát a* itt --ep
f — de neqg •. ,-j 
félév alatt bajai va 
t bold. Alajos upo- 
a szomorú tapasz- 
Ug nem teljééit: 

legyen mondva, 
németül prédi 

>en csak égy
tasos. sőt :alu.

daezára sem 
Erdődön, melyre 
mert a predikú- 

ven, hol Petőn 
is negszer predí- 
ideken plébános, 
or feiszolitottak, 

hielte : -Én nenj 
hanem :.ogy a

én y man. m.ao» 
ent és magyarul 

keim, azt kör­
letül '? Es mikor 
up összeszidta, 
pjurul / 
íetem poharamat, 

az itt jek-nievó-
Cil'-^-OVui, 11 d

i/.us megszűnjék 
kormányé, ae a 
a puspv » k u t r - 
itelesietr erzete

a. van-e jogún
at akkor, nr.ke:* 

A magyar 
tij'uk meg kér el - 

pap kiszioia 
■ ez gya

magyar sijt

rnizet ,.. a re

rendszerint a 
enyérro voltak 

s csemegét, 
szvit nvkem és 
in. Annál saj 
rvnoin. mielőtt 

ügynökségnél 
i’t a kezembe 

vezetes eset, 
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EGYETÉRTÉS, SZERDA, AUGUSZTUS 31. S
mányuek, hogy egy napon teljesülni fog Arany 
Júbob «A békekongresszus» czimü versének eme 
passzusa :

«És lenne béke oly örök,
Mint Isten szellemében,

Megkezdve itt — állandóul 
Folytatva majd az égben!»

— Kossuth Ferencs és a téillyai Kossuth- 
iitmep. A tállyai evangélikus templom, melynek 
örök nevezetessége lesz. hogy ott keresztelték meg 
Kossuth Lajost, restaurálása után szeptember 19-én 
avatják fel újra. Nemzeti ünnep lesz ez. Fényét 
azzal akarta emelni a rendezőbizottság, hogy meg­
hívta Kossuth Ferenczet, Kossuth Lajos idősebb 
fiát is. Kossuth Ferenc?, azonban — épen atyja 
iránt való kegyeletből — nem lel et jelen ez ün­
nepen. Elhatározását a következő levélben tudatta 
fftjfy Ignáczczal, a család intimusával:

Kedves jó barátom ! A hazai lapokból látom, 
miszerint engem szeptember 19-ére Tálkára 
várnak, hogy atyám képviseletében részt vegyek 
azon egyházfelavatáson, melyet a hegyaljai ág. 
egyházmegye kegyelete? érzelemmel rendezett.

Ezen alkalommal sok helyen nagyobbmérvü fo­
gadtatásomra készülnek ; és ennek folytán kény­
szerítve érzem magam nyilatkozni.

Nem lesz nekem megadva azon szerencse, hogy 
ez alkalommal viszont láthassam a rég elvesztett 
berat, még pedig azért nem. mivel : először 
::!vám nem bízott meg képviseletével, és ezt. 
ismert ekeivel összeférőleg, nem is tehette : má­
sodszor ha megbízás nélkül haza mennék, össze­
ütközésbe jönnék atyám nézeteivel, melyeket tisz­
telni szent kötelességem : harmadszor, addig, mig 
atvana hontalan, nekem is hontalannak kell len­
nem. ezt hozza magával oly érzelmek egész hal­
maza. melyek magyarázatra nem szorulnak.

Legyen kérem szives, kedves jó barátom, tá- 
cahb körben tudatni a fentebbieket és fogadja 
legőszintőbb baráti üdvözletemet.

Kossuth Ferencs.
— Bolgár csendőrség. Klementina herczeg- 

ass~vny — mint bécsi levelezőnk jelenti — Bul­
gária számára önkény les csendőrüket toborz. Eddig 
2őú-en jelentkeztek, valamennyi kiszolgált osztrák- 
magvar altiszt s nagyobbrészt nőtlenek.

— Látogatás Xossuthnál. Dr. Vajda Emil, Kossuth 
élet’.rója, augusztus 24-én Turinba utazott, Kossuth 
La os látogatására. Először Ruttkayné fogadta s el­
mondta. mik bámulatos kitartással dolgozik bátyja 
Iratai IV. kötetének befejezésre, melyet a napokban 
be akar fejezni. (Jelentettük már, hogy L-* *: jezte» 
Szerk.) E miatt a rendes sétáiról is le kellett mon­
dania. a mi egészségi viszonyaira nagyon hátránvos. 
A Eca.-sage-gyügykezelést használ la. a mi némi rész­
ben pótolja a kellő mozgást. Semmi sem akadályozza 
meg vasszorgalmu munkájában, kivéve ha jó barátai 
meglátogatják : azoknak szívesen szentel néhány 
oerczet draga idejéből.

Beszélgetés közben — itja továbbá Vajda — be­
jött az itt időző Helfy, a Kossuth-család meghitt ba­
rátja és tudtunkra adta, hogy Kossuth nagy elfoglalt­
sága daczára szívesen lát szerény dolgozószobájában. 
Helfy kíséretében átmentünk Kossuth dolgozószobá­
jába. Ugyanazon ébenfa íróasztal mellett görnyedt 
most is, mint 1889-ben. midőn a turin-párisi kirán­
dulókkal meglátogatva, fogadott. A hogy beléptünk, 
íéib»hagyta az írást, felkelt s barátságosan kezet 
nyújtva, jóságos szép kék szemeit ránk irányozva, 
szívélyesen üdvözölt. A nagy tömeget aikotó kézirat­
ról Ítélve, mely íróasztalán hevert, könnyén lehetett 
következtetni arra a Uzas gyorsaságra, mely ivei Ira­
tai lY-ik kötetének befejezésén dolgozik. Ezzel bizony 
sietnie kell. mert Helfy a kéziratra várakozik, hogy 
magával vihesse kinyomatás végett.

A társalgás rendkívül vidáman s kedélyesen folyt 
Mindenekelőtt az általam irt élet- és jellemrajzra 

reflektált. Habár — úgymond — elve, semmit sem 
elvűm, a mi ő róka szól, akár mellette, akár ellene 
legyen is az írva, a könyv mégis örömmel lepte meg. 
A bírálatok melyeket eddig a mü felől hallott, telje­
sen megnyugtatják a telő!, hogy az élet- és jellem rajz 
mindenekelőtt hü és igaz.

Arra a kérdésemre, hogy miért nem tesz kellő moz­
gást, hisz az ily óriási munka megkívánja azt, azt feleié,

relmesnek. n kik abban a jámbor hitben ringatóz­
tak, hogy szerencsésen megszöktek az apáik elől. 
Nagyon szerelmesek és nagyon ártatlanok voltak e 
boldogok, és én jól láttam, hogy milyen buzgó=ág- 
gai csatolták fül a ládaszijjaikat és tartogatták ké­
szen a kulcsokat.

A szerelmesek hát nem tették nehézzé a fel­
adatomat ; nekem bőséges alkalmam volt, min­
denfelé nézelődni.

Egykedvűen járkáltam a siető, ingerült embe­
rek közt s kerestem valami tárgyat, mely az 
érdeklődésemet leköthetné s csakhamar magára is 
vonla figyelmemet két nő, nyilván anya és leány, 
kik roppant halmaz, még ki nem bontott uti- 
podgyász előtt állottak. Milyen világosan látom 
őket magam előtt még ma is, és mily kevéssé 
sejtettem akkor . . . de ez a szólásmód határo­
zottan valami regényből ered, a melyet valahol 
bizonyosan olvastam, már pedig én föltettem ma­
gamban. hogy kerülni logom a szépírásnak minden 
fordulatát, mert minek üljek én fel olyan lóra, a 
mely talán levetne ‘1

Annyi azonban tény. hogy az a két hölgy fon­
tos, ha nem is főszerepet volt játszandó abban a 
drámában, melynek az első felvonása, rám nézve 
legalább, itt játszódott le.

Az egyik, mint már jeleztem, idus asszony volt, 
legalább öt ven éves, ha nem több, termetes, 
"zőke, élénk, vörös arezu. izgatag modorú és éles 
hangú. A vámkényszer, mint oly sokaknak, nyil­
ván neki terhére volt s a helyett, hogy csendesen 
belenyugodott volna az elkerülhetetlenbe, folyto­
nosan panaszkodott és sóhajtozott, veszekedett a 
szobalányával és meglehetősen komikus modorban 
fordult nira meg újra a zöld-kabátos, higgadt ma- 
2aviseletű hivatalnokokhoz.

Leánya, sugar termetű, feltűnő jelen-ég, kinek 
•"ötét szemében minden nyugodtsága mellett is 

•it a tűz. nyilván nem helyeselte az édes- 
a: v 1 feltűnő magaviseletét.

Ugyan. mama. h'-gv nvugndt 1 súgta oda neki 
gyakrabban, mint jól hallhattam. Mindjárt ránk 
berüí a sor. és nyugodt lehetsz a lc-lől, hogy semmi 
h? sem lesz.

is- remélhetőleg nem fogják bántani a fe- 
k-'e ládákat, Edith, vi-zonzá az anya izgatottan. 
Hiszen tudod, hogv az mennyi fáradtsággal jár.

— Ha kérdést tesznek, monda a leány nyugod­
tan. egyszerűen azt logom mondani, hogy Litogra­
fáló készülék van benne.

Mialatt még beszélt, egy hivatalnok, a ki min­
den elfoglaltság nélkül és fennhéjázó egvkedvüség-

hogy: «most nincs arra időm. Eddig csak megtettem, 
de most sietnem kell, mert be akarom végezni min­
den áron müvem lY-ik kötetét.» Különben is, a míg 
nagy sétákat tett, inkább a természet szépségeiben 
gyönyörködött. Az emberiséget csak bizonyos távolból 
szerette szemlélni.

Szóba hoztam a székely kivándorlás ügyét. Erre 
megjegyzé: «4S-ban, mint miniszter, megvallom, 
sokat elmélkedtem e fontos kérdés felett. A síkság s 
rónaság Kanaán földjére óhajtottam volna a derék 
munkás székely népet kitelepíteni, de bizony átláttam, 
hogy a székely nép csak a hegyes vidékekre termett.» 
Úgy véli, hogy a székely kivándorlás leginkább úgy 
volna megakadályozható, ha minél több gyárai állíta­
nának föl ott helyben s ez által a megélhetés nagy kér­
désén künnvitenének némiképen.

Az erdélyi oláhok rzéltalan mozgalmát kemé­
nyen elitélte. Magyarország legerősebb védbástyájának 
tartja a székelységet s erősen hiszi, «hogy e véd- 
paizson megtörik a kárhozatos nemzeti aspiráczió 
összes tevékenysége.»

Mi megnyugtattuk, hogy a magyar nemzetben elég 
erély lesz a nemzetellenes törekvéseket még csirájok- 
ban megfojtani.

Ezek után a székely iparra nézve tett érdekes 
megjegyzéseket s minden szavából az volt kivehető, 
hogy a nagy száműzött élénk figyelemmel kiseri az 
itthon történteket.

Nem akarván Kossuth jóságával visszaélni, fölkel­
tem s megköszöntem a kitüntető figyelmet, melyben 
minket részesíteni kegyeskedett. Végül kétszer meg­
csókolta homlokunkat s a Székelyföldet üdvözölve, 
künyezve bocsátott el minket.

Távozása előtt a két látogató búcsút vett Ruttkav- 
nétol is. Itt hallották meg. hogy Kossuth Ferenczet 
másnapra. Lajos napjára haza várják.

— A komáromi híd megnyitása. A kereskede­
lemügyi miniszter, mint a hivatalos lap mai számá­
ban olvassuk, intézkedett, hogy a király engedélye 
alapján a királyné nevéről elnevezett s a Duna folyón 
Komárom és Uj-Szőny között kőből és vasból épített 
közúti állami Erzsébet-hid szeptember elseje és má- 
sodika közötti éjféltől kezdve a forgalomnak át­
ad assék.

— Horvát nemzett ajándék Starcsevlcsnek. A
Starcsevics-párt rég nem beszéltetett magáról, a mi 
nagy mulasztás oly párt részéről, melynek nem is 
volt soha a botránycsináiásnál egyéb czélja. Azt a 
mulasztást akarják most helyreütni Horvátországban, 
a hol mozgalom indult meg, hogy Starcsevicsnek 
nemzeti ajándékot adjanak. A Starcsevies-féle rögesz­
mék hivatalos közlönye, a Ilrvatszka felhívást intéz a 
horvát hazafiakhoz, melyből a következő épületes dol­
gokat idézünk : Saját sírját ássa az a nemzet, mely 
nem liersüli kellőképen hazája jóltevőjét. Starcsevies 
pedig jótevője hazájának; erre mutat az. hogy Hor­
vátországban ellenségeinek sz:ima fogy, barátainak a 
száma növekedik. 0 bontotta ki először a nagy 
horvát eszmék zászlaját és a horvát szabadságnak ő 
a legnagyobb szószólója. Nemzeti adományt hát neki ! 
Száz forintos aláin^okra van szükség, de elfogadunk 
kisebb összegeket is 1» A lap azután kifejti, hogy 
külön bizottság alakult, melynek feladata ellenőrizni, 
hogy az összegyűjtött pt-nz igazi rendeltetése helyére 
jusson. Nyilván attól tartanak, hogy a pénzzel ugyan­
azt követik el, a mit Starcsevies a rábízott pénzzel 
követett el. tudniillik elsikkasztják. A nagy nemzeti 
( jótevő ■ tudvalevőleg sikkasztás miatt néhány észtén* 
dót börtönben töltött.

— A jubileumi feliratok kiállítását a tegnapi 
nap folyamán 1226 ember nézte meg. A kiállítás az 
eddigi megállapodások szerint csak holnap, szerdán, 
lesz még nyitva reggel í* órától délután 0-ig. A kiállí­
tás végrehajtó bizottsága most azon fáradozik, hogy 
a kiállítást még egy hétig nyitva tarthassa, a fővárosba 
özönlő tanuló ifjúságra való tekintettel.

— Az oláh agitátor pere. Aradról táviratozzak 
nekünk, hogy Pálmai Dezső szegedi ügyvédet, a kit 
Calcionariu Péter orsóval ügyvéd azzal vádolt, hogy 
öt «hazug?, «aljas> és egyeli erős kifejezésekkel be­
csületeben megsértette és lefoglalt tárgyak jogtalan 
visszatartásával gyanúsította, az aradi járásbíróság 
felmentette a vád és következményei alól. mert Pál­
mai magatartását a vádlóval szemben jogosultnak 
látta. Calcionariu az az orsovai ügyvéd, a ki a hír­
hedt memorandummal Becsben járt. Pőrében dr. 
Szűcsit Aurél elv társa képviselte, mert más szegedi, 
aradi, vagy orsovai ügyvéd nem vállalta el a meg­
bízatást.

gél. nyugodtan fogadta a minden felöl hangzó, 
sürgető kéréseket, egyszerre oda kegyeskedett for­
dulni a két nőhöz, és a kék-znbbonvos közszolga, 
ki podgyászuk ügyeletére vállalkozott volt. mindjárt 
meg is szólította.

— Van-e elvámolni valójok ? kérdő a hivatal­
nok francziául.

— Nincs, kezeié az öreg asszony, ki útitáskája 
tartalmút kileritettc az asztalra, azaz hogy mégis 
van. itt egy üveg kölni viz, melyet csalt most 
nyitottunk ki, aztán meg egy kis üveg írországi 
sze=z. s van nálam másfél font tea is, Szucsong- 
téa, fontja ötödfél shilling.

A hivatalnok, mogorva arczkifejezésű. sárga képű, 
vöröses bajusztt franczia figyelmesen hallgatta vé­
gig. mialatt tekintetét végig jártalta a csinos ládák 
és kosarak tekintélyes gyűjteményén.

— Nyissa ki emezt, monda, — egy rézpúntos 
nagy ládára mutatva, — meg ezt ni, teve hozzá s 
rátétté kezet egy hosszúkás málha-darabra.

— I Hí csak ezt ne, uram! kiáltott! löl magán 
kívül az öreg asszonyság. — Olyan nehéz kioldani 
a kötelet, melyet azért kellett ráhúznunk, mert a 
zár nem elég erős.

A vámhivatalnok nem felelt s a kékzutibonvos 
szolgák egyike rögtön hozzá is lógott, hogy a ke­
resztben átvetett vastag kötélnek a láda tetején 
levő csomóját kibontsa.

Én — úgy véletlenül — szemügyre vettem a 
csomót, mialatt a szolga jobbra-balra rángatta.

A fiatalabbik hölgy áthajolt kissé a korláton.
— Nagyon le volnánk kötelezve, monda komo- 

]-an, meglehetősen tiszta francziásággal, — ha a 
többi ládák valamelyikét bontatná föl. Ez az egy 
nagvon sok fáradságot okoz.

A hivatalnok meghajtotta magát.
— Véglicteílenfil sajnálom, kisasszony, monda, 

— de már kijelöltem ezt a feketét, s többé nem 
másíthatom meg a szavamat.

S azzal odafordult egy másik csoporthoz.
A leánv bosszúsan és sértődötten húzódott visz- 

sza. és niv fensőséggel, mely nekem egészen fölös­
legesnek tetszett, szólt az anyjához :

— Megmondtam, ugyebár ? Te hozattad a 
ládára Londonban ezt a kötelet, mintha nem 
épen ez volna a legjobb eszköz arra, hogy gyanút 
keltsen.

—- .lói tudod, hogy ki tanácsolta, viszonza tehe­
tetlenül az asszony.

Úgy látszott egyébiránt, hogy most már nem 
talál szavakat a panaszára s minden fáradozása 
csak arra irányult, hogy lehetőleg távol tartsa a

— Königewarter Mór bécsi bankárt, mint levele­
zőnk írja, szélhüdés érte. A bécsi tőzsde érdekében e 
hirt erősen titkolják. Dr. Nothnagel egyet, tanár ke­
zeli a beteget, kinek állapota aggasztó.

— A ciahdi foglyai. Ondurmanból, a hol a máiul! 
foglvai állandóan vannak, egy abissiniai kereskedő 
érdekes bicékét küldött Massaualiba, melyek Trieszten 
át jutottak most hozzánk. A kereskedő azon kezdi a 
híreit, hogy az Ondurmanba vezető utak, melyeket 
eddig nagyon is veszélyeseknek tartottak az európaiak, 
nem olyan aggályosak. A nép nagyon elégedetlen a 
mahdi uralkodásával s a legnagyobb örömmel fogadná 
azt, a ki felszabadítaná a járom alól. A mi a foglyo­
kat illeti, azok közül a szép és fiatal nők mind a 
mahdi háremébe kerülnek. Á férfiak egy része áttért 
a mohamedán vallásra s ezeknek t űrbe több a dolguk, 
de a másik rész. a melyik megmaradt apai bitén, 
valóságos rabszolga-életet él s halálbüntetés terhe 
alatt meg van nekik tiltva a városból kimenni. A 
mahdi táborában a pénz nagyon ritka s igy meglehe­
tős nagy a becse ; de magának a mahdinak nagy ele­
fántcsont raktára van, melyet ép Úgy félt. mint az 
asszonyait. Érdekes a megemlítésre, hogy a mahdi 
háremének legnagyobb része európai nőkből áll. Szá­
zakra megy az európai rabasszonyok száma, a kik 
folyvást a mahdi körül vannak.

— Hatszáz forint hét évi rabságért. Egy Grácz- 
ból érkezett távirat megrendítő esetről értesít bennün­
ket egy Holzhauer nevű fegyenczről, a ki állítólag 
elkövetett gyilkosság miatt busz évi fogságra Ítéltetett 
s büntetéséből bét évet már kitöltött. Most bebizonyí­
tották, hogy ártatlan. A szerencsétlen embert azonnal 
szabadon bocsátották. Hét évig tartó szenvedéseiért, 
egész életének a tönkremenéseért, hatszáz forinttal 
kárpótolta őt az uralkodó kegye. Justitia istennőnek 
nincs oka ujjongni e sikere miatt.

— Báró Hirsch budapesti jótékonysági irodája 
Singer Mihály kivándorlásával vezető nélkül maradt. 
Erre az állásra, mint nekünk táviratozzál;. Bősen- 
bery Lipót aradi hitközségi titkárt nevezték ki.

— Nagy tűz egy szegedi gyártelepen. Szegedi 
tudósítónk táviratozza, kogy a Winkler testvérek 
gyártelepe, mely gőzmalomból, gőzfiirészből és gyufa- 
szálgyárakliól, továbbá öt holdon fatelepből áll, dél­
előtt kigyuladt snégy óráig égett. Agyarakat küzdelem­
mel megmentették, de 35.000 forint értékű fakészlet 
elhamvadt. A leégett anyagok nem voltak biztosítva. 
A tüzet állítólag játszó gyermekek, más verzió szerint 
a vasúti mozdonyból kirepült szikrák okozták.

— Honvédemlék Jászberényben. Élénk emléke­
zetünkben van még mindnyájunknak az a katasztrófa, 
mely 1887-ben a jászberényi katonai gyakorlótéren 
történt. Nagy csomó dinamit robbant ott fel s 28 hon­
védhuszárt, közte egy pár tisztet agyonzuzott. A hu­
szárokat közös sírba temették. Azon a helyen, c hol 
a robbanás történt, most a honvédelmi minisztérium 
emléket készül felállitatni s Fejérváry Géza báró 
honvédelmi miniszter felhívta egyik kiváló szobormű- 
vészünket. hogy az emlék tervezetét készítse el s neki 
mielőbb bemutassa.

Az uj tanév. A budapesti ni. kir. tudo­
mányegyetem’ mind a négy karában a rendes be­
iratkozások az 1S92—93-ik tanév első felére szep­
tember 1-én kezdődnek és bezárólag szeptember 12-ig 
tartanak. A beiratás fényképpel ellátott njalakú index 
alapján személyesen eszküzlendö. A kik elháríthatat­
lan akadály miatt szeptember 12-ig be nem iratkoz­
hatnának. e körülményt a fenti határidőn belül a 
kari dékánnak bejelentvén, kötelesek előjegyez- 
tetésöket kérni s megjelölni az időt, a melyben 
(bezárólag október ti-ig) végleges beiratkozásukat 
személyesen eszközölni fogják. A szülésznői tanfo­
lyamra a beiratkozások szeptember hől-jével kezdőd­
nek az orvoskari dekanátusban (üilői-ut, orvoskar! 
telep) és bezárólag 15-ig tartanak. — Eötvös Loránd 
báró, a múlt évben megválasztott rektor mandátuma 
a holnapi nappal lejár s az uj rektor dr. Brcznay 
Róla hittudományi tanár szeptember 1-jén fog­
lalja cl hivatalát. Az uj rektor ünnepélyes be­
iktatása szeptember 15-dikén lesz. - ■ Az V-ik 
kerület .Markó - utczai állami fireátiskolá­
ban a tanulók fölvételé a következő rendben 
történik: szeptember 1-én a II., V. és VI. osztály 
tanulói vétetnek föl; a Il-ik osztályba más inté­
zetből jövő tanulót fölvenni már nem lehet; szept. 2-án 
az 1-ső és lll-ik, szept. 3-áu a többi osztályok tanulói.
— A budavári áy. hit-v. evang. iskolában a be­
iratások szeptember hó 1-től 3-ikáig, délelőtt 8—12 s 
délután 3—5 óra közt történnek, a mikor is a leány- 
növendékeket az uri-utcza 4. sz. alatti, a fiukat 
pedig a Szt.-György-utczai 7. sz. a. iskolahelyiségekben 
veszik fül. A rendes tanítás szeptember 5-ikén kezdődik.
— A Vili. kerület első számú iskolaszéke a 
tanulók behatására vonatkozólag úgy határozod, hogy 
a Szentkirályi-utczai ' és Mária-utczai községi elemi 
népiskolákban a beiratás szeptember 1-től 5-ig, mindig 
délelőtt 8 órától 11 óráig, és délután 2 órától 4 óráig 
történik. Az öt nap alatt csakis a kerületben lakó 
gyermekek vehetők fel; a rendes tanítás C-án kezdődik.

szolga piszkos ujjait az ő patyolat fehérneműjétől, 
mely a saját ládájában volt, és bosszúsan mondo­
gatta neki többször, hogy hívja elő még egyszer a 
vámtiszt urat.

Mulatságom telt a kis csoport nézésében és 
mivel innen kellően szemmel tarthattam a vadonat 
uj podgy ász avat bíbelődő gerlepárt is. megálltam. 
Ha a kijárás felé igyekeznek, úgyis mellettem kel­
lett clhaladniok.

Ismét a hölgyekhez fordultam és közvetlenül a 
hátuk mögé állottam. A sárgás-képű vámtiszt visz- 
szajölt, átmotozta és össze-vissza hányta a ruhá­
kat a nagy ládában s azután egy kegyes kézmoz­
dulattal elintézettnek jelezte a dolgot.

Most odalépett a fekete ládához, melyről végre 
leoldották a kötelet.

— A kulcsot! monda a szolga. — Kérem a 
kulcsot.

A fiatalabbik hölgy egy csomó kulcsból elő­
vett egyet, melynek az alakjában semmi feltűnő 
sem volt.

— Ez az. monda.
A szolga belcdugta a zárba és fordítani akarta, 

— nem lehetett..
— Nem ez a kulcsa, monda.

(Folytatása következik ).

R Fvóbák uj fegyverrel. Az anderlechli 
belga tölténygyárban magasabb rangú belga tisztek 
és külföldi katonai attachék jelenlétében rövid 
ideje érdekes lőkisérletek tartattak a kiskaliberű 
Mnrga-fvle fegyverrel s a hozzá való töltényekkel. 
A kis -eleiekhez nyolc? milliméter gyalogsági puskák 
és ii\i milliméteres gyalogsági karabélyok használ­
tattak. Az érdeklődés tárgyát leginkább az uj töl­
tény képezte, a melynek készitésmódjéil titokban 
tartják. A nyolc? milliméteres puska tölténye 
tizenöt gramm sulv mellett, a melyből húrom 
gramm a puskapor. 7lő méternyi indulósebességet 
mutatott. A karabélyt öllény, melynek súlya kilencz 
gramm s melyből a lőportól tét re "2.20 gramm esik, 
745 méternyi kezdősebességet eredményezett. 
A lövedékek átcsapó erejének kipróbálására öt 
különböző czéltárgy használtatott. 1.50 egymás 
mögött felállított deszkapalánk, melynek egvike- 
ogyike 2*5 cm. vastag volt. Eredmény: 50 méter­
ről adott lövés az összes palánkokat simán átlőtte; 
a lövedék az utolsó palánk mögött emelt földtöl­
tésben tűnt el. 28 sor deszkapalánk, egy 4 mm. 
Vastag hengerelt vaslemez, e mögött még 26 
deszkapalánkból álló palánksorozat. Eredmény: a 
lövedék az első 23 deszkapalánk után állott vas-

A javitó vizsgálatok augusztus hó 28-ikán lesznek. 
A magántanulók szülei kötelesek gyermekeiket, 
mint magántanulókat, már az iskolaév elején 
valamelyik nyilvános iskolában beíratni. — A buda­
pesti magyar királyi állatorvosi akadémián 
a behatások f. évi szeptember hó 1 —8-ik között lesz­
nek. Rendes hallgatóul minden a középiskolák hatodik 
osztályát legalább kielégítő eredménynyel végzett s 
tizenhat életévet betöltött ifjak vétetnek fel. Behatási 
dij 4 Irt, a tandíj 30 fit, mely két részletben is be­
fizethető.

— Elégett versenylovak. Becsben a Vörös ka- 
kas-hoz czimzett vendéglő istállóhelyiségeiben tegnap 
éjjel tűz ütött ki s Hauser lókereskedőnek az istálló­
ban volt négy ügetőversenylova, névszermt Prigoshy, 
Lorkoi, Petuchok és Dirndl bennégtek. A négy ló kö­
zül három orosz ügető volt, egy pedig német. Értékü­
ket 30.000 forintra teszik.

— Nagy ékszerlopás Parisban. A múlt éjjel a 
párisi nőiparkiáliitásból kétszázötvenezer frank értékű 
ékszert loptak el. A tettest a rendőrség ismeri, de 
eddig n»m tudta kézre keríteni. Egész sereg titkos 
rendőr van mozgósítva arra, hogy az ügyes tolvajt 
elfogják.

— Rettegett rabló. Említettük már egy ízben, 
hogy Zemplén vármegye gálszécsi járásában és a szom­
szédos falvakban napirenden vannak a betöréses lopá­
sok s a tettest nem tudják elfogni. Egy nap itt, más­
nap ott, de mindig hirt ad magáról ; páratlan ügyes­
séggel tudja az ablakok vasrostélyait kiemelni, külön­
féle zárakat felnyitni és nem riad vissza a fáradságos 
sőt veszélyes betöréstől sem. Nem egy falusi gazdának 
izente meg, hogy készítsen neki bort, húst és kenye­
ret, ekkor és ekkor eljön érte, szavát mindenkor be­
váltotta és ezért egész legendákat beszélnek róla a 
falvakban ; annyira félnek tőle, hogy ha bemegy egyik­
másik községbe, a népség nem bántja és fel sem je­
lentik. Ez a rettegett rabló, mint levelezőnk most újabban 
is megerősili, nem más, mint a három hó előtt Illaváról ha­
zakerült Szarvas Mihály, rablónevén Pestik, a ki több be­
törésért és lopásért, valamint gyilkolásért tíz évig volt 
elzárva. Eddig ötvenkét csendőr van a környékben 
mozgósítva, de nem tudják elfogni, pedig Pestik nem 
rejtőzködik, hanem össze-visszakóborol, s egyszer 
mint nő, máskor mint mesterlegény, de legtöbbször 
valódi alakjában, mint egy közönséges parasztember 
jelenik meg. Hazaérkezése óta több mint liarmincz 
lopást követett el, de a gyilkolástól óvakodik, habár 
lett volna már rá alkalma. Magyar-Izsép, Cselej, Egres, 
Kozma, Torches, Yelejte, Kazsu, Ilardicsa, Nagy-Ozar, 
Szécs-Keresztur községekben többször kísérlett meg 
lopásokat, melyek legnagyobb része sikerült is. Pár 
helyen megtámadták, de u ilyenkor csendben vissza­
vonult, kerülvén az összeütközéseket. Csak Gálszécsben 
mutatta meg, hogy a fegyver kezeléséhez is ért. 
Ugyanis a csendőrőrsvezető betért a laktanya közelé­
ben levő korcsmába szivart venni, a hol Pestik jó­
ízűen falatozott. Feltűnt az őrsvezetőnek az ipse, és 
felszólította, hogy kövesse őt a laktanyába. Pestik 
készségesen engedett a kívánságnak és követte a 
csendőrt, de a mint kiléptek az ivóból az utczára 
Pestik futásnak indult. A csendőr persze utána. A 
városon kívül Pesti!; mindkét kezébe egy-cgy revol­
vert vett és futás közben hátrafelé lövöldözött, a 
csendőrörsvezető fegyvertelen lévén, kénytelen volt 
visszavonulni, a betyár pedig megszökött. Most már 
országszerte körözik.

— Elpusztult család. Flórenczben Angiolo Mihály 
távirdaeilenór, mert a felesége pár nap előtt meg­
halt, kétségbeesésében ötéves és hároméves gyerme­
kével együtt az apósa szemeláttára leugrott a negye­
dik emeletéről. Mind a hárman szörnyet haltak.

— A fővárosi vigadóban levő 48-as kiállítás 
közel 2000 példányból álló proklamáczió és okirat 
gyűjteményének minden példányát ki akarja állítani. 
Hogy ezt tehesse, üt héten át, minden héten újabbak­
kal kell kiegészitnie a proklamácziókat és okiratokat, 
mivel egyszerre 300-nái többet — helyszűke miatt — 
nem lehet kiállítani.

— Kalandos eljegyzésről Írnak a berlini lapok. 
Egy F. nevű angol lord a kaland hőse, a ki halálosan 
beleszeretett egy bécsi női zenekar első hegedűsébe s 
azóta városról városra követi a zenekart. Svájczban 
már párbaja is volt szive választottjáért, a kit ott 
egy orosz úri ember megkért s nőül akart venni. A 
dúsgazdag lord állítólag nemsokára maga esküszik hű­
séget a bécsi leánynak.

— Ravachol hagyománya. Viilars francziaországi 
bányavárosban gyilkos merényletet követett el egy 
Kübliére nevű ember, a ki édes fia Ravachol kedve­
sének. A munkavezetője ellen esküdött boszut, mert 
pár nap előtt elbocsáttatta a munkából. Fenyegetését 
be is váltotta. Négyszer rálőtt a munkavezetőre, az­
tán elmenekült. Rudiiéról veszedelmes anarkhistának 
mondják.

lemezt, továbbá a mögötte álló másik deszka- 
patank-sorozatból 8 deszkapalánkot ütött át. 20 
deszkapalánk, 2 vaslemez és néhány deszkapalánk ; 
a lövedék minden palánkot még átütött. 30 deszka­
palánk. 2 vaslemez és egy sorozat deszkapalánk. 
A lövedék 30 deszkapalánkon, a 2 vaslemezen s 
még 3 deszkapalánkon hatolt át. 40 deszkapalánk 
és két vaslemez. A lövedék minden deszkapalán­
kon, valamint az első vaslemezen is áthatolt s a 
második vaslemezben állapodott meg.

R A kivándorlás Olaszországból. Olasz­
országból a kivándorlás régi idők óta folytonosan 
nagyon jelentékeny. Az olasz munkás nép csopor­
tosan megy messze országokba foglalkozást keresni 
és nagy számmal lehet találni minden országban ; 
Amerikában pedig egész kolóniákat alkotnak. Kö­
zelebb az olasz hadügyminiszter kimutatást kívánt 
a statisztikai hivataltól a kivándorlásról. A statisz­
tikai hivatal igazgatósága az 1891-iki évről követ­
kező adatokat szolgáltatott : Időlegesen, azaz a 
visszatérés szándékával kivándorlók száma átlag 
90.U00 főre tehető. E szám 32 óv óta növekedett 
s 1890-ben már 112.511 volt. mig 1891-ben ez is 
6000-rcl növekedett. Az állandó kivándorlás czimén 
1891-ben 175.227 egyén hagyta cl Olaszországot, 
mig 1890-ben csak 104.733, 1889-ben pedig 
113 93, holott 1878-ban csak 20.000 főre rúgott 
ezek száma, a mely már kilencz évvel később ; 
1887-ben már 127.748-ra, 1888-ban pedig 195.993 
főre szaporodott. 1891-ben összesen 294.206 egyén 
hagyta cl Olaszországot, vagyis 76.962-vel több, 
mint az előző évben. Tartományok szerint legtöbb 
vándorolt ki Velenczéből, 134.864 (67.200-al több, 
mint 1890-ben), Lombardiát 28.638 személy 
hagyta el.

*

R A'gyarmatosító társa sít gok. Hogy a gyar­
matosító társaságok mily csodaszerül eredményeket 
érhetnek cl, arról legtöbbet Németország és Anglia 
tudna beszélni: mert hisz lvelet-Afrikának felosz­
tása tulajdonképen nem egyéb, mint a német és 
angol gyarmatosító társaságok hódításainak rende­
zése. A gyarmatosító társaság mint magánvállalat 
kereskedelmi és közigazgatási monopóliumot kap 
kormányától, teszem egy alig ismert afrikai terü­
letre nézve. Telepet alapit, védekezik tehetségéhez 
képest, lassan-lassan belebb szorítja a bennszülöt­
teket és erőlködve terjeszkedik minden irányban, 
mig végre — jószerivel avagy erőszakkal — az 
anyaországnál is nagyobb birodalmakat hasit 
ki' a vad fejedelmek birtokaiból. A gyamato-

— Viharos Izraelita hitközségi gyűlés. A hód­
mezővásárhelyi izraelita hitközség képviselőtestület? 
tegnapelőtt gyűlést tartott s a vita folyamán Krum­
mer Adolf buzakercskcdő tettlegesen bántalmazta 
Grossmann Adolf nagykereskedőt. A verekedés _ laza 
könnyen elragadt volna a jelenvoltak kevesebbjeire, 
ha az elnök a gyűlést rögtön fel nem függeszti. Az 
eset előzményei a következők: Mint mindenütt, úgy 
II.-M.-Vásárhelyen is vannak a hitközségi tagok közölt 
a rabbinak ellenségei. Ezek régóta rossz szemmel 
nézik, hogy a pap, szerintük, az egyház által fentar- 
tott iskolában a tanítást nem ellenőrzi, az iskolát néni 
látogatja s egyes notórius hitközségi tagokról sértő ki­
fejezésekkel emlékszik meg, szóval a hitközségi tagok 
közt nem hirdeti hivatásához képest a békét, sőt 
ellenkezőleg viszályt gerjeszt. A pap ellenben ezekre 
•a hitközségi tagokra panaszkodik, hogy az ő működé­
sük gátolja őt abban, hogy az iskola körül te­
gyen valamit; ezek a tagok működnek közre, 
hogy a pap tekintélye a legalsó nívóra szálljon le. 
Miután a vásárhelyi rabbinak. Seltmann Lajos, alaposan 
képzett papnsk, nagy a pártja a községben, talán éj 
ezért van, hogy a papnak olykor-olykor eljár a szája 
és olyat mond ellenségeiről, hogy azok nem hallgat­
hatják szó nélkül. Miután a pap nyakas ember, a 
súrlódások napirenden vannak. A skandalózus közgyű­
lésen arról volt szó, hogy a pap kérdőre vonassák, a 
miért el mert menni a nyáron fürdőbe előleges beje­
lentés nélkül. A pap azzal védekezett, hogy már tíz 
év óta ez a praxis a községben, különben pedig je­
lentkezett az alelnökuél. E felett folyt a vita, hogy 
tudomásul vegyék-e a pap válaszát, mert némelyek 
felfüggesztésről is beszéltek. A vita hevében megtör­
tént. a verekedés, a melyért a bíróság előtt fognak 
felelni azok, a kik magukról megfeledkeztek.

— A Buschhoff-osalád vagyona. Említettük, hogy 
a xanteni vérvád miatt börtönbe hurczolt, majd hosz- 
szu viszontagságok után felmentett Buschhoff család 
javára több mint nyolezvanezer márkát gyűjtöttek 
össze Németországban. Kölnből most azt Írják, hogy 
az üreg házaspár a tekintélyes vagyont a kölni gyűjtő 
bizottság gondjaira bízta és lemondott róla, azzal a 
kikötéssel, hogy életében csak a kamatokat kívánja s 
a tőkét egész nagyságában gyermekeire hagyja. A 
Buschhoff-család most egy németországi erdővidéken 
nyaral.

— A Margitszigeten szeptember elsején megkez­
dik a Kneip-féle vizkurát.

— Az időjárás Budapesten ma megint melegebb 
volt Budapesten, mint a legutóbbi pár nap alatt, a 
mikor olyan kellemesen ősziesre fordult már a hőmér­
séklet. Egész nap tiszta, felhőtlen volt az ég; esőre 
nines kilátás.

Rövid hírek. Sátor-AIja-Zjhelyen, mint
tudósítónk írja, e hó 27. és 28-ika között éjjel 
Rácz vasúti ellenőr lakásába ismeretlen tettesek 
betörtek és onnan nagymennyiségű ékszert elvit­
tek. — Csarnaszó községben, mint nekünk Ír­
ják. Kása János parasztgazdát korcsmái czivódás 
közben egyik szomszédja ugv ütötte fejbe, hegy­
menten összerogyott. A súlyosan sérültet kórházba 
szállították. A tettest elfogták. — J tíszfén yszaru - 
ban Rimóczy János 2G éves földművest e hó 26-án 
a mezőről való hazamenetelő közben a villám 
agvonsujtóttá. — Kis-Komélromban Takács 
János Anna nevű kis leánykája e hó 17-én a 
szobában levő forró vízzel telt edénybe esett s 
annyira összeégette magát, hogy másnap meghalt. 
— Finkamindszenten Tamás Ferenc? molnár 
házában 19-én éjjel tűz támadt és az egész malom 
porrá égett. A kár 20.000 forintra rúg; ÍO.OOU 
forintig biztosítva volt. — H.-Szoboszlón két 
hét alatt nem kevesebb, mint húsz tüzeset volt. 
A gyujtogatót, Kovács János személyében, el­
fogták. — Pozsonyból táviratozza tudósítónk, 
hogy ott egy postahivatalnok meg egy jogász közt 
véres párbaj volt ma a katonai lovaglóiskolában. 
A jogász súlyosan megsebesült. — Fodskalban 
néhány nap előtt egy tutajos a menyegzőjét tar­
totta a templomban. Egyszerre a menyasszony, 
egy szép fiatal nő, iszonyúan kezdett sikoltozni. 
Eleinte azt hitték, hogy talán iitas, de csakhamar 
rájöttek, hogy hirtelen megőrült. Az őrültek há­
zába szállították.

— Titokzatos holttest. Ma reggel az ujpesti-uti 
Linz-gvárral szemben egy fa tövében ülő helyzetben 
egy munkás-külsejü embert találtak halva. Nyakszirl- 
jen egy tompa eszközzel ejtett seb látható. A hely­
színi szemle alkalmával megállapították, hogy az illető 
nem azon a helyen sebesült meg. a hol ráakadtak. A 
holttestet a törvényszéki orvostani intézetbe vitték, a 
hol holnap fel fogják bonezoini. — A rendőri 
sajtóirodának éjszaka kiadott jelentése szerint a 
halottban Labancz József napszámosra ismertek. 
A nyomozás ujubb adatai azt teszik valószínűvé, hogy 
Labancz részegségében kőre vagy más kemény tárgyra 
eseti és agyrázkódás okozta halálát.

- A rendőri sajtóiroda hitel. Topor Tamás 28 
éves munkás ma délelőtt a Schliek-féle gyárban az 
egyik emelőgép körül foglalatoskodott s munkája küz-

sitó társaság magánvállalat: a mit kormány 
meg nem engedhet magának, azt a társaság meg­
teheti, legalább megkísérelheti : mig útját nem áll­
ják. A központi kormány nem felelős cselekede­
teiért : dezavuálja a társaság eljárását, esetleges 
erőszakoskodását és a világ még dicsérettel hal­
mozza el mérséklete és méltányosságáért. De ha 
senki sem szól közbe, mindaz, a mit a gyarmato­
sító társaság szerzett, szépecskén az anyaország 
javára van szerezve, minden költség és koczkáz- 
tatás nélkül. Francziaország e Mdntetben nem oly 
élelmes. Társulatainak nem adott holmi inveszti- 
tura-féle diplomát, mi a létesített telepeknek hiva­
talos szint adott volna. És miért nem tette ? 
Azért, mert Francziaország közfelfogásával — 
vagy ha úgy akarjuk, előítéletével össze nem egyez­
tethető, hogy a kormány — a nemzeti szuvereni­
tás megsértése nélkül — bármily csekély, akár 
csak egy hüvelyknyi területet is átruházhasson 
másokra, magánosokra.

*

R A francziák és a franczia nyelv egy 
század alatt. A XVIII. század elején. Közép- és 
Nyugat-Európa körülbelül 50 millió lakost szám­
láit. Francziaország e számhoz 19,600.000-rel. 
vagyis 39 százalékkal járult: a franczia nyelv 
akkortájt átalános nyelv volt, befolyása népessé­
gének számával egyenes arányban állott. 1789-ben. 
vagyis a nagy franczia forradalom előestéjén, az 
európai nagyhatalmak népessége, Oroszországgal 
együtt, 96 milliót tett, — Morcait de Jonnés, a 
statisztika megállapitójának számadásai szerint 
Francziaország c számban csak 26 millióval, vegyi 
már csak 27 százalékkal szerepelt. 1815-ben újabb 
deficzit konstatálható: Francziaország 291 '2 milliója 
már csak 20°/0-át teszi a 139 millióra nőtt európai 
lakosságnak : holott XIV. Lajos halálakor, vagyi; 
egy századdal előbb Francziaország még harmincz- 
kilencz százalékát tette az európai népességnek. 
Ma ez az arányszám ismét majdnem felére olvadt : 
Francziaország harminezhót milliója, a kétszázhetven 
millióra nőtt európai lakosságnak már csak tizen­
három százalékát teszi. Még 1789-ben, Voltaire é? 
Rousseau nyelve anyanyelve volt Európa lakossága 
huszonhét százalékának. 51 i meglepő volt tehát 
abban, hogy akkortájt Európa intelligencziáia is 
törekedett e nyelven beszélni ? ! Ma negyvenhat 
millió ember beszél francziául, de ezek mind 
francziák. Még mindig sok millió beszéli ezeken 
kívül a franczia Mseivel, mely nem olyan elterjedt 
ugyan, mint az angol, de még mindig világnyelv, 
s alkalma^, sokáig is az marad.
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ben a gép összezúzta a jobb karját. — Springer 
Samu ' 2 eves, ó-uteza 48. szám alatt lakó mulató- 
helytulajdonos 27-én éjjel a Margithidról a Dunába 
ugrott. Holttestét ma fogták ki s kiszállították az uj 
temető halottas házába. — Tódor Tamás munkást 
tegnap este a Schlick-gyárban egy hatalmas vasrúd 
súlyosan megsebesitette. A Rókusba vitték.

NAGYSZEBEN.
Alig vau városa Magyarországnak, a melyben oly 

szomorúan állná a magyarosodás ügye, mint a bogy 
Nagyszebenben áll. Ez a százados vén heivség körül­
belül huszonötezer főre menő lakosságával az idegen­
szerűségnek minden mértéket meghaladó oly jellegét 
viseli, a milyennel még Brassóban sem találkozik a 
magyar ember.

Másképen a város elég csinos, elég tiszta s gyorsan 
halad a fejlődés utján. Magas tetejű cserepes házai, 
meg a szűk udvarok, modernebb és czélszerübb épü­
letekkel váltakoznak. A hajdankorban védelmid hasz­
nált ódon falak helyén itt-ott Ízléses külsejű emeletes 
házak épültek s utczáin a regi, mozaikszeréi gyalog­
járót, a mely a legkülönfélébb figurákkal van tarkítva, 
simára csiszolt gránitkoczkák kezdik kiszoritni a hasz­
nálatból. Parkok, sétahelyek veszik körül, esténkint 
tele katonasággal és czivil néppel. Oláh zsukátáki 
tiroli dalok szokatlan ütemei szólnak a járókeiőkhez 
a korcsmákból meg a többi mulatóhelyek belsejéből 
s c=ak elvétve hallani magyar muzsikát.

Két teljesen különböző városrészről áll a helység.
A felső város magasan fekszik s bizonyos erőd jelle 
sével bír; az alsó város, túl a Szeben folyón, közön­
jéé:; külváros benyomását teszi az emberre.

A felső városban van a szász nagytemplom, a római 
tatholikus templom, meg a görög keleti székesegyház, 
egyik a másiknak majdnem közvetlen közelében, a 
város közepén. Ott látni a Bruekenthal-féle muzeumot 
az általa épített palotában, negyvenezer kötetnél na- 
rvobb tartalmú könyvtárral, becses kéziratgyüjtemény- 
nyel és az erdélyi részek történelmére vonatkozó 
forrásmunkákkal. Legszebb épülete a felső városnak a 
román irodalmi és közművelődési egyesület felső leány­
iskolája. Ez az inlézet berendezés tekintetében is a 
mai kor színvonalon áll. Egy másik utczában a görög 
keleti papnevelő és tanítóképző intézet, meg az Albina 
román nemzeti bank épületei juttatják eszébe az em­
bernek, hozy a román irodalmi és közművelődési 
pgvesület igazgató választmánya ebben a városban 
működik s innen terjeszti az újabb időkben sűrűn 
hangoztatott «román nemzeti kultúrát.» Az alsó vá­
rosban az országos elmegyógyitó intézet meg a Mária 
Terézia-árvaház emelkednek ki a házcsoportos mögül, 
i melveknek egvrészében a hétéves háborít sebesfiljeit 
ápolták annakidején.

Kevesebb haladást tapasztalhatni a városban a mo­
dern igénvek tekintetében. Nagyszeben lakosságának 
: hnyomó részét a katonaság képezi, a mi minden 
más városban rendszerint a közerkölcsiség rovására 
szokott menni. Itt a vitéz urak legtöbbnyire özvegyi 
életmódra vannak kárhoztatva, mert a város minden 
hölgye szigorúan félti a helység jó hírnevét. Kisasz- 
szonyoknak udvarló katonatiszteket csak az eljegy- 
. esnek nevezett jegyváltás után láthatni Szebenben. 
olyasmire pedle. hegy férjes nő vagy crino=, fiatal 
özvegy asszony társasáéiban városszerte publikált ko­
moly szándék nélkül kardot lehetett volna csörtetni, 
a legrégibb annalesek sem emlékeznek. Még a cziviiek 
is paragrafusszerü tartózkodással közelednek a böl. 
gyekhez s egyik-másik gavallérnak maid a földet 
érinti az id?ge?°n lekapott czilindere, mialatt heinei 
meleg-éggel rebeei: - Szerute muná damna!» vagy 
. Kszt de Hándl.N a mi körülbelül egyet jelent.

Innen az, hogy bálok alkalmával a szó szoros ér. 
isimében töri macát a várva-várt meghívóért minden 
-zebeni katona. Három hétig boldog, ha egy-két lé­
pést tehetett a suvikszos padlón valamelyik kedvére 
való höigygyel, noha ez az egész táncz alatt másfél- 
inges távolságban libegett mellette s csak a féikez- 

:viije egyik ujjúnak a végét nyújtotta oda neki.
Egyébiránt más mulatságból sem igen jut ki ott a 

nagyvárosi viszonyokhoz szokott halandónak. Vala­
mirevaló vendégló egyetlenegy van az egész városban, 
ez is alig közelíti meg tágasság dolgában a budapesti 
«Kis Pioá>-t. A szálló szobái tele vannak rovarporral 
s mindenféle kimondhatatlan illattal, a mi olyan erős 
szokott lenni, hogy nz embernek, mint valami rab- 
vállató tinklurától, legott elmúlik tőle a fogfájása. A 
natrácz vézna borítékán keresztül állandóan érzi a 
vasrugók nyomását s valahányszor más oldalra for­
dul. mindig krokodilussal álmodik, a meiy a bordá­
jába harapott.

A városban a társadalmi élet igen sajátszerii. Ka­
tonákon kívül, a kik itt is külön kasztot képeznek, 
megkülönbözteti magát a többitől a vasvonos meg a 
szegényebb orsu szá-z, a hivatalt viselő meg a föld" 
mives oláh s a mennyiben el nem vész az idegen 
elemek nagy tömegében, megkülönbözteti magát a 
többitől a magyar is. Van azonban eset rá, hogy vé­
reinket az áldatlan ellentállás kifárasztja és a körül* 
ménvek a szász vagy oláh elemekbe olvasztják.

Nagvszebenben a magyarság ügye ma máz rosz- 
szabbul áü, mint a hogyan 1703-tól 1791-ig, az er­
délyi főkormányszék ottmüködése idejében állt. A fő­
kormányszéket tudvalevőleg a Rákóczi-féle szabadság- 
harez miatt Kolozsvárról helyezte volt ide Rabutin 
1 adparancsnok. A főkormányszékkel idekerült tiszt­
viselők 5 magyar fűurak alapították a nagyszebeni 
református egyházat, a mely ma is egyetlen oltalma 
é-s fentartőja a szebeni magyarságnak. Az egyház 
tagjai egytől egyig magyarok. Nemrég polgári tártas- 
Lörí, olvasóegyletet s műkedvelő színtársulatot is ala­
kítottak, de azért ma kevesebben vannak, mint va­
laha. A megyei törvényhatóság, meg a város tisztvi­
selői, tehát az összes választott tisztviselők szászok 
és oláhok s Szapáry Gyula gróf miniszterelnöksége óta 
az államilag kinevezett magyar tisztviselők helyébe is 
következetesen szász, német vagy oláh hivatalnokokat 
neveznek ki. Ilyen környezetben nem fejlődhetik a 
magyarság, mert gyarapodása elé gátat vetni az ide­
gen elemek minden hatalmukat felhasználják.

Hasonló állapotokat tapasztalhatni az egész megyé­
ben. Mindössze három állami tanintézet van a vár- 

• rr.^gye területén, a nagyszebeni, a szakadáti meg a 
-zász-sebesi. Különös, hogy ezek az állami intézetek 
-m felelnek meg jellegüknek mindannyian. A nagy. 

szeoeni állami intézetből például számos fanatikus 
:omán agitátor került ki. A viszonyokkal ismerős kö­
tökben azt tartják, hogy ennek az államilag kinevezett 
tanárok az okai, kik közül igm sokan máig sem ta­
nulták meg az állam nyelvét.

?»agv veszedelem rejlik a magyarosodás ügyére 
nézve az « Albina» román nemzeti bank működésében. 
A bank szívesen ad kölcsönt megszorult magyar állami 
alkalmazottaknak s ezzel aztán sakkban tartja őket. 
Kénytelenek lemondani missziójuk teljesítéséről, ha ki 
akarják kerülni a hitelezett összeg miatt rájuk váró

zaklatásokat. Volt eset rá, hogy keményebb hátgerin- 
ezü magvar állami alkalmazottakat, a kik a kölcsön 
felvevése után is folytatták hazafias működésűket, a 
bank zaklatásai az elzüllés oly fokára juttattak, a 
mely minden tovább működést lehetetlenné tesz. Eze­
ken az állapotokon csak úgy lehet segíteni, ha egyéb­
ként is vagyonos, a bank pénzére nem szoruló magyar 
egyéneket neveznek ki állami alkalmazottakká Szcbenbe, 
vagy az Albinát bccsukatják.

Az Albina rövid idő alatt bámulatos eredményeket 
ért el a magyar birtokok összevásárlása s román kézre 
juttatása tekintetében is. Szebenmegvében ez idő sze­
rint legfönnebb csak hat-hét ezer forint értékű birtok 
lehet magyar kézen, A magyar birtok apadásával 
versenyt apad a magyarság létszáma is, mert a va­
gyontalanok kénytelenek eloláhosodni vagy más vi­
dékre költözni, hogy munkához s keresethez juthassa­
nak. Innen az, hogy Szebenmegye száznegyvenhétezer 
lakosa közt ma már csak háromezer magyart talál­
hatni.

Sulyosodott a magyarság helyzete s vakmerőbb lett 
az idegen elemek magatartása a Szapáry-féle nemze. 
tiségi paktum óta. A paktum előtt, gróf Bethlen 
András földmivelési miniszter főispánsága idején, a k; 
szász egyetem néven ismeretes rengeteg alapítvány 
élén állt, az alapítvány mtézősége magyar nyelven 
levelezett a magyar testületekkel, de a nemzetiség; 
paktum óta, Tallmann Gusztáv volt alispánnak, Sze- 
benmegve uj főispánjának az elnöklete alatt, követke­
zetesen németül levelez. Egyébiránt a főispán maga 
sem tud magyarul.

Nemrég a magyarok adományaiból pompás zászlót 
készítettek a «szebeni magyar királyi állami népokta­
tási intézetek» számára. A zászlóba szeget verni meg­
hívták a királyt is, a katonaságtól pedig kérték a 
zenekart. A király a szeg beverésével a főispánt bizta 
meg. A közös hadsereg részéről hajlandó volt az egyik 
magasabb állású katonaliszt a zenekart az ünnepre 
átengedni, de csak olyan feltétellel, ha a programúiból 
Kölcsey Himnusz-át meg a Rákóczi-indulót teljesen 
kihagyják s mikor a főispán a király nevében a szeget 
a zászlóba veri, a Gotterhaltét fogják hozatni. A fő­
ispán ezt egészen természetesnek találta s meg­
történt , hogy Magyarország egyik vármegyéjé­
ben a kormány képviselője a magyar király 
nevében a magvar himnusz kiküszöbölésével az 
osztrák himnusz hangjai mellett avatta fel a szebeni 
magyar királyi állami népoktatási intézetek lobogóját.

Azóta ez alatt a lobogó alatt valóságos Gotterhaltés 
népoktatás folyik s a szebeni magyar növendékek ha 
el nem oláhosodnak, egymásután elnémetesednek.

Így gondoskodik a saját közegei által a Szapáry- 
kormánv arról, hogv Nagyszebenből idővel még na­
gyobb Szeben legyen.

Chaeun a son geüt.

Jakab VIII. kér. fuvaros-uteza 5966. hr. sz. kétemele­
tes házra. Spitz Simonnal; Vili. kér. Magdolna-utcza 
14. sz. kétemeletes házra, Kramer Miksa és nejének 
IX. kér. Ranolder-utcza 8725. hr. sz. egyemeletes 
bérházra, Lipovicz Zsigtnondnak VII. kér. Kö­
vér Lajos-utcza 9-dik szám földszintes házra, 
Wack Keresztélynck 1. kerület budai-köruton 71G. 
Iir. szám földszintes házra. — A bizottság ezenkívül 
több mellék- és toldaléképület emelésére adott enge­
délyt. Ezeken kívül elfogadta a bizottság a vámház 
előtti alsó rakpart burkolási tervét, melynek költségei 
22.188 írttal vannak előirányozva. — A koleraveszélyre 
való tekintettel gondoskodik a tanács a külső város­
részek ivóvíz szükségletéről. — A bizottság elfogadta a 
külső soroksári-ut vízellátási tervét, a hol önálló cső­
vezetékkel nvolczezer forintot meghaladó költségen 
négy vízvezetéki közkutat állítanak fel. — A \I. kér. 
kültelken, az Angyalföldön és a lőportár! dűlőben há­
rom Northon-féle kutat mélyítenek be, melyek a. ked­
vező talajviszonyoknál fogva az ottani jó talajvizet 
fogják czélszeriien kiaknázni.

— Az óbudai Duna-hid. A fő- és székváros tör­
vényhatósága olyképen szeretne Ó-Budának is egy 
Dunahidat szerezni, hogy a tervezett esztergomi vasút 
engedélyese köteleztessék a vasút czéljára szükséges 
hidat úgy készíteni, hogy az közúti közlekedésre is 
alkalmas legyen. A vasút közigazgatási bejárási alkal­
mával eljárt bizottság a Duna áthidalására két meg­
oldási módot ajánlott a kereskedelmi miniszternek. Az 
egyik megoldási mód szerint, melyhez a városi képvi­
selők nagyon ragaszkodnak, a Margit-szigot fölött 
Ó Budára vezetne az uj hid, a másik módozat szerint 
ellenben Újpestnél készítenék a hidat, mely Békás- 
Megyer határában érné a jobb partot. A kereskedelmi 
miniszter — mint értesülünk — még nem hatá­
rozott a fölött, hogy a Duna-hid hol nésziíl-

színház és művészet.
— A budai színkörben Kossuth Lajos kilencz- 

venedik születésnapján az igazgató díszelőadást rendez. 
Ez alkalommal lesz szavalat, utána pedig Szávay 
Gyula hatásos dramoletteje : A munka, kerül először 
előadásra, két nagy cémaképlettel. Az elsőben a 
sztrájk káros hatását, a másodikban az ipar. keres­
kedelem, művészét és tudomány apotheozisát 
mutatják be. Ez utóbbi kép közepén Kossuth Lajos 
alakja fog kiemelkedni, s láthatók lesznek a század 
hírneves államférfiainak, Íróinak, festőinek, szobrászai­
nak stb. alakjai is, életnagyságban. A díszelőadás két 
estét fog betölteni. — A krakélerek, Lorényi K. Antal 
fővárosi életképe a jövő héten kerül színre, s ugyancsak 
a jövő héten tartja jutalomjátékát Giréth Károly, a 
társulat kedvelt komikusa.

— A népszínház műsora e hétre a következőkép 
állapíttatott meg. Holnap szerdán a Szép Heléna, a 
czimszerepben K. Kopácsi Juliskával, és Káldy Ma­
riska ujonan szerződtetett tag első felléptével Ores­
tes szerepében. Csütörtökön A siihar.cz a czimsze­
repben V. Margó Czéliával. Pénteken Nebántsvirág 
K. Kopácsy Juliskával. Szombaton A madarász. Va­
sárnap A szökött katona*.

— Blaha Lujza asszony már visszaérkezett Balaton- 
föredről, hol a nyarat töltötte, s vasárnap ez évi szept. 
hó í-én lép föl először szabadsága után a népszínház­
ban A szökött katona Julcsa szerepében. E darab­
ban kezdi meg négy estére tervezett bucsuföllépteit 
Kiárné Angyal Ilka asszony, ki a népszínháznak meg­
nyitása óta tagja volt, s most nyugalomba vonul.

Tiszti Lajos aradi hirlapiró-társunkat, az aradi 
társasélet egyik ti»ztelt egyéniségét súlyos csapás érte 
kis fiának, a hároméves Gyulának difteritiszben 
történt elinmytával. A közti, zteletii család gyászában 
az ismerősök széles köre őszinte részvéttel osztozik.

— Gabányl darabja Becsben. Gabányi Árpád 
Az apósok czimü vigjátékát Heusler Viktor fiatal 
német író lefordította németre s a darabot a bécsi 
Garl-szinház a legközelebbi szezonban előadatja. Bla­
se!. a Carl-szinház ieazgatója, nagy tetszéssel fogadta 
a darabot s nagy sikert jósol neki.

— Pécskay Alajos, a tizenkét éves hegedűmű­
vész csütörtökön, e hó elsején a búd': színkörben a 
következő műsorral lép tül : 1. at Berio. Fantaisie-
Bailet; b) Hubay : Scene de la Csárda. 2. a) Men­
delssohn : Concert; b) VVieniavsky : Mazurka de la 
Salon. A kis művészt Mayer Gusztáv tanár fogja 
zongorán kísérni. Ez alkalommal A könyvtárnok, Mo­
ser viejátéka is szinte kerül.

SPORT.
— A bécsi őszi lóversenyek már vasárnap, 

szeptember 4-én kezdődnek. A múlt éjjel voltak a 
bánatjelentések a legnagyobb versenyre és nevezések 
az első versenyekre. Kiilnnösen érdekesnek Ígérkezik 
majd a jubileumdij, a melyben a legjobb telivéranya 
lesz együtt. A 25.000 forintos díjban 19 ló maradt 
állva és pedig Da Vinci. Alzbeta, Prímás II., Csővár, 
Macbeth, Trick-Track, Warn-Horn, Talány, Nini, Gaga, 
Espoir, László, Konradin, Pitypalaty, Garlic, Pandore, 
Dragonier és Németországból Nickel meg Pária. Tö­
rülték Coureurt, Crossbowot és Donizettit.

jön. A miniszter leiratban értesíti a fő- és székváros 
közönségét, bogy a főváros fejlődése érdekében kívá­
natosnak tartaná az ó-budai hid kiépítését, csakhogy 
az áthidalás kérdésének ilyen megoldása, azaz, hogy 
a hid Ó Budánál épüljön s ne csak vasúti, hanem 
közúti közlekedésre is alkalmas legyen, a miniszteri 
leirat szerint 1.800.000 forinttal drágább, mintha a 
hid Bukás-Megyer határában kizárólag a vasúti közle­
kedés czéljára épülne s e több költség viselésére az 
engedélyes azért nem kötelezhető, mert a tervezel* 
vasul jövedelmezőségének kevés garancziája van. A 
kereskedelmi miniszter tehát, mielőtt a bid kérdésé­
ben állást foglalna, és a vasút engedélyezése iránt 
előterjesztést tenne a törvényhozásnak, felhívja a fő- 
és székváros közönségét, hogy alapos megfontolás és 
beható tárgyalás után határozzon a fölött, vajon az 
1.800.000 forint többköltség viselését magára vállalja-e 
a főváros abban az esetben, ha az uj vasúti hid 
Ó-Budánál közúti közlekedés közvetítésére is alkalmas 
szerkezettel építtetnék.

Mozgalom a Lipótsnezö fejlesztése érdeké­
ben. A lipótmezei villatulajdonosok tegnap délelőtt 
dr. Niedermann Gyula tébolyda-igazgató meghívására 
értekezletet tartottak a tébolyda nagytermében. Nie­
dermann, üdvözölve a megjelenteket, bemutatja az 
értekezletnek a Lipótmező fejlesztése ügyében Palóczi 
Lajos építész tanár által készített emlékiratot. Palóczi 
három irányban tesz javaslatokat. Első sorban a lipót­
mezei vasút létesítését tartja szükségesnek s kifejti, 
hogy Buda és Pest egyesítése óta a főváros tanácsa 
nem vette tekintetbe azt, hogy ez által mily kitűnő 
erdős hegyvidéket nyer. sőt a forgalmi hálózatból 
teljesen kirekesztette. Ezt a kirekesztést sínyli külö­
nösen a Lipótmező, mely éghajlatánál fogva Gleichen- 
berggel versenyez. A főváros elejtette azt a kötele­
zettségét a lóvasuttársaságnak, hogy a Lipótmezőre 
szárnyvonalat létesítsen, a mit Buda városa reá rótt 
s ezzel a Lipótmezőt a visszafejlődés veszélyének 
tette ki. A másik ügy, melyre az emlékirat kiterjed, 
hoey a kovácsi ut mentén további nyaraló-területet 
hasítsák ki a városi erdőterületből s végre sürgeti a 
város ama határozatainak végrehajtását, mely a hideg­
kúti és kovácsi utak között elterülő erdőnek népli­
getté való átalakítását czélozza. Az emlékirat fölött 
eszmecsere fejlődött ki, melyben számosán vettek 
részt. Lechner Lajos középitési igazgató helyesli a 
Lipótmező érdekében megindult mozgalmat, de a 
fővárost érintő szemrehányásokat feleslegeseknek 
tartja, mert a kívánt dolgok mind munka alatt, ké­
szülőben vannak. Pártolja a vasútnak Mária-Remetére 
való kiépítését. Az újabb erdőterületnek villatelkekre 
való felosztását nem helyesli. Dr. Radocza János 
átalános helyeslés között kifejti, hogy a vasút érde­
kében a nyaralók is készek áldozatot hozni, de hiszi, 
bogy a város is anyagi áldozatokkal fogja a vasutat 
támogatni. Csatlakozik Lechner azon véleményéhez, 
hogy uj villaterület nem kell, de az utak fej­
lesztése szükséges. Ajánlja, hogy az így átszer­
kesztett memorandumot kérvény alakjában nyújt­
sák át a város hatóságához. Többek hozzászólása után 
az értekezlet a következőkben állapodott meg: 1. 
liocv rendszeres értekezletet tart s annak összehívá­
sává! Niedermann drt bízza meg; 2. hogy kérvény- 
alakban szevkeszszék az emlékiratot, e három ponttal 
a) a vasút, b) a transverbális utak, c) a városliget 
rendezésének sürgetése. Ennek megszerkesztésére Pa­
lóczi Antalt kérik fel, ezt mindnyájan aláírják, dr. 
Xiedermann, Emich, Radocza és Palóczy Antal adják 
át a főpolgármesternek. 3. Ugyanezt a kérvényt átad­
ják Fáik Miksa és Darányi lgnácz orsz. képviselők­
nek, mint a kerület képviselőinek, hogy az ügyet pár­
tolják. Az értekezlet, miután többen dr. Niedermann el­
nöknek köszönetét mondtak, véget ért.

— A főváros vlllamvilágltásához. A tanács a 
belügyminiszter ismeretes leirata érteimében a mai 
napon fclszóliitotia a Ganz és társa ezéget, hogy 14 
napon belül nyilatkozzék, hajlandó-e a légszesztársu- 
lat által megajánlott feltételek és kötések mellett meg­
kötni a szerződést. Egyúttal az ügyészi hivatal is uta­
sítást nyert, hogy az illetékes közegek közbejöttével, 
készítse* el és mutassa be mihamarább a villamvilági- 
tás és erőátvitelre vonatkozó szerződési tervezetet.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— A budai temető útja. A középitési hetesbizott­

ság legutóbbi ülésében elfogadta a Farkasréten beren­
dezendő uj budai temetőhöz vezető ut tervét, melynek 
építési költségeit a mérnöki hivatal 40.958 frt SG 
krral irányozta elő. Az uj ut a kékgolyó-utczától 
indul ki és a temető főbejáratánál ér véget s az uj ut 
czéljára szükséges összes területek már a főváros 
tulajdonában vannak. A kocsiút tiz méter szélesre és 
két oldalt a gyalogjárók egvenkint két és fél méter 
szélesre vannak tervezve. Az ut a végpontig folytono­
san emelkedik, legnagyobb emelkedése 4.9 százalék. 
A bizottság a mérnöki hivatal véleményével szemben 
kijelentette, hogy ily nagy emelkedésű utat közúti 
vasúti közlekedésre nem tart alkalmasnak, a fővá­
rosnak tehát le kell mondani arról, hogy az uj budai 
temetőhöz közúti vasút épüljön.

— A középitési hetes bizottság legújabban a 
következő épit(*ngedéiyeket adta ki: Krug Teofilnak 
VI. kér. Eötvös-utcza 3397. hr. sz. háromemeletes 
bérházra, Kollár Dávidnak VI. kér. ó-uteza 3738. hr. 
sz. háromemeletes házra, Károlyi Tibor gróf IX. kér. 
üllői-ut 9282. hr. sz. háromemeletes házra, Freudiger 
Mózes IX. kér. remete-uteza 5. sz. egyemeletes házra, 
Ulmer György és Erlesbeck Emimének VI. kér. 
Dessewffy-utcza 28. sz. kétemeletes házra, Schwarz

Miklós nagykikindai törvényszéki joggyakornokot pe­
dig a lugosi törvényszékhez aljegyzővé; Bichlik 
Alajos alsó-kubini járásbirósági írnokot a liptó- 
szcnt-mlklósí járásbírósághoz segédtelekkönyvvezctővé, 
Gauter Ágoston rimaszombati törvényszéki dijno- 
kot a vágujhelyi. Szabó Béla szabadkai törvény­
széki és Keezik János nagyszebeni törvényszéki dij- 
nokokat a tapolyai, Hamorszky István m. kir. 22. 
honvéd gyalogezredben számvivő őrmestert a nyarad- 
szeredai, végül Molnár Géza szombathelyi törvény- 
széki dijnokot a körmendi járásbírósághoz, utóbbit 
ideiglenes minőségben Írnokokká, végül Bomji György 
magyarcsékei járásbirósági aljegyzőt a tenkei járás­
bírósághoz helyezte át.

— Szerelmi dráma a törvényszék előtt. Bie­
litzky Mihály napszámost hosszas együttélés után 
elhagyta szeretője, Pejcsák Katalin. Ekkor törvényes 
házasság igérésével akarta magához visszaédesgetni. 
Csakhogy a leány visszautasította. Bielitzky ezen any- 
nyira elkeseredett, hogy magát is, Pejcsák Katalint is 
el akarta veszteni. Előbb hűtlen kedvese, azután meg a 
saját nyakán próbált egy borotvával életölő sebet 
ejteni, de mindketten életben maradtak. A budapesti 
törvényszék ma ült törvényt Bielitzky felett és az 
enyhítő körülmények figyelembevételével másfél évi 
börtönre ítélte.

— Halluczináló mozdonyvezető. A pestvidéki 
törvényszék pár hónappal ezelőtt egy végzetes vonat- 
összeütközés esetét tárgyalta, a melynél két ember 
borzasztó halált szenvedett. Törvény elé az egyik 
mozdony vezetőjét, Kreutzer Emilt állították, a kit 
a kir. ügyészség a btkv. 438. g-ába ütköző közveszé- 
lyii cselekmény elkövetésének vétségével vádolt 
azért, mert mozdonyát minden indulási jel nélkül 
megindította és igy a nyílt pályán szemközt jövő 
személyvonattal összeütközött. A végtárgyaláson a 
vádlott azzal védekezett, hogy a végzetes pillanatban 
mozdonyát öntudatlan állapotban indította útnak, 
mert úgy kihasználták a szolgálatban, hogy teljes 
fizikai kimerültségében legyőzhetlen álmosság fogta el. 
A bíróság beigazoltnak vette ez előadást és Kreutzert 
a vád alól fölmentette, Ezt az Ítéletet ma Heil 
Fausztin kir. táblai bíró előadása alapján megerősí­
tette a inásodbiróság is.

— A Mores-Meyer párbajügy végtárgyalása.
Egy párisi távirat szerint a Mores marquis elleni pör 
végtárgyalásán befejezték a tanúkihallgatást. A szak­
értőkként kihallgatott orvosok s a vivómester azt val­
lották, hogy semmivel sem igazolható, hogy Meyer kapi­
tány a Mores marquis-val vívott párbajban hátrányban 
lett volna. Taxii Leó iró tanúvallomása kínos jelene­
tet okozott. Guerin, az egyik párbajsegéd ugyanis 
Taxiit hitvány gazembernek mondja. Az államügyész 
a tanúkihallgatások befejeztével megkezdte vádbe­
szédét.

Az esküdtszék verdiktjéről a következő táviratot 
vettük :

Páris, aug. 30. A Mores marquis Mayer per­
ben a vádlottat és segédeit fölmentették.

MULATSÁGOK.
— A svábhegyi fiirdobál, mely a napokban volt, 

nemcsak erkölcsileg de anyagilag is kitünően sikerült. 
A bál tiszta jövedelme 19Ő forint, melyből a nemzeti 
színház nyugdíjalapja javára 80, a svábhegyi szegény 
iskola-gyermekek javára pedig 110 forintot adott át 
a rendező bizottság.

HÁZASSÁG.
— Eljegyzések. Faluba János a napokban je­

gyezte el Gömör-Panyitban Lázár Ilkát. — Mátrai 
Kálmán fővárosi magánhivatalnok e hó 28-án je­
gyezte el Székesfehérváron Wolf Irmát, Gold­
schmidt Mór takarékpénztári titkár pedig szintén 
Székesfehérvárott Wolf Jolánt, Wolf lgnácz leányát.

GYÁSZROVAT.
Krasznai Mihály, a kolozsvári nemzeti színház 

tagja tegnapelőtt délután Kolozsvárott 57 éves korá­
ban meghalt. Krasznai egyik kedveneze volt Kolozsvár 
községének s különösen a magánéletben nagyon 
rokonszenves ember volt. A kolozsvári nemzeti szín­
ház érdemes tagját vesztette benne.

Ecca, aug. 30. Hübner udvari színész ma Aussee- 
ban meghalt.
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EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— A szegedi kir. közjegyzői kamara vasárnap 

tartotta rendes évi közgyűlését, a melyen Abafy Aurél 
betegsége folytán, Bodnár Imre szegedi kir. köz­
jegyző elnökölt. A kamara területéről, Bács-, Csongrád- 
megyékből, mintegy tizen jelentek meg a közjegyzők. 
A közgyűlés megállapította az évi költségvetést,azután 
Szentes Vidor, makói kir. közjegyző, kamarai titkár 
felolvasott egy általa kidolgozott fölterjesztést. Ebben 
a kamara referál az igazságügyminiszlernek az év fo­
lyama alatt előfordult eseményekről, egyúttal több 
rendbeli észrevételeket tesz a közgyűlés az igazság­
ügyi bizottság által kidolgozott örökösödési eljárásra 
s az abban a közgyűlés által proponált változtatások 
megtételét melegen ajánlja az igazságügyminiszter 
figyelmébe. E kérdés körül a közgyűlésben élénk és 
beható vita fejlődött ki, a melyben a tagok átalában 
részt vettek. A fölterjesztésnek ez irányban való meg­
állapítása után következett a tisztujitás. Ennek ered­
ménye a következő : elnökké újból Abafy Aurél 
szegedi kir. körjegyző, pénztárosul Bodnár Imre 
szegedi kir. közjegyző és titkárrá Szentes \idor, 
makói kir. közjegyző választattak meg.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— Kttüntetée. A király — mint értesülünk 

Osváld Sándor kúriai bírónak nyugalomba helyezése 
alkalmából a bírói pályán szerzett érdemei elismeré­
seid a Lipót-rend lovagkeresztjét adományozta.

— Igazságügyi kinevezések. Az igazságügyminisz­
ter kinevezte: Fredovics János dévai és Galfalvy Zol­
tán algyógyi járásbirósági aljegyzőket a marosvásárhelyi, 
Szantay Géza hajdúnánási járásbirósági aljegyzőt és 
dr. Nagy László debreczeni gyakorló ügyvédet a 
debreczeni törvényszékhez jegyzőkké, Szenttamási

Olcsóbb mint minden külföldi 
csokoládé és finomabb minőségű.

lost, Yáczi-utGza 13. sz.
Raktár valamennyi fűszer- és csemege- 

kereskedésben.

9572 Küfferle iózs. és Tsa.

A hivatalos lap aug. 30-i számából.
Püspöki kinevezés. A király Szekeres János 

rozsnyói székesegyházi nagyprépostot, czimzetes apátot 
és székesegyházi főesperest, serbiai választott püspökké 
kinevezte.

Kinevezés. A vallás- és közoktatásügyi m. kir. mi­
niszter Iván András okleveles tanítót a répáshulai 
állami elemi iskolához rendes tanítóvá, Ormay Vilma 
okleveles tanítónőt a vörösvári állami elemi iskolához 
rendes tanítónővé, Bencselics Erzsébet okleveles pol­
gári iskolai tanítónőt a pápai polgári iskolához segéd- 
tanitónővé, — a nagyszebeni m. kir. pénzügyigazgató- 
ság Sponer Károly nagyszebeni kir. adóhivatali gya­
kornokot ugyanazon hivatalhoz VI. oszt. adótisztté, — 
a segesvári m. kir. pénzügyigazgatóság Merza Gergely 
erzsébetvárosi adóhivatali gyakornokjelültet díjtalan 
gyakornokká nevezte ki.

TÁVIRATOK.
Berlin, alig. 30. Willom vezérőrnagy pétervári 

katonai meghatalmazottat ez állásától fölmentették és 
fi la suite tábornoki állásának meghagyásával kinevez­
ték a második tábori tüzérdandár parancsnokává.

Berlin, aug. 30. Vilmos császár ma délben a 
császári kastélyban Lauza gróf nagykövetet fo­
gadta, ki ünnepélyes kihallgatáson átadta megbízó 
levelét. Caprivi gróf birodaimi kanczellár jelen volt 
a kihallgatáson.

Kóburg, aug. 30. Ferdinand román trónörö­
kös ide érkezett.

Páris, aug. 30. Cotonuból érkezett hivatalos 
távirat szerint, a dahomeyek elhagyták Takutól 
nyugotra tiz kilométer távolságra felállított elsán- 
czolt táborukat. A franczia csapatok Kesunanál a 
Verne folyam mellett összpontosultak.

Aix-lea-Bains, aug. 30. Giers orosz kül­
ügyminiszter ma este ideérkezett.

Genua, aug. 30. Umberto király látogatása 
alkalmából az ünnepi programmot következőkben 
állapították meg: Szeptember 2-án Umberto király 
tengeri, Margit királyné szárazföldi utón érkeznek 
ide. Este díszelőadás lesz a színházban. Szeptember

9- én meglátogatja a királyi pár a kiállítást és este 
részt vesz a város által adandó bálon. Szeptember
10- én ő felségeiknél fogadás és ebéd lesz, amelyet 
cercle fog követni. Szeptember 11-én Cormiglia- 
noban a Raggio-villában bál lesz. Szeptember 
12-ére regatták és különféle intézetek megtekintése, 
szeptember 13-ára pedig az idegen hajórajok meg- 
látogatása van tervbe véve.

Genua, aug. 30. Valamennyi szénlerakómunkás 
sztrájkol. A munkabér emelését s a viznyomásu daru- 
gépek megszüntetését követelik. A sztrájkolok nyu. 
godtan viselkednek. Abban reménykednek, hogy sike" 
riil majd a sztrájk békés utón való megszüntetése.

San-Severo, aug. 30. A Manzili lőpormalom ma —« 
most már harmadizben — légbe röpült. Két munkás 
életét vesztette, kettő súlyosan megsebesült.

Pétervár, aug. 30. Ama hirre vonatkozólag, 
hogy a Pamir-fensikon összeütközés volt a kém- 
szemlére kiküldött orosz csapatok és az afghán 
őrségek közt, a Novoje Vremja állítólag megbíz­
ható forrásból arról értesül, hogy Janov csapata, 
mely az afghánokkal találkozott, csak 19 kozákból 
állott. Az a hely, a hol a csetepaté volt, a Jasil- 
Kul-tó közelében fekszik és Szumatasnak hivják. 
Az az állítás, hogy az afghánok c helyet már rég 
megszállva tartották, helytelen. Még nemrég khinai 
őrség volt ott, a melyet az afghánok űztek el. 
Mikor Janov 1891-ben az Alicsurpamir vidékén 
járt, akkor az afghánok még nem tartották meg­
szállva e helyet, mely teljesen kívül esik az afghán 
birtokok szféráján. A nevezett lap sajnálja, hogy 
az összeütközésnél három kozák megsebesült és 
végül megjegyzi, hogy ez összeütközésnek nincs 
nagyobb jelentősége és csak a külföldi sajtó fújta 
föl az esetet, nyilvánvalóan azzal a czélzattal, 
hogy újra azt hiresztelhessék, hogy az oroszok 
előrenyomulnak a Pamir-fensikon.

Pétervár, aug. 30. A hivatalos lap jelentése 
szerint Siskán titkos tanácsos, a ki Giers külügy­
miniszter távoliéle idejére a külügyek vezetésével 
van megbízva, távirati körjegyzékében a leghatá­
rozottabban hamisitottaknak nyilvánítja mindazo­
kat az iratokat, melyeket a Szvoboda közölt és 
a melyeket az orosz kormánynak, illetőleg az 
orosz kormány ügynökeinek tulajdonítanak.

Pétervár, aug. 30. Staat, londoni orosz nagy­
követ, hat heti szabadságot kapott.

Pétervár. aug. 30. A ez ári család tegnap 
Finnlandba utazott.

Pétervár. aug. 30. (Az Egyetértés távirata.) 
Pol. Corr. Az Argentiniába kivándorolt zsidók kö­
zül nagyon sok ismét visszatér Oroszországba. A 
legközelebbi napokban száz ilyen család érkezik 
meg Oroszországba ; az orosz kormány visszatéré­
sük elébe akadályokat fog gördíteni.

Belgrád, aug. 30. (Az Egyetértés tu* 
dósitójának távirata.) A regensség ellen 
való mozgalom az ország belsejében mind­
inkább fokozódik. Kragujeváczban gyűlést 
tartott a nép, melyben hevesen tiltakoztak 
a liberálisok arczátlan pöffeszkedései ellen 
és szemükre vetették, hogy átmerték venni 
a kormányt, daczára annak, hogy tizenkét 
év alatt csak tizenegy mandátumra tudtak 
szert tenni. Egy másik gyülekezet Katies 
elnöklete alatt a miniszterválság parla­
ment elleni megoldása ellen emel óvást. 
(X. Fr. Pr.)

Belgrád. aug. 30. (Az Egyetértés tudósítójá­
nak távirata.) A pénzügyminisztériumban ma egv- 
begyült a vegyes bizottság, a melynek feladata 
lesz a szerb pénzügyi helyzet javítása felett ta* 
nácskozni. A bizottság tagjai az államadóssági 
pénztár főnöke, egy nyugalmazott államtanácsog 
(elnök), a pénzügyminisztérium és a kereskedelmi 
minisztérium két-két magasrangu hivatalnoka 5 
végre öt nagykereskedő.

Filippopolisz. aug. 30. (Az Egyetér­
tés tudósítójának távirata.) Pol. Corr. Per* 
dinánd fejedelem a bolgár nemzeti kiállí­
tás megnyitásakor I. Ferencz József ural­
kodóhoz táviratot intézett, a melyben 
köszönetét fejezte ki azért, hogy Magyar- 
ország és Ausztria a kiállításban oly élénk 
részt vett. A király rögtön táviratilag vála­
szolt s barátságos szavakban azt az óhaját 
fejezte ki, hogy a kiállítás Bulgáriának és 
a bolgár fejlődésnek előnyére váljék. A 
király azt az óhaját is kifejezte, hogy a 
kiállítás a Bulgária és Ausztria-Magyaror- 
szág közötti kereskedelmi s egyéb közgaz­
dasági kapcsokat szorosabbra fűzze s ben­
sőbbé tegye. A királynak ezt a jóakaró 
kijelentését Filippopoliszban nagy örömmel 
fogadták.

Filippopolisz, aug. 30. (Az Egyetértés táv­
irata.) Pol. Corr. Ferdinand fejedelem az itteni 
kiállítás megnyitásakor mondott beszédében hang- 
sulyozta, hogy a kiállítás azt bizonyítja, hogy 3 
bolgár nép a czivilizáczió és haladás szolgálatában 
ugyanolyan kitartást tanúsít, mint politikai egyéni­
ségének a megvédelmezésében. Nem lehet ta­
gadni, hogy ez a gyümölcsöző munka is Bulgária 
politikai életének egyik alapját képezi s ez is 
hozzájárul ahhoz, hogy a müveit világ Bul­
gária törekvéseit méltányolja. «Büszkének érzem 
magamat, hogy a mindenható megengedte, hogy 
ezt az első bolgár kiállítást megnyissam. Ez a 
megnyitás kiváló fordulópontot képez újjászüle­
tésünk történetében. Ezzel a kiállítással bezárul 
egy korszak s kezdődik egy uj korszak, melyben 
a bolgár nép fáradsággal és szorgalommal jobb 
jövőt alkot magának s a haladás és csivdisáeíio 
terjesztéséhez hozzájárul.» A banketten, mely a 
megnyitást követte, a fejedelemdicsérőleg nyilatkozott
a polgárok szorgalmáról, a kormánynak és közegeinek
buzgalmáról s különösen kiemelte Nacsevics pénzügy­
miniszter működését, a kinek odaadó buzgalmának 
köszönheti a kiállítás létesülését és sikerét. A ki­
állítás nem is sikerült volna, ha mindenki nem 
teljesiti kötelességét. A fejedelem poharát a békés 
Bulgáriára, a kiállítás megalkatóira és a kiállítókra 
ürítette. A fejedelem tósztját nagy lelkesülés kö­
vette. A fejedelem után Sfambulov emelkedett fel 
helyéből. Beszédében kiemelte, hogy Bulgária min­
dent, a mivel csak bir, egész léteiét csakis Ferdinand 
fejedelemnek köszönheti. A fejedelem mindenét kocz- 
kára tette s csakis önfeláldozó működésének köszöni
Bulgária, hogy ma ott tart, a hol van. Mint a ki­
állítás is bizonyítja, Bulgária békés szándékú or­
szág s más nagyra vágyása nincsen, mint az, hogy

a czivilizáczió terén hala 
zavarokat támasztani, 
helyezi. Stambulov beszéj 
a fejedelemre fejezte be. 
zeti himnusz hangjaitól 
hagyta, a körülállók* ’a 
járni, a melyben Standul 
délem ekkor Slambulovoty 
közönség óriási lelkesüli 
sággal nézte ezt a jelenj 

Flllppopol, aug. 30. AI 
rács Gyula dr. magyar b| 
tetősben részesült. A cercl 
fejedelem hosszabb meg! 
zölte vele, hogy Ferencz 
sen meleg üdvözletei kad 
nyének ad kifejezést, bőgj 
állandó, őszinte és minél [ 
litikai kapcsolatot hozzon

Bern, aug. 30. Az 
konferenczia Baumbach, 
gadta el egyhangúlag: 
tagokat, hogy a paríame 
foglalnak, indítványt nyJ 
az' illető kormányt, bója 
ismertessék el a hábol 
magántulajdon sérthetetj 
elvét.

Bern. aug. 30. (Aj 
távirata.) A konferenczia 
ványát, mely szerint 
fáradozzanak, hogy a ki 
valamint az ipari tula 
kozó szerződésekből szí 
nemzetek választott bij 
Trarieux indítványára el 
nak törekedni, hogy aj 
Egyesült Államoknak aj 
nos behozatala tárgyal 
Fr. Pr.)

Bem. aug. 30. (AÍ 
távirata.) A békekon fér J 
magántulajdonnak háboj 
jelentést és ajánlja, hol 
mányok, hogy egy n| 
ismerjék el a magániul 
sérthetetlenségét. Goul 
megjegyzi, hogy e 
kérdésének megoldását] 
bora jogával nem föl 
gatja Baumbach ind]

■. is, a ki arra utal. hogy 
nincs más czélja, mintlj 
tengeren ugyanazon száj 
a szárazon. Ez inditvát 
a háborútól és az 185| 
sérti meg, hanem azt 
szenátor indítványozza.) 
kívánaténak adjon ki 
nemzet ugyanazon elvi 
donra a tengeren is, 
bach feleli, hogy a kor 
tokát hozzon, hanem d 
létesítsen. A konferenq 
egyhangúlag elfogadja.

New-York. aug. 
curacaoi távirata szel 
érkezett oda, hogy a 
raibót és Mendoza kifl

A K<
A belügyminiszter renl 

Galicziából, Bukovinából) 
idegenek Budapesten szJ 
Ez idegenek, akár vend<í 
vannak elszállásolva, ül 
alatt fognak állani és a.l 
magukkal hozott ragálya 
intézkedést meg kell tel 
törvényhatósága ennéUc! 
lére azonnal fölhívta azl 
tásokkal látta el a kerül 
kát. De egyúttal érti 
ftirdötulajdonosokat s aj 
hogy mindenben a rendi

Oeatáry Lajos dr. ka 
ványt intézett a belügyi] 
hogy a Lukács-fürdő 
vannak s átalában az c-1 
veszélyes rendetlenség] 
leiratilag hívta föl a poj 
megszüntetése iránt a| 
Károly helyettes polgál 
vizsgálat megtétele q 
dötte a Gebhard 
Hariss Demeter város 
van tanácsjegyző és| 
tagjaiból alakult bizot 
a bizottság íőképen azl 
hogy a Lukács- és Csá 
csatorna fedetlenül haléi 
van, nem a főváros hj 
nes építő-engedélyt a pl 
kiadta s az építést a h| 
mételten megsürgette, 
csatornát elkészítteti. a| 
kezik, a mely munkálni 
munkák tanácsának féli 
jelentést tettek a beliigj

Haberhauer János 
ségi ügyosztály vezetcM 
pestre érkezett és átve|

A kereskedelemügyi 
ványnak Krone,ta.dtioX 
törése következtében, J 
Elba folyam torkolatán! 
hét napi megfigyelést

Távirataink a kövei
Béoe, aug. 30. A i| 

csernovitzi, troppaui, 
brucki országos hálósé 
tekintettel arra, hogy 
czipelik a fertőző-anyajj 
elrendeli, hogy azon 
a birodalom határának! 
összeköttésben vannat. I 
valamint azon macsi| 
járványnyal sújtott 
csatangolnak, lövessél

m m
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mint az, hogy

czivilizáczió terén haladjon. Bulgária nem akar I módon ölessék meg és ásassák el. Ha a belföldön ki­
zavarokat támasztani, minden vágyát a békébe 
belvezi. Stambulov beszédét háromszoros éljennel 
3 fejedelemre fejezte be. Mikor a fejedelem a nem­
zeti himnusz hangjaitól kísérve, a kiállítást el­
hagyta. a körülállók* ’a nemzeti tánezot kezdték 
járni, a melyben Stambulov is részt vett. A feje- 
Jekm ekkor Stambulovot átölelte s megcsókolta. A 
közönség óriási lelkesüléssel és nagy meghatott­
sággal nézte ezt a jelenetet.

Filippopol, aug. 30. A tegnapi udvari ebéden Ko­
vács Gyula dr. magyar biztos többször különös kitün­
tetésben részesült. A cercle alkalmával Ferdinand 
fejedelem hosszabb megszólítással tüntette ki es kö­
zölte vele, hogy Ferencz József ő felségétől egyene­
sen meleg üdvözletei kapott, a melyben azon remé­
nyének ad kifejezést, hogy a kiállítás a két nép közt 
áiiandó, őszinte és minél szorosabb kereskedelmi po­
litikai kapcsolatot hozzon létre.

Bern. aug. 30. Az interparlamentáris beke- 
konferenczia Baumbach következő indítványát fo­
gadta el egyhangúlag: A konferenczia felkéri a 
tagokat, hogy a parlamentekben, melyekben helyet 
foglalnak, indítványt nyújtsanak be, mely felhívja 
az illető kormányt, hogy nemzetközi értekezleten 
ismertessék el a háború idején tengeren levő 
magantulajdon sérthetetlenségének nemzetközi jogi 
elvét.

Bern. aug. 30. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) A konferenczia elfogadja Barthnak indít­
ványát, mely szerint a konferenczia tagjai azon 
fáradozzanak, hogy a kereskedelmi szerződésekből, 
valamint az ipari tulajdon szerzői jogára vonat­
kozó szerződésekből származó vitás kérdéseket a 
nemzetek választott bírósága által intéztessék el. 
Trarieux indítványára elhatározták, hogy oda fog­
nak törekedni, hogy a kormányok elfogadják az 
Egyesült Államoknak a választott bíróságok átalú- 
nos behozatala tárgyában tett indítványát. (N. 
Fr. Pr.)

Bern. aug. 30. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) A békekonferencziában dr. Baumbach a 
magántulajdonnak háborúban való védelméről tesz 
jelent -t és ajánlja, hogy szólittassanak fel a kor­
mányok, hogy egy nemzetközi konferenczidban 
ismerjék el a magántulajdonnak háborúban való 
sérthetetlenségét. Gourovay franczia képviselő 
megjegyzi, hogy e konferenczia a világbéke 
kérdésének megoldását czélozza. tehát a há­
ború jogával nem foglalkozható, Lourd támo­
gatja Baumbach indítványát, szintúgy Barth 
is. a ki arra utal. hogy ennek az indítványnak 
nincs más czélja. minthogy a magántulajdon a 
tengeren ugyanazon szabályoknak vettessék alá, mint 
a szárazon. Ez inditványnyal nagy tér vétetnék el 
a háborútól és az 1856. párisi szerzetest nem 
sérti meg, hanem azt inkább kibővíti. Laviche 
szenátor indítványozza, hogy a kongresszus ama 
kivánaíának adjon kifejezést, hogy valamennyi 
nemzet ugyanazon elveket alkalmazza a tulaj­
donra a tengeren is. mint a szárazföldön. Baum- 
bach feleli, hogy a konferenczia neesak határoza­
tokat hozzon, hanem gyakorlati intézményeket is 
létesítsen. A konferenczia Baumbach indítványát 
egyhangúlag elfogadja. (N. Fr. Pr.)

New-York. aug. 30. A New-York Herald 
curacaoi távirata szerint Venezuelából az a hír 
érkézéit oda. hogy a fölkelők elfoglalták Maraca- 
raibót és Mendoza kikiáltotta magát diktátornak-

A KOLERA.
A belügyminiszter rendeletileg intézkedett, hogy a 

Gaiicziából. Bukovinából és Németországból érkező 
-degenek Budapesten szigorú vizsgálat alá vétessenek. 
Ez idegenek, akár vendéglőkben, akár magánlakáson 
vannak elszállásolva, öt napon át orvosi felügyelet 
a’att fognak áilani és arra nézve, nehogy az esetleg 
magukkal hozott ragályt elterjeszthessék, minden óvó- 
intézkedést meg kell tennie a hatóságnak. A főváros 
törvényhatósága ennélfogva ez intézkedések megtéte­
lére azonnal fölhívta az áilamrendőrséget s uj utasí­
tásokkal látta el a kerületi elöljáróságokat és orvoso­
kat. De egyúttal értesítette a vendégfogadó- 
Fárdőtulajdonosokat s a magánlakásokat kiadó feleket, 
hogy mindenben a rendelethez tartsák magukat.

*

Ccaiiry Lajos dr. közegészségügyi tanácsos bead 
vényt intézett a belügyminiszterhez, a melyben jelenti, 
hogy a Lukács-fürdő és körvasút között pocsolyák 
vannak s átaiában az egész területen a közegészségre 
veszélyes rendetlenség uralkodik. A belügyminiszter 
líiratiiag hivta föl a polgármestert, hogy ez állapotok 
megszüntetése iránt azonnal intézkedjék. Gerlóczy 
Károly helyettes polgármester ennek folytán ma a 
vizsgálat megtétele czéljából a helyszínére kikül­
dötte a Gebhard Lajos dr. városi főorvos 
Harris Demeter városi főmérnök, Vesztróczy Ist­
ván tar.ácsjegvző és a II. kerületi elöljáróság 
tag álból alakult bizottságot. Beható vizsgálat után 
a bizottság főképen azt találta kifogás alá esőnek, 
hogy a Lukács- és Császár-fürdő szennyvizeit levezető 
c-aícrna fedetlenül halad a Dunáig. Hogy pedig ez igy 
van. nem a főváros hatóságán múlt, mert az ideigle 
nes építő-engedélyt a polgármester még május hóban 
kiadta s az építést a hatóság augusztus hónapban is­
mételten megsürgette. Ha a két fürdő tulajdonosa a 
csatornát elkészítteti, akkor a terület feltöltése követ­
kezik, a mely munkálat végeztetése a fővárosi köz 
munkák tanácsának föladata lesz. Mindezekről már ma 
jelentést tettek a belügyminiszternek.

*
Haberhauer János fővárosi tanácsos, a közegész­

ség! ügyosztály vezetője szabadságáról tegnap Buda­
pestre érkezett és átvette hivatalos teendőit.

*

A kereskedelemügyi m. kir. miniszter a kolera-jár­
ványnak Kronstadtban és Hamburgban való ki­
törése következtében, az orosz keleti tengeri és az 
Elba folyam torkolatának kikötőiből érkező hajók ellen 
hét napi megfigyelést rendelt el.

Távirataink a következő :
Becs, aug. 30. A belügvmlniszterium a lembergi, 

csemovitzi, troppaui, prágai, salzburgi, linzi és inns­
brucki országos hatóságokhoz rendeletet intézett, mely 
tekintettel arra, hogy kutyák és macskák magukkal 
czipehk a fertőző-anvagot és terjesztik a betegségeket, 
elrendeli, hogv azon macskákat és kutyákat, melyek 
a birodalom határának azon részéről jönnek, melyek 
összeköttésben vannak a külföld járványos vidékeivel, 
valamint azon macskákat és kutyákat is, melyek a 
járvánvnyal sújtott külfölddel határos területekben 
csatangolnak, lövessék asvon vagy bármily más

törne a kolera, a helytartóságoknak, illetve országos 
kormányoknak lesz fentnrtva, hogy hasonló értelemben 
intézkedjenek.

Béce, aug. 30. A Wiener Tagblatt egy bécsi polgár 
levelét közli, ki külföldről való visszatérőben ép most 
utazott át Drezdán és Bodcnbachon. A levélíró sze­
rint a vonatokat a koleravidékekről érkező menekül- 
tok olyannyira ellepik, hogy Drezdától kezdve a vo­
natot három osztályban lehetett csak ninak indítani.
Az utasok leginkább az osztrák határon foganatosí­
tandó vizsgálatra voltak kiváncsiak s bár ez nem is tar­
tozik a kellemetességek közé, mindazonáltal minden 
utas e szükséges intézkedésnek szívesen veti magát 
alá. Bodenbachban azonban egyátalában orvost nem 
is lehetett látni, ki az utasokat megvizsgálta volna, 
sut a pénzügyi közegek a fertőtlenítést szintén igen 
hanyag módon végzik. A bőröndöket nagyobbrészt fel 
sem bontják, hanem megelégesznek az utasok azon 
kijelentésével, hogy használt fekérnemüeket nem tar­
talmaznak. Szabályszerű fertőtlenítésről szó sincs.

Lemberg, aug. 30. Merunoivicz dr., tartományi 
főorvos, holnap Oswieczimbe megy, hogy Kusy dr 
miniszteri tanácsost, a belügyminisztérium egészség- 
ügyi előadóját, elkísérje szemleutjában, melyet a gali- 
cziai határkerületekben tesz a végből, hogy megvizs­
gálja a kolera ellen tett óvintézkedéseket.

Bern, aug. 30. A szövetségtanács szeptember 2-ával 
hatalyba lépő tilalmat bocsátott ki halak, kagylók és 
kaviárnak Oroszországból, Németországból, Belgium­
ból és Francziaországból való behozatalát és keresz­
tülvitelét, illetőleg a Földközi tengeri állomásokra 
feladott közvetlen küldemények és szelenczekészitmé- 
nyek kivételével. Továbbá közzétették a szövetségta- 
nacs körlevelét a hantosukhoz, mely a kolera elleni 
védekezés és a fertőtlenítés keresztülvitelére vonatko­
zólag intézkedik, továbbá egy rendeletet, mely a köz­
lekedési vállalatok tárgyában tartalmaz intézkedése­
ket. Szeptember 1-én fertőtlenitési hivatalnokok és 
orvosok lógnak kineveztetni a személyforgalom felül­
vizsgálása czéljáboí.

Belgrad, aug. 30. Az egészségügyi tanács elhatá­
rozta, hogy indítványozni fogja, hogy a közvetlen 
személvkocsiforgaimat Ausztria-Magyarországgal ko­
leraveszély miatt szüntessék be.

Berlin, aug. 30. Hivatalos jelentés a kolera 
állásáról: Hamburgban aug. 29-én 447-en bete­
gedtek meg és 173-an haltak el kolerában. A 
Berlinben tegnap előfordult koleraeset nem volt 
halálos kimenetelű, mint tévesen jelentették. A 
stadei kerületben aug. 27-étől 30-áig két megbete­
gedés és egy haláleset, a scbleswigi kerületben 16 
helységben aug. 29-éig 100 megbetegedés és 32 
haláleset, ezek közül aug. 2S-án Altonában 35 
megbetegedés és lú haláleset, a lünneburgi kerü­
letben aug. 27-étől 30-áig 3 haláleset fordult elő.
A lipcsei kórházban egy lakatoson, a ki 29-én 
érkezett oda Hamburgból, a kolerát konstatálták. 
Neustadtban (Mecklenburg) e hó 29-én egy Ham­
burgból jött ember kolerában megbetegedett.

Berlin, aug. 30. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) A tőzsdetanács ma tartott ülésén elhatá­
rozta, hogy a tőzsdét mindaddig, míg a kolera 
tart, már délután két órakor bezárják.

Berlin, aug. 30. A Reichsanzeiger közzéteszi azon 
intézkedéseket, melyeket a kolerabizottság a kolera 
fellépésének esetére ajánl. Az ajánlott rendszabályok 
a hatóságok által követendő átalános és a kolerasuj- 
tott községek által követendő különös intézkedésekre 
vonatkoznak. A Reichsanzeiger szerint a közmunka­
miniszter elrendelte, hogy minden személyvonat vonat­
vezetője egy üvegecske opiumtinkturával láttassék el, 
hogy azt az útközben kolerában megbetegedett utasok­
nak rendelkezésére bocsáthassa.

Berlin, aug. 30. A Németország vegyi iparának ér­
dekeit óvó-egyesület szeptember 9-ére és 10-ére Stutt­
gartba egybehívott közgyűlését további intézkedésig el­
halasztotta.

Köln. aug. 30. Mint a Köln. Ztg. jelenti, 
Hamburgban a fekete himlő is fellépett.

Hamburg, aug. 30. Ma déli 12 óráig az 
egészségügyi hivatalnál beérkezett jelentések szerint 
vasárnap 457 koleramegbetegedést és 202 halál­
esetet, hétfőn — az eddigi adatok szerint 139 meg­
betegedést és 48 halálesetet számláltak. Az eddigi 
pótjelentéseket is beleszámítva, a kolerában meg­
betegedett és elhalt egyének száma a következő 
Megbetegedett eddig összesen 2621, meghalt 989 
egyén.

Hamburg, aug. 30. Az elszállított betegek 
és halottak száma aug. 27., 28. és 29-én 806, 684 
és 650 volt. Minthogy e számok csökkenést mutat­
nak, arra lehet következtetni, hogy a járvány kissé 
alább száll. Még bevárandó, vajon a járvány ma 
nem terjedt-e hőmérséklet emelkedése következté­
ben. Berlinből az e hó 29-én Hamburgban előfor­
dult megbetegedések és halálesetek számát 447, 
illetve 173-ra teszik. Ezen újabb adatokat a ham­
burgi közönség a hatóságtól csak holnap fogja 
megtudni. Különösen sok eset fordul elő Barm- 
beck külvárosban. Itt a tűzoltóság elégeti 
a halottak ágyait és fehérneműit. Altoná­
ban a járvány csökkenése szintén konstatál­
ható. Vasárnaptól hétfőn éjfélig ott busz megbete­
gedést és nyolez halálesetet, Wansbeckben eddig 
tizenhét megbe-tegedést és kilencz halálesetet szám­
láltak. A városi tanács azon rendeletét, hogy az 
iskolák bezárassanak, a kormány nem hagyta 
helyben. Holnap ismét megkezdik a tanítást. 
A polgárság e miatt izgatott, mivel a hamburgi 
gyermekek nagyobb része a wansbecki felsőbb 
iskolát látogatja.

Brüsszel, aug. 30. A saint-pierre-i kórházba két 
koleragyanus beteget szállítottak, kik közül az egyik 
meghalt, a másik még orvosi kezelés alatt álL A kór­
házigazgató kijelentette, hogy nem ázsiai koleráról 
van szó.

Saint-Quen, aug. 30. Két gyermek és egy 
öreg asszony meghaltak kolerában.

Hamburg, aug. 30. A Hamburgischer Cor­
respondent hivatalos helyről úgy értesül, hogy 
ott egv angol tengerész fekete himlőben megbe­
tegedett.

Pontoise. aug. 30. Sarcelles faluban négy 
haláleset fordult elő koleraszerü tünetek közt.

Havre, aug. 30. Tegnap itt 71 megbetegedés 
és 17 haláleset fordult elő kolera következtében.

Loudon, aug. 30. Liverpoolból érkezett négy 
orosz zsidó embernél koleraszerü tüneteket konsta­
táltak.

London, aug. 30. Mint a Beuter-ügynökség 
jelenti, két Hamburgból ide érkezett német, kik a 
City Boádban vettek lakást, kolerában megbe­
tegedett.

Santander, aug. 30. Az összes járványos kikötők­
ből érkező postahajók hét napi vesztegzárnak vettet­
nek alá.

London, aug. 30. A Helene goeletten, mely 
Hamburgból jött és ma Gravesendbe vontatták,

két koleraesetet konstatáltak. A hajót vesztegzár 
alá vetették, a betegeket kórházba szállították. 

Pótervár, aug. 30. (Az Egyetértés táv-

bőrökért, pittlingekért 90—100 forintot, kneipokért 
100—120 frtot, eredeti tételekért, tehén- és ökör- 
bőrökben 80—85 frtot.

r . . - Lóbőrök : Az üzlet helyzete ezen czikkben annyi­
irata.) A NOVO je \ renija szerint az .tllami I ban javult, hogy némi kereslet mutatkozik, azonban 
pénztár teljesen kiürült; a kormány Uj nagyobb forgalom még sem jött létre. Fizettek minő- 
jövedelmi adót akar a jobbmódu osztályra “Is“™'’j:91 .
kivetni. Valószínű, noyV a kormány UJ | látogatták s a vevők nagyobb része jó hangu-
kényszerkölcsőn-papirokat fog kibocsátani. 
Az eddigi megállapítások szerint az idén 
tizenkét déli és délkeleti kormányzóságban 
ismét éhínség uralkodik.

Stockholm, aug. 30. A kormány ma közzé­
tett rendelettel a német birodalom egész területét 
kolera vészesnek jelentette ki.

Kopenhága, aug. 30. A keleti-tengeri német kikö­
tőkből, az Atlanti oczeán franczia kikötőiből, a La- 
manche-csalornából és a belga kikötőkből ide érkező 
proveniencziák ellen ma vesztegzárat rendeltek el. A 
Dánország és a küllőid közti vasúti forgalom ezen­
túl Wanderup és Wedstedt állomásokon keresztül 
történik.

KÖZGAZDASÁG.
Bécs, aug. 30. A Goldenberg testvérek ezég, a 

monarkhia egyik legnagyobb ruhakiviteli ezégje, mely- I 93 frt. Az árak 100 kilogrammjával 
nek számos összeköttetése volt Szerbiával, Romániá- I Aszalt szilva. Tavalyi áruba 
val és Törökországgal, ma csődöt mondott. Különösen 
érdekelve van a budapesti piacz, s a Länderbank 
szintén nagy kárt szenved, mely 140.000 írtra megy.

Budapesti országos vásár.
A most lefolyt János-fejvételnapi országos vásár, 

vagy mint a köznép nevezi, a dinnyevásár, főleg a 
kirakodó vásár szempontjából bir jelentőséggel. Ott 
volt is elég élénkség. Máskülönben azonban a rend­
kívüli tropikus hőség és a koleraveszély visszatartotta 
még a rendes vásárlátogatókat is. Ennek következté­
ben csak egyes czikkekben volt valamivel élénkebb 
forgalom, mig a czikkek túlnyomó részében kevés az 
üzlet. A pénzbehajtás vontatott volt ugyan, de fizetés­
képtelenségek nem jöttek létre. Az egyes czikkekről, 
tudósítóinktól a következő részletes tudósításokat 
kapjuk :

A lisztüzlet igen szűk mederben folyt, mert az 
aratás majdnem mindenütt be lévén fejezve, a fogyasz­
tók nem igen szorulnak a lisztvásárlásra. Kenycrlisz- 
teknek mostanában nem igen van már jó kelete : 
finom és középfajok kelendők némileg. Korpafajoknak 
jó kelete van, de a malmok nem igen hajlandók na­
gyobb zárlatokba bocsájlkozni, mert van rá kilátás, 
bogy a nagy szárazság folytán a korpa ára tetemesen 
felszáll.

Mai átlagárak :
0 12 3 4 5 6 7

14.90 13.90 13.30 12.70 12.10 11.20 9.70 7.50
8 F G korpa 

6.30 4.30 4.40
100 kilónkint összsúlyt tiszta súlynak értve.

A rozsliszt árai a következők :
0 0/1 I I1/, II II1/, in

12.25 11.60 11.20 10.50 9.90 8.70 7.80
Bozskorpa 5 frt.
Hüvelyesekben gyenge volt az üzlet.
Bab lanyha, kivitel nincs, minek következtében 

nagyon nyomott áron jegyeztetik nagy fehér és apró 
gömbölyű 51/*—5*/, írton, törpe 61/,—63/4 írton.

Borsóból tavalyi áru hiányzik, idei áru még nem 
került a piaczra.

Köles névleg ő1/^ frt, kása 91/»—10 frt.
Gyapjú. A János-napi gyapjuvásár alkalmából 

aránylag kevés vevő jelent meg piaczunkon. A 
vásár kezdete, azaz e hó 17-ike óta mintegy 
3200 métermázsa gyapjú kelt el csökkenő ára 
kon. Fizettek középszerű elsőnyirásu gyapjúért 
55—58 forintot, jobbminőségüért 62—66 forintot, 
hibás bácskai gyapjúért 46—50 frtot, hibátlanért 53— 
55 frtot, pestvidékiért 50—52 frtot, homokgyapjuért 
38—40 frtot, fehér másodnyirásuért 58—63 frtot, kék 
másodnyirásuért 52—55 frtot, mosott gyapjúért 95— 
102 frtot, jobb minőségűért 110—160 frtot.

Zsiradékok. A tikkasztó hőség s jéghány miatt 
szalonnát keveset állítottak elő, az irány sza 
lonnában emelkedő s az árak, a múlt beliekhez 
képest vagy egy forinttal megdrágultak, daczára an­
nak, hogy a sertésárak úgy Kőbányán, mint Bécs- 
ben hanyatlottak. A zsir ára változatlan maradt. A 
szükséglet jelentéktelen volt.

Faggyú. Az olvasztott faggyú ára változatlanul 
35—35.50 frt.

Mész és vlaszk teljesen üzlettelen volt.
Borkő csak nehány kisebb tétel került vásárra és 

40—52 frtjával kelt el foktartaiom szerint.
Paprika mintegy 60 mm. érkezett a vásárra és 

jegyeznek legjobb minőségű 38—42 frt, elsőrendű 
30 frt, másodrendű 18 frt, harmadrendű 8—10 frt, 
csöves paprika 29—30 frt.

Dió. Erdflyi legjobb minőségű dió már adatott el 
30 frtjával.

Mák ára még határozatlan, jelenleg kékáru 271/,— 
28 frt, szürkéből már több rendbeli ajánlatok érkez­
nek 221/,,—23 írtjával.

Köménymag 17 írton ajánltatik. Mind 100 ki­
lónkint.

Kőrisbogár kisebb tételekben 3 frt 30 krtól 3 frt 
40 krig kelt el, de utóbb már 3 frt 60 krt követeltek

latot, de kevés pénzt hozott magával. Ep azért nem 
fejlődhetett a forgalom úgy, a mint reméltük ; a hite­
lezést nagyon meg kellett szorítani. Az eladott czikk- 
kek közt nagyobb tételekkel szerepelnek : egyszer és 
háromszor csávázott talpak, hemlock-talpak, fény­
bőrök és barkás tehénbőrök. — Az árjegyzések kö­
vetkezők: Talp I-ső rendű egyszer csávázott
142—148 forint, I-ső rendű kétszer csávázott
140—145 forint, 1-ső rendű háromszor csávázott 
22—25 kg. 145—147 forint, I-ső rendű háromszor 
csávázott 26—30 kg. 148—150 forint. Fénybőr
(blank) I. r. fekete 150—155 frt, blank II. r. fekete 
140—145 frt. Tehénbör I. r. barkás 8—9 kg. 
175—185 frt, 1. r. barkás 6—7 kg. 185—195 frt,
I. r. barkás 4—5 kg. 205—210 frt, I. r. baráz­
dált 8—9 kg. 170—180 frt, I. r. barázdált 6—7 kg. 
180—190 frt, I. r. barázdált 4—5 kg. 195—205 frt; í. 
r. barna 6—7 kg. 200—205 frt. Bivalyhát I. r. angol 
134—138 frt, II. r. angol 128—130 frt, III. r. angol 
114—118 frt. Hemlocktalp 115—130 frt. Talphulla­
dék angol 100—120 frt, Union 90—93 frt, sarok 90—

al értendők.
áruban üzlet nem volt, 

idei termésű, október —novemberben szállítandó szilva 
iránt azonban nagy érdeklődés mutatkozott s nehány 
ezer métermázsára kötések is hozattak létre. Szerbiai 
szokványminőségüt 11 frton, 100-ast 12 frton, S5-öst 
13 forinton fizettek 56 kilónkint. A termelő országok­
ban az aszalást szeptember 1-jén kezdik meg. Az idei 
áru minősége kitűnő lesz, a szem nagyon jól kifej­
lődött.

Szllvalzben ó-áruból nem volt forgalom, mig uj 
áruból nehány ezer métermázsa kelt el kötésre, szep­
tember-októberi átvételre. A főzést megkezdték s 
8—10 nap múlva várnak már küldeményeket 
piaczunkon.

Szesz. A gyér forgalom következtében az irány 
még mindig lanyha. A készletek lassan apadnak. A jó 
szilvatermés csökkenti a szeszszükségletct, a silány 
bortermés, valamint az őszszel előreláthatólag bekö­
vetkező nagy kivitel ismét lendületet fog az üzletnek 
adni. Jegyzések: megadóztatott, kontingentált szesz 
53.75—54.25 frt nagyban és 54.50—55.50 frt kicsi 
ben; adómentes, nem kontingentált áru 16.50—16.75 
forint nyersen és 18—18.25 irt finomítva; denaturált 
áru 20.50—22 frt. Sajtóélesztó áru 53.75 frt 10.000 
liter %-kint nettó, hordó nélkül, helyben.

Petroleum. Az árjegyzések a következők : nagybani 
eladásoknál és pedig fiumei amerikai kő.olaj 21 frt, 
fiumei orosz kőolaj 18.25 frt, budapesti kőolaj 18.75 
frt, brassói szalonolaj 18.25 frt, orsovai 18.25 frt, 
brassói elsőrendű 17 frt (az árak 100 kilogramm tiszta 
súlyért, 20 százalék göngvsnlylyal vámmentesen, Buda­
pestre szállítva értetődnek.) Egyes hordók 25 krral 
drágábbak.

Ásvány-kenőolajo^Arosz nyersanyagból finomított 
ásvánv-kenczeolajok árai a következők : és pedig nehéz 
gépolaj ffajsuly e<lä/e<l.) 32*/a frt, könnyű kenőolaj 
(fajsuly ‘““/sioa) 21V, írt, orsó-olaj 171/, frt, tisztitó 
olaj 141/, frt, vulkán- (henger-) olaj (fajsuly 6o:/,10) 
131/, frt, (100 kilogramm tisztasuly után, hordóstul 
valódi göngysulylyal, Budapestre szállítva). Nem orosz 
nyersolajból firomitott kenőolajok, fajsuly és viskositás 
szerint 2—4 írttal olcsóbbak.

Kózmti- ée rövidáruk. Az árukelet a János-fejvé 
teli vásáron kielégítő volt ; az egész hónap alatt foly 
ton jelentek meg vevők a piaczon, kik nem fukarkod­
tak bevásárlásaikkal, az utazók is küldtek rendelése­
ket, többnyire ugyan őszi és téli árukra, nyári czik 
keket is rendeltek meg, de csak a nyári raktárak ki 
egészitésére. A rossz pénzbehajtás elkedvetlenítette 1 
kereskedőket, mert régen esedékes követeléseket sem 
lehetett behajtani. A készpénzbeli üzlet kielé­
gítő volt. Fizetésképtelenségekben nem volt hiány 
Jobban következő áruk keltek : kézmüárukból par 
két, kalmük, pamutvásznak, karton, kartonkendők 
kök kartonok, kiolt, toiifort, oxford, kanavász, ílane 
lek, óriásvásznak, pamuteroisé, fehérnemű, női divatos 
ruhák, konfekc.zió áruk, asztalnemű, normál téli ken 
dők. Posztó- és gyapjuárukból sötét kamgarnszövetek 
meltonszüvelek, loden, peruvienne, felültőszövetek 
kamgarnból, sötét s világos színben, karagarn utánza 
tok, franczia és angol gyártmány. Selyem és bársony 
hói fekete ruhaszövetek, feketeselyem fejkendők. Rövid 
és szövöttárukból : castor-áruk, téli és nyári harisnyák 
és kapezák, berlini kendők, főkötők, normál fehér 
nemű, meltonczipők, berlini pamut, arras-pamut, se 
lyem, atlasz és brogirozott szalag, angol orsó-ezérna, 
cseh- és király-ezérna, sujtás, fonás, fűzők, szövőfonál, 
pamutcsipke, munkásfehérnemü, gallérok, kézelők 
Norinbergi és díszműárukból : diszáruk, varróselyem 
ezérnakeztyük, bőráruk, panorámaáruk, evőeszközök, 
esernyők, fésűk, divatgombok, pakfongombok, glacé 
keztyük, dohányzószerek, utazóeszküzük, pipereszap 
pan,'bronzáruk, petróleumlámpák, gummilapdák, tüáruk

Élelmi szerek. Tojás. A külföld részére csak friss 
tojás vétetett, miért is ára javult. Kosáráru 48—50 
frtjával, első minőségű ládatojás 28.50—29 frt, cse­
kélyebb 25—28 frt, 1440 darabot tartalmazó eredeti 
ládákban.

Baromfi. A hét vége felé a hozatal csekélyebb 
volt, miért is az árak valamivel feljebb mentek. Hí­
zott libák 4—5.50 frt, etetett libák 2.20—2.60 frt, 
csirkék 0.65—1 frt, kacsák 1.30—1.80 írt, mind pá- 
ronkint.

Vaj. Csekély forgalom mellett főzővaj 65—70 frt,

át létesítendő vasúti összeköttetésnek lánczszemét 
fogja képezni. — A mütanrendőri bejáráson a minisz­
tériumot Papp Árpád miniszteri titkár fogja kép­
viselni.

5 A magyar államvasutak igazgatósága értesíti az 
érdeklődőket, hogy az utazó közönség kényelmére 
való tekintetből ez évi szeptember 1-től kezdve a déli- 
vasul mind állomásaira, melyek Kelenföldtől legalább 
is 137 km. távolságra fekszenek, fennálló 60 napig 
érvényes mérsékcltáru menettérti jegyek Budapest ke­
leti pályaudvaron is fognak kiadatni.

KIÁLLÍTÁSI ügyek.
= Kolozsvári állatklállltás. A kolozsvári kiállítás 

bíráló-bizottsága befejezvén működését, határozata kö­
vetkező: A lovak osztályában az Erdélyben szüle­
tett angol telivérek közül az I-ső dijat (300 frank 
aranyban) nyerte báró Wesselényi Béla 1. számú 
kanczája Párisis, a Il-ik dij 200 frank, nyerte báró 
Wesselényi Béla 3. számú kanczája Helenna, III-ik 
dij 150 frank nyerte ifjú Zeyk József 6. számú ménje, 
lV-ik dij 100 frank nyerte báró Wesselényi Béla 2. 
számú kanczája Fiorella, V-xk dij 50 frank, nyerte 
báró Wesselényi Béla 5. számú kanczája Pri­
mula. Nehéz teher alá való hátas lovak közt: 
1-ső dij 250 frank, nyerte báró Wesselényi Bé- 
láné 14. számú kanczája, 11-ik dij 200 frank, 
nyerte Tuzsón Gyárfás 15. számú csikós kanczája. 
Dicsérő oklevelet nyertek Dull László, Miksa Imre, 
Gáli Gyula. Könnyű teher alá. való hátas lovak 
közt -. 1-ső dij 200 irank nyerte Illyés Viktor 21. sz. 
kanczája. Il-ik dij 150 frank, nyerte Miksa Imre 
S3, számú kanczája. III-ik dij 100 frank, nyerte gróf 
Telekv Géza örökösei 34. számú ménje. IV-ik dij 
50 frank, nyerte Kertész Elek 29. számú kanczája. 
1-ső pénzdíj 100 frt, nyertes Vaska Gyula 23. számú 
csikós kanczája. Dicsérő oklevelet nyert gróf Wass 
Jenő 66. sz. ménje. Hámos lovak, közt I-ső arany­
dijat 300 frank, nyerte gróf Wass Jenő. 11-ik aranydij 200 
frank, nyerte Miksa Imre. III-ik dij 150 frank, nyerte 
br. Kornis Viktor. IV-ik dij 100 frank, nyerte Ilyés 
Viktor. V -dik dij 50 frank, nyerte gr. Wass Albert. 
Hámos lovak közt 15',% markoson alul: I. dij 
200 frank, nyerte Gaál Gyula. 11-ik dij 150 frank, 
nyerte Friedmann Albert. Ill-ik dij 100 frank, nyerte 
Doboli József. IV-dik dij 50 frank, nyerte Gaál Gyula.
I- ső pénzdíj 100 frt, nyerte Czetz Arthur. JI-ik pénz­
díj 75 frt, nyerte Gál György. Ilí-ik pénzdíj 50 frt, 
nyerte Czetz Arthur. Gazdasági lovak csikós kan- 
czájai közt II-dik aranydij 75 frank, nyerte Tu- 
zson Gyárfás. III-ik dij 60 frank, nyerte He- 
gyesy Endre. IV-ik dij 50 frank, nyerte gr. Kor­
nis Viktor. V-ik dij 40 frank, nyerte Kertész Elek.
II- ik pénzdij 25 frt, nyerte Szolga János. III-ik pénz­
díj 15 frt, nyerte Gál László. A bikák osztályá­
ban: I-ső dij 60 frank, nyerte Szabó József. Il-ik dij 
30 frank, nyerte a kolozsmonostori m. kir. gazdasági 
tanintézet 1 és fél éves 4-ik számú bikája. Telisnek 
és üszők közt I-ső dij 60 frank, nyerte a kolozsmo­
nostori m. kir. gazd. tanintézet 2 éves üszője. 11-ik 
dij 30 frank, nyerte Sigmond testvérek tehene. A. 
bivalyok osztályában 1-ső dij 150 frank, nyerte gróí 
Teleki Mihály bikája. Il-ik dij 100 frank, nyerte gróf 
Bánffy György bikája. III-ik dij 50 frank, nyerte Gálos 
Vonucz bikája. A bikánál dicsérő oklevelet nyert gróf 
Bánffy György bikája. Tehenek osztályában I-ső dij 
100 frank, nyerte Vaska Gyula tehene. Il-ik dij 80frank, 
nyerte Fekete Bogdán. III-ik dij 50 frank, nyerte 
Nyilas Miksa. Dicsérő oklevelet nyert Kovács Béla. 
Juhok osztályában. A hazai fajta közt. I-ső dij 
130 frank nyerte gróf Bánffy György. Il-ik dij 80 
frank, nyerte Radnóthi uradalom. III-ik dij 60 frank, 
nyerte Ferenczy Miklósné. IV-ik dij 40 frank, nyerte 
Albert Dénes. V-ik dij 40 frank, nyerte Szabó József. 
Idegen fajú juhok és keresztezések közt: I-ső dij 30 
frank, nyerte Sxveiczer Aladár. Szarvasmarhák 
osztályában. Tenyészbika 3 évesen felül. 1-ső dijat 
300 frankot, nyerte gróf Lázár Imre bikája. 2-ik dijat, 
150 frankot, gróf Bánffy György bikája. Dicsérő ok­
levelet nyert gróf Bánffy György bikája. Községi bikák 
közt a 3-ik dijat, 50 frtot, nyerte Bányabükk község 
3-ik számú bikája. Bika 2—3 évesek közt 1-ső dij, 
150 frankot, nyerte Sperker Ferencz. 2-ik dijat, 100 
frankot Lázár János. 3-ik dijat 50 frankot Barcsay 
Domokos. Dicsérő oklevelet nyertek: Bányai Miklós, 
Günczy Mihály. Balázs Ferencz. .íz 1—2 éves bikák 
osztályában az első arany dijat (150 frk) nyerte el 
Lázár János, a második dijat (100 frk) Sperker Fe­
rencz, a harmadikat br. Wesselényi Béla bikája. Az 
első pénzdijat (50 frt) \aska Gyula, a másodikat 
Székely Ferencz, a harmadikat Mátyus Miklós bikája. 
Továbbá dicsérő oklevéllel tiintettettek ki : Barcsay 
Domokos, Burgya János, br. Bánffy Ernő, Sperker 
Ferencz, gr. Kornis Viktor, Magyary Mihály és gr. 
Wass Albert kiállított bikáiért. A gulyabeli tehenek 
osztályában az első aranydijat (150 frk) Sperker Fe­
rencz, a másodikat Gaál Gyula, a harmadikat gr. Mass 
Albert, a negyediket Barcsay Domokos tehenei 
nyerték. Dicsérő oklevelet kaptak: E. Kovács 
Dénes, Gál Elek, Sperker Ferencz, gr. Wass Albert. 
A fejős tehenek osztályában az első aranydijat nyerte 
(100 frk) Sperker Ferencz, a másodikat gróf Mass 
Albert, a harmadikat szintén gróf Mass Albert; az 
első pénzdijat Molnár István, a másodikat M oska 
Gvula, a harmadikat Czetz Arthur tehenei nyerték. 
Az üszők osztályában az első aranydijat (70 frank) 
Sperker Ferencz, a másodikat gróf Mass Albert, a 
harmadikat Sperker Ferencz nyerték. Az első pénz­
díjat Bede Károly, a másodikat Szász Ferencz, a har­
madikat Czecz Arthur tehenei nyerték. Dicsérő okle­
velet nyert Sperker Ferencz.

kilójáért. I asztali vaj 80—95 frt. 100 kilogrammonkint fizettetett,
BepczeolaJ. A lefolyt néhány heti szárazság, mely | Széna és szalma. A keddi vásárra felhozatott 7í

a repezetermuny elvetését a legnagyobb mértékben 
gátolta, előrelátható áremelkedést vont maga után 
A gyárosok ennek következtében áruikat, úgy kész, 
mint határidő-árukat 50 krajczárral magasabbra tart­
ják. Ép úgy visszatartók későbbi szállítási árunak el 
adásával. Kész- és időáru jegyez nagyban 31 frt, 
kicsinyben 31.50 frt 100 kgkint, levonás nélkül 
Budapesten.

Repczepogácsa. Élénk vételkedv mellett szilárdan 
jegyzett, nagyban 5.35 frt, kicsinyben 5.45 frt 100 
kgkint Budapesten átvéve.

Nyers bőrök. Hosszabb szünet után az ép le 
folyt vásár ismét némi élénkséget hozott az üz­
letbe. E vásárral nyílt meg a tulajdonképeni őszi I hrajezár (súlya 10—11 kg.) 
idény és tapasztalható, hogy az irány nyerstermé- I 
nyeinkben meglehetősen kedvező volt és élénk őszi 
üzletre nyújt kilátást. — A vásár látogatottsága nem 
volt ugyan nagy, de a megjelent vevők meglehetős 
sokat vásároltak.* A hozatalok nyersbőrökben nem 
voltax kielégítők.

Juhbőrök. A hozatalok mintegy 60.000 darabra 
rúgtak, melyekből mintegy 45.000 kelt el. A 
forgalom nagyobbrészt német gyapjusbőrökre szó 
ritkozott, melyekből elsővágásu bőrök előnyben ré­
szesültek. E " körülmény a gyapjú lanyha irányzatá-

szekér réti széna, 61 szekér muhar, 39 szekér zsúp- 
szalma, 7 szekér alomszalma, 5 szekér szecska. Je­
gyeztetett rétiszéna 2.40—2.80, muhar 2.35—2.60, 
'alomszalma 1.35—1.40, szecska 2—2.10 frt métermá- 
zsánkint. Zsupszalma 100 kévéje 7.50—9 frt, 1 kéve 
8—10 kr, szecska 1 zsák 20—25 krajezár (súlya 10— 
11 kg.) A pénteki vásárra felhozatott 111 szekér réti 
széna, 23 szekér muhar, 41 szekér zsupszalma, 3 sze­
kér alomszalma, 12 szekér szecska. Kínálat jó, keres­
let és forgalom lanyha. Jegyeztetik: réti széna 2 — 
2.50, muhar 2—2.40, alomszalma 1.40—1.50, szecska 
1.90—2 frt métermázsánkint. Zsupszalma 100 kévéje 
8—10 frt, 1 kéve 10—11 kr, szecska 1 zsák 18—22

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
J A mármarosBZlget-klebooekól vasút menet­

rendje a magy. kir. államvasutak igazgatóságának ér­
tesítése szerint ez évi szeptember 5-től kezdve 
alábbiak szerint változik: A 4111 sz. vonat indul Kis- 
Bocskóról d. e. 8 óra 35 perczkor és érkezik Maros- 
Szigetre d. e. 9 óra 43 perczkor; a 4112 sz. vonat 
indul M.-Szigetről mint eddig reggel 6 óra 25 pkor 
és érkezik Kis-Bocskóra reggel 7 óra 33 perczkor, aban találja indokolását és ezúttal a rovidgyapjas borok- g gz_ yonat indul Kis-Bocskóról este 7 óra 38 

ért aránylag jobb árakat fizettek mint a hosszú- é érkezik M..Szigetre este 8 óra 46 pkor;
„van,ásókért. F.zettnk elsovamásu nemet evaoiasborok- I P g gz vQnat £ ^ M..Szigetrői mint jelen-gyapjasokért. Fizettek elsővágásu német gyapjasbőrök 
ért l3/4—2 frtot páronkint, vagyis 42—45 frtot 100 
kgkint 2°/0-al, tavalyi vágott bőrökért 34—38 frtot. 
hullott bőrökért 38—42 frtot, durva németgyapjas 
bőrökért 40—45 frtot 100 kilogrammonkint 2°/0-al. 

Báránybörök : Az üzlet báránybőrökben meglehető

leg este 6 órakor és érkezik Kis-Bocskóra este 7 óra 
8 perczkor.

* A mohács-pécsi vasút üzletigazgatósága,
mint a tulajdonos dunagőzhajózási társaság igazgató­

élénk volt • mintegy 20.000 darab adatott el és fizettek sága tudatja, a társaság budapesti épületébe (\. Ru'
erdélyi timárbőrökért 65-70 frtot, jobb bánsági dolf-rakpart 3. szám IV. emelet) költözködött át.
bőrükért 80-85 frtot, nehéz bőrökért 100-110 frtot * Elhalasztott közgyűlés. A Könyves Kálmán 
102 darabonkint, németgyapjas timárbőrökért öreg | magyar irodalmi és könyvkereskedési reszvény-tár»asag 
áruban 48- 50 frtot 100 kilogrammonkint 2°/0-al, uj | mára hirdetett első évi rendes közgyűlése nem volt
áruért 60—65 frtot.

Gidabörök: A hozatalok mintegy 65—70.000 da­
rabra rúgtak s nagyobbrészt el is keltek. A hangu­
lat meglehetős kedvező volt és fizettek maczedóniai 
áruért 108 frtot, erdélyiért 106—109 frtot, bánátiért 
103—110 frtot, szerbiai áruért 104 frtot 2°/0-al.

Marhabőrök: A forgalom e czikkben a vásár tar­
tama alatt

határozatképes, a miért is elnapolták. Az újabb köz 
gyűlés egybehivásával az igazgatóságot bízták meg.

I A nagyszeben-vöröstoronyl helyi érdekű 
vasút mütanrendőri bejárását szeptember másodikára 
tűzte ki a kereskedelmi miniszter. A 3V5 kilométer 
hosszú pálva megnyitása nemcsak a helyi, hanem 
nemzetközi forgalmi érdekek szempontjából is kiváló

i*wu igen élénk” volt és az összes hozatalok fontossággal bir. A vasútvonal egy része ugyanis, a
eyors elhelyezésre találtak. Felérkezett mintegy 6- román vasúti egyezmény értelmében, az erdélyt és 
8000 és fizettek ökörbőrökért 85—95 frtot, tehén- [ romániai vasúthálózatban a vörostoronyi szorosan

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
** Az ultimotőzsde szabályozás ma ment végbe 

és ez alkalommal pénz bőven állott a tőzsde rendel­
kezésére; fizettek reportot magyar aranvjáradékéri 
félhavonkint 100 forint után 3 krt — simáig, pa. 
pirjáradékért 21/, krajezár deportot 100 forint után 
— simáig fél hóra, magyar hitelbankrészvényért fél 
hóra 25—35 krt reportot darabonkint, leszámitoló- 
bankrészvényért 4—5 krt reportot darabonkint fél 
hóra, rima-murányi vasmürészvényért IS1/,—15 kr! 
reportot fél bóra darabonkint ; osztrák-magyar állam- 
vaspályarészvényekért 30—35 krt reportot egy hóra. 
déli vaspálvarészvényckért 45—37^ deportot dara 
bonkint egy hóra.

** A pénzplaozról. XVekerle pénzügyminiszter 13.5 
miliő forintot bocsátott az állami pénztárakból a ma­
gyar pénzpiacznak rendelkezésére.

** Pénzbőség Berlinben. A berlini tőzsdén, mint 
onnan Írják, igen nagy a pénzbőség, a mit legjobban 
az bizonyít, hogy a kamatlábak ismét hanyatlanak, 
noha a Seehandlung mintegy 100 millió márkára rugó 
követelésének mintegy felét a héten visszakapta vagy 
visszakapja. A többit 21/4—2s/a százalékért szeptember 
végéig prolongálták. Hogy a kormány fog-e ezzel az 
összeggel is rendelkezni, azt még nem tudni. A ber­
lini tőzsde utóbbi időben nagy pénzösszegeket kapott 
a vidékről, különösen Dél-NémetországbóL Ausztria- 
Magyarországnak is vannak ott tetemes összegei, me­
lyekkel egy elsőrendű ezég rendelkezett s nagy össze­
geket adott belőle a tőzsdének. Más államok közül 
csak Oroszországnak van még követelése Berlinben. 
De nemcsak Berlinben, hanem más nemzetközi pia- 
ezokon is nagy pénzbőség uralkodik. Az aranybeszer­
zésre tehát kedvezők a viszonyok.

** Cseh és morva molnárok a magyar liszt 
ellen. A cseh és morva molnárok egyesülete, mint 
Prágából táviratozzak, gyűlést tartott, a melyben a 
prágai szatócsipartcstület képviselői is résztvettek, 
oly czélból, hogy a Csehországba való magyar, liszt - 
bevitel korlátozására alkalmas módokat kitaláljanak. 
A gyűlésen elhatározták, hogy minden lisztüzlet, a 
mely cseh lisztet árul, olyan czégtáblákat függeszszen 
ki, a melyen tudatja, hogy ccsak cseh lisztet árusít». 
A cseh és morva lakossághoz pedig következő felhí­
vást intéznek: cNemzeti lakosságunkat figyelmeztetjük, 
hogy a prágai molnárok a cseh ipar támogatása vé­
gett falragaszokat nyomattak ezzel a felirattal: «Csu-
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pia cseh liszt darusítása». Felhívjuk a lakosságot, 
hogy e falragaszokat a nemzeti ügy érdekében vegye 
figyelembe s a külföldre való fölösleges pénzkiadást 
elő ne mozdítsa.

** Oiüd a vidéken. Az aradi törvényszék, mint 
nekünk Aradról táviratozzak, Schwarz Ignácz és fia 
drauczi czég ellen csődöt nyitott. A czég passzívái 
ig«n ’»lentékenyek.

BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
— Augusztus 30. —

Gabonatőzsde.
A ÍMia-üzlet iránya ma is nyugodt maradt. Meg­

lehetősen nagy kínálat és kedvező kereslet mellett mint­
egy 25.000 mm. búzákéit ei teljesen változatlan árakon. 
V.ab bágyadt irány mellett 10 -15 krajczárral esett. A 
többi gabona-nemek ára és iránya nem változott. 
— Kiadatott :

Búza. Tiszaiad élei 100 mm. S0 k. 8.25 frt, 100 
rím. 80 k. 8.20 frt, 100 mm. 80 k. .< 20 frt, 100 mm. 
<0 é« 100 mm. 70 k. S.2’> fri. 100 mm. 70 k. 8.20 
irt, 100 mm. 70 k. 8.20 frt, 200 mm. 79.S k. S.22'.2 
frt. 100 mm. 78.7 k. 8.20 frt, 300 mm. 7.8.3 és 100 
78 k. 8.15 frt, 200 mm. 78 k. S.10 frt, 100 mm. 
78 k. 8 frt, 100 mm. 78 k. 8.15 frt, 200 mm. 78 k. 
8.071', frt, 100 mm. 78.8 k., UK) mm. 77.5 k.. 100 
mm. 77 k. és 100 mm. 70 k. 7.05 Irt, 100 mm. 78 k. 
és 400 mm. 77.8 k. 8.12! „ frt, 100 mm. 77.5 k. 8.05 

100 mm. 77.5 k. 8.02:,„ frt, 100 nini. 77.5 k. 8.10 
irt. 100 mm. 76.5 k. 7.85 frt. 100 mm. 76.3 k. 7.,<U 
frt, 250 mm. 76 7 k. 7.05 Irt, 100 mm. 76 k. 7.So 
irt. 100 mm. 77.5 k. 7.65 frt. 200 mm. 78.5 k., 100
mm. 74.8 k. és 100 mm. 74.5 k. 7.65 frt, 600 mm. 
73 4 k. 7.25 írt : mind három hónapra.

Fest meri yei 300 mm. 81.5 k. 8.20 frt. 100 mm. 
70 k. 8.17 : 300 mm. 70 k. 8 frt. 200 mm. 79 k.

frt, 200 mm. 78.5 k. 8.05 fi . 100 mm. 7S.8 k. 
8.07’ . frt. iOO mm. 77 k. 7.05 frt. 100 mm. 76 k. 
7.80 frt, 2í<i mm. 79.5 k. 7.45 frt, 100 mm. 76.8 k. 
7.90 írt. 200 mm. 75 k. 7.60 frt. 300 mm. 74 k. 7.50 
. mint: mind három hónapra.

Fehemiegyri 100 mm. <0 k. 8.35 frt, 100 mm. 
80 k. 8.30 frt, 500 mm. 77 k. 8 frt, 1250 mm. 77 k. 
> frt, 10Vi> mm. 76.5 k. 7.05 irt, 350 mm. 76 k. 7.00 
: ’. 20t1 mm. 76.5 k. 7.80 forint ; mind három hó­
napra.

Kalocsai 1600 mm. 75 k. 7.671 , frt, három hó­
napra.

'Martai 2 iéu mm. >0.3 k. S.35 frt : három hó­
napra.

Tol. name gyei 200 mm. 78.5 k. S.10 frt ; há­
rom hónapra.

Bácskai 1 "0 nun. 75.5 k. 7.75 frt. 100 mm. 75
7.60 frt. 2Ü<' mm. 76 k. 7.í*0 frt. 1400 mm. 7i.5k. 

7.70 frt ■ mind három hónapra.
Bánáti 100 mm. 79 k. 7.90 frt. 100 mm. 77.5
7.75 forint ; mind a kettő három hónapra.
Seesker V" 210n mm. 77 k. 7.00 forint: három hó­

napra.
Oláhor z 'i;i 1--.W mm. 77 t. 7.55 frt. 1000 

mm. 76 k. 7.12" imént : mini a keltű három hó­
napra

Zab l"t mm. 5.í<> frt, 100 mm. 5.45 frt. 100 mm. 
5.22 irt. : : mi. 5.60 itt ; mind készpénzfizetés
mellett.

'■Ili hivatalos effektiv árak:

S a za ; áli'Űzi ............ . Tő--79
» tiszavidéki ^ .. ., -7 ft

— > pestvidéki.......... 7.r>--7:1
> tehénné gyei .. . 7ö—_*(♦

— > bácskai ............. -79
— > észak magyarorsz. 75—-7-9

Kon > . 4 i '2
Árpa > takarmány ~ .. .. GO—

— > fc-'r-tm való - .. ... 62--84
_e-- > sörfőzdéi ........ . 64-

Záb > . 39--41
Tengeri bánsági ** “ I 75

— > má-nemü ~ 73
Repeze k: -•—

Köles ú

7.6"
7.65

6.45

4.90
4.85

fr'.ij
8.25
8.35
S.30
8.35

6.60
5.60
6.30

..1 ■) 

4.00
lő. 70 11.10

Haiáridöüztet ■ rs> . élt ío. e.donmr.l nyílt meg s 1 
kielégítő amerikai • -s angol gabonaárak következtében ha­

sig I a kevésbé ki-
. légi tv • . . : miatt ismét gyengült. — Köt­
tetett :

Délelőtt.
Szokványossá őszre mintegy 10.000 mm. 7.47,

7 45. 7.46 forinton.
Szokvanybuza tavaszra mintegy 10.000 mm. 7.87, 

7.86, 7.85. 7.84 torinton.
Tengeri .-zq-tember—októberre mintegy 5.000

mm. 4.93, 4.02, 4.01 forinton.
Tengeri .is júniusra mintegy 10.000 mm. 5.33, 

5.35, 5.34, 5.33 írton.
Szokviayzab őszre mintegy 5000 mm. 5.52, 5.51, 

5.50 forinton.
Szokványzab ta\aszra mintegy üf'OO mm. 5.79, 

5.77, 5.76 irton.
Déli tőzsde.

Bécsi eladások inkitt L gyaur hány melleit gyér 
forgalom volt. — Köttetett

Szokvanybuza u-; r • mintegy 5."00 mm. 7.45, 
7.44 forintoi

Szokvanybuza táv zra m.n1- y 5000 mm. 7.83, 
7.82 írton.

Tengeri :■ . . —jani ;-ra mint- 5.00<D mm. 5.32, 
5.31 forinton.

Szokványzab t .vasrra f•>>0 mm. 5.75, 5.74 fo­
rinton.

Déli 1 őrskor i falason záródnak:
................................. frt 7.4 1 — 7.46

«... ........................... 7.82— 7.8.
• ............... » 4.91 - - 4.":

■ írr! - I - .1 . ........... » íi.9 ■ — 5 :;2
................................. , 5.49— 5.51

us— ...» 11.10—11.15
Délutánt forgalom.

Alacsony bérűn; gabonaárak miatt az irány bágyadt 
maradt. — Köttetett:

Szokvanybuza őszre mintegy 10.000 mm. 7.45,
i.íí, 7.4: . 7.1 í irton.

Szokvanybuza tavaszra mintegy 10.000 mm. 7.83,
7.<1. 7.>2. 7.>1 torinton.

Tengeri , 1 aber—októberre mintegy 5000 mm.

Szokványzab őszre mintegy 5000 mm. 5.52,

Délután 5 órakor záródnak:
<•"' " - -;:r- ............................. _ frt 7.46— 7.45
>r--kv. -aszra 7.80— 7.82

1 -/•' -r ' ■ -bérré ................ » 4.91— 4.96
.................................... » 550— 5 52

'zoavánv.ra.i t;;- ~:ra .............................. » 5.74— 5.76
K.vi • --zur::.' í- ír-.—sz-.-ut.-re .......  ....... » ll.lv—11.2«»

repeze 1896. augusztus—szeptemb. » 12.0,—12.25

Terménytőzsde.
Disznózsír Ütozatiun irány mellett 52 forinton 

köttetett.
Szilva és szilvaiz üzletiden.

Értéktőzsde.
A r gzásban a külföldi lék

r- :V- :. .. n.-zi-’iicliszí.írd ]•:■!. n. .Óban indult 
<•’ kü.őnVk ; , ::l" -ok n:-:-li -tt mindvégig megtar­
tói la iréiiyz.A forgaivm meglehető® elénk
V". ■ 1: íyl p •; -. 1.r.i t ;? cs.,i: l.o.fötföt üt :j-
ludvtt. Va!.. .. és vái’ők nem változtak.

Elötözsde.
Az eiótőzsde n; -a" ’.a- ős - . .i . iizföt mellett szilárd 

hangulatban folyt . . 0»zti.ik Lheiié-szvvnyek mozog- 
311.80 .2.31 >, magva hilelb nk-i événye k

3 76.75—357, osztrák-magyar áiiamvas pálya-rész vények 
-'■•9—2'J>-75. d -li vaspálya-részvények 100.75—100.50, 
i.ma-raaráuyi v.'.sniürészvényi.-k 1>8.25—-188.87, ma­
gyar aranyjáradék 111.25 — 111.27;, között, i- zárni- 
toló bank-részvényen köttettek 115.50-ön.

11 óra 15 pereikor záródnak: Osztrák hi­
telrészvények 312.10—312.20. magyar hitelbank-rész­
vények 357—357.12, osztrák-magyar államvaspálya- 
részvények 299—299.12, déli vaspálya-részvények
100.50— 100.62, rimamurányi vasmürészvények 1SS.C2,
188.75, magyar aranyjáradék 111.20—111.25.

Déli tőzsde.
A déli tőzsde nemzetközi értékekre nézve kedvező 

hangulatban indult hasonló külföldi jelentések alapján. 
Osztrák hitelrészvények mozozgtak 312.40—313, ma­
magyar liitelbankrészvények 357.25—357.50, osztrák- 
magyar államvaspálya-részvények 299.25—300, déli 
vaspálya-részvények 100.37—100.50 között. Állampapí­
rok iránt emelkedő vételkedv mutatkozott ; magyar 
aranyjáradék köttetett 111.30 —111. S/’/j-en, regále- 
kötvények 99.95-ön. Bankpapírok iránt meg szilárd 
a hangulat ; leszámítoló bankrészvények köttettek 
115.25 115.50-en, kereskedelmi bankrészvények 999
— 1004-en. Helyi papírokban nyugodt az üzlet szilárd 
árfolyamok mellett : köttetlek: molnárok és sütök 
gőz ma lom részvények 455-ün. (lanz-féle vasöntöde- 
részvények 1875-ön. salgótarjáni kőszénbánya-részvé- 
nyek 5SÍ)-on. rima-murányi vasmű-részvények 189.50-ön.

1 óra 30 pereskor záródnak: Osztrák hitelrész- 
vények 312.70—312.80, magyar hitelbank-részvények
357.50— 357.62. osztrák-magyar államvaspálya-részvé­
nyek 299.50—209.75, déli vaspálya-részvények 100.50
100.75, rima-murányi vasmű-részvények 189.25 —189.50, 
magyar aranyjáradék 111.321/«—111.35.

Praemiumiizlet: Osztrák hitelrészvény holnapra 
2—2.50 forint, nyolez napra 0 -6.50 forint, egy hó­
napra 12 — 13 forint.

Utótözsde.
Az utótözsde nyugodt volt. mérsékelt forgalommal. 

Osztrák hitelrészvények mozogtak 312.80—312.50. 
magvar hitelbank-részvények 357.25—357.50, osztrák- 
magvar államvaspálya-részvények 299—298.50, rima- 
murányi vasmürészvények 180.25 — 189.12, magyar 
aranv járadék 111.32’/,—111.35 ‘között.

4 órakor záródnak : Osztrák hitelré«szvények 312.50 
—312.60, magvar biielbankrészvényok 357.25—357.50, 
osztrák-magyar államvaspálya-részvények 298.50—
298.75, déii vaspálya-részvények 100.37—100.50, 
rimamurányi vasmürészvények 189.12 —189.37, magyar 
aranyi iradvk 111.35— 111.37’ ,.

Sertéskereskedtilmi csarnok.
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, aug. 30. A) Hizott sertés-árak : I. Magy. 
elsőrendű: 1. Öreg nehéz (páronkint 400 klgrammon 
felüli súlyban)-------- kr. — 2. Öreg közép (páron­
kint 300 —400 Klgr. súlyban)-------- tr. 3. Fiatal
nelv'-z (páronkint 320 klgron felüli súlyban) 45”,—46 
kr. 4. Fiatal közép (páronkint 251—320 klgr. súly­
ban) 45—46 kr. 5. Fiatal könnyű (páronkint 250 
kiirrig terjedő sitlvban) 47—49 kr. 11. Magyar sze­
dett: 6. Nehéz (páronkint 280 klgron leiül! súlyban)
---- -------kr. 7. Közép (páronkint 220 -2S0 kiér.
súlyban) 44’ 45’ „ kr. 8. Könnyű (páronkint 220 ki­
logrammig terjedő súlyban) 46’ .—48 kr.— 111. Romá­
niai: 9. Nehéz (páronkint 320 klgron felüli súly­
ban) ----- kr. 10. Közép (páronkint 250—320 klgr.
súlyban) —----- kr. 11. Könnyű (páronkint 250
klgrig terjedő súlyban)-----— kr. IV. Romániai ere­
deti (Stachl): 12. Nehéz (páronkint 240 klgron felüli
súlyban)-------- kr. 13. Könnyű (páronkint 240 klgrig
terjedő súlyban)-------- kr. V. Szerbiai: 14. Nehéz

•onkint 260 klgr. felüli súlyban) 44—44’/, kr. 
15. Közép (páronkint 220—260 klgr. súlyban) 41’ ,—45 
kr. 16. Könnyű (páronkmt 220 klgrig terjedő súly­
ban) 45—46 kr.

i!t<r;?g\zcs. A fent jegyzett árak suiv szerint és pedig a 
szokvanyszerü levonások mellett, egy kilogramm súlyra kraj­
cárokban értendők. Szokvánvszerüleg a hizott sertések tel­
jes tbrutto) súlyából az életre páronkint 45 klgr. vonandó 
le. A sertések vételárából a vevő javára 4 százalék vonandó 
le. — A sertések osztályozásánál uzok teljes (élő) súlya vé­
tetik irányadónak.

Sertés-létszám: 1802. évi augusztus bó 28-ik nap­
ján volt készletben 144.484 darab, augusztus 29-dik 
napján feihajtatott 1088 darab, augusztus 29-dik 
napján elszállít látott 3301 darab, augusztus 30-dik 
napján maradt készletben 142.271 darab. — A hizott 
sei tés üzletirányzata : lanyha.

Magánhajók forgalma.
— Augusztus 29. —

Budapestre érkezett: Weszely testvérek Dunája 
Adonyról 1405 mm. búzával és 220 mm. árpával. — 
Bruck J. fia Juliskája Dunapenteléről 1120 mm. zab­
bal. — Gutentag G. Árpádja Nagybeeskerekről 3200 
mm. búzával és 600 mm. tengerivel. — Guttentag P. 
Tiborja Nagybeeskerekről 3100 mm. búzával. — Lu- 
csics Miklós Anionja Nagybeeskerekről 3050 mm. bú­
zával és 413 mm. árpával. — Fernbach J. Józsefje 
3200 mm. búzával. — Győrt dunagőzhajózási társaság 
13. számú uszályhajója Ó-Kanizsáról 4014 mm. ten­
gerivel és 495 mm. árpával. — Győri dunagőzhajó-

i tát ság 23. számú uszályhajója Nagybecskerek- 
rői 3803 mm. tengerivel. — Győri dunagőzhajózási 
társaság 24. számú uszályhajója Moholyról 317 mm. 
búzával és 3682 mm. tengerivel. — Szohner Károly 
Titel rsatargőzöse Tarosról 3011 mm. búzával. — 
Guttentag G. Elüt Dobroviczáról 3240 mm. búzá­
val és 791 mm. árpával. Herz 11. Jenője Robiiról 
1009 mm. búzával, 924 mm. tengerivel és 233 mm. 
árpával. Roheim C. fia Bodrogja Yukovárról 2595 
mm. árpával. Zimmermnnn M. Annája Verbászról 
2925 mm. tengerivel. — Fischer M. W. Xábobja Solt­
ról 1853 mm. búzával és 123 mm. árpával. — Boros 
István Istvánja Ó-Becséről 4270 mm. tengerivel. — 
Bloch és társa lparja Hartáról 2400 mm. bűzével. — 
Fembach .1. Péterje ó-Becsérő! 4450 mm. tengerivel.
- - Fóliák és Schiff Reménysége Frcsiről 910 mm. 
búzával, 102 mm. zabbal és 170 mm. rozszsal. — 
Lelhach G. Szentese Kuliról 2800 mm. tengcrival. — 
Weindl M. Máriája Gombosról 3312 mm. tengerivel.

■ Fuchs 0. Sándorja Yorbászról 3271 mm. tengeri­
vel. - - Schmid J. és társa Szövetsége Hartáról 1200 
mm. búzával és 800 mm. árpával. — Freund és Tre- 
hitsch Júliája Faiszról 1592 mm. búzával és 102 mm. 
tengerivel. Freund és Trebitsch Szegedje Hartáról 
1189 mm. búzával. 330 mm. tengerivel és 150 mm. 
zabbal. — Bruck Simon lparja Dunapenteléről 1392 
mm. búzával.

Budapesten áthaladt : Lelbach 
Cservenkarúi Győrbe 350 mm. búzával 
tengerivel. — Győri dunagőzhajózási 
számit uszályhajója Nagybeeskerekről 
mm. búzával.

C. Zomborja 
és 4350 mm. 
társaság 17. 
Győrbe 3500

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.

Előtözsde.
Becs, aug. 30. (Az Egyetértés távirata.) A szi­

láid külföldi jegyzé.- k következtében, melyeket azzal 
indokollak, hogy a kolera Hamburgban apadófélben 
x an, a mai eiu.ózsdén emelkedtek az árfolyamok. Hi- 
teirészvények, o.-z.ti ük-mag var aliamvr.suti részvények 
és uuiónbank-részvények tetemesen javultak. A déli 
vasut-részvényei kedvezőtlen heti kimutatás következ­
tében estek. Valutáik e< váltók nem változtak.

11 órakor záródnak: Osztrák liit-ir-iszvéuy 312.75, 
magyar hitelbank 357. Lünderbank 220.—, unión- 
b.u.k 212.75. Orztrák-magy r állam vasút 299.12, 
déli visut luO.50. clbavölgyi v. -iit 225.75. doliáuy- 
í • /x 15.5. • . alpe . b:iiiy;it i! a<ág 65.90, rima- 
műn mü 188.75, fegvv rgx r 368. . m isi
járadék 95.85, birodalmi márka ultiméra 58.62.

Déli tőzsde.
A déli tőzsde i- szilárdan ny.lt meg. — Jegyeznek: 

Osztrák liiielré.-zvéry 315.12. magyar hitelbank 357..50. 
angol-osztrák bank 151.50. union-bank 242.75, b.u.k- 
egyesület 114.25, Länderbank 220.40, osztrák-magyar 
á lamvasLit 299.62, Károly Lajos-vi«sut 215.50, déli 
vasút HM.02. clbavölgyi vasút 226.50, török doliáuy- 
V á-zvény 1>5.--. alpesi bányatársaság 66.20, rima-mu- 
lányi vasmii 188.75, Iegyvergyúr 366.—, májusi jára­
dék 95.87, magyar aranyjáradék 111.20, magyar 
papirjáradtk lOu.íU, török -orsjegy 42.90, huszlrankos 
arany 9.50’-

Az árfolyamok később ismét jelentékenyen emel­
kedtek, A török sorsjegyek feltűnően javultak.

2 órakor záródnak : Osztr. hitelrészvények 313.15, 
magyar hitelbank 357.50, angol-osztrák bank 151.—, 
unió-bank 243.—, Länderbank 220.40, bankegyesület
114.50, osztrák-magyar államvasut 299.35, déli vasút 
100.87, elbavölgyi vasút 226.—, Károly Lajcs-vasut
215.50, északi vasút 2820, dunagőzhajózási részvény 
334.—, Lloyd-részvény —.—, észak-nyugati vasút
209.50, alpesi bánya-társaság 66.20, rima-murányi 
vasmű 189.75, májusi járadék 95.97, aranyjáradék 
113.90, magyar aranyjáradék 111.30, magyar papir- 
járadék 100.40. bécsi községi sorsjegy 160.—, husz- 
frankos arany 9.50, német birodalmi márka 58.62. 
Nyugodt.

Bécs, aug. 30. (Magyar értékek zárlata.) 4 % -os 
földteherment. kötv. 93.90, magyar hitelb.-részvény 
35750. erdélyi vasut-részvény 199.—, 1876. ni. k. v. 
áll. els. kötv. 117.30, Magy. nyer.-k.-sorsjegy 144.—, 
M. lesz. és váltóbank részv. 115.—, Tiszai és szeg. 
köles, sorsj. 137.—, 4e,,-os aranyjáradék 111.40, magyar 
fegyvergvár —.—, magyar vasúti kölcsön 100.20, 
Alföldi vasut-részvény 200.—, Magy- é.-kel. vasut- 
részvény 197.—, 1869. m. k. v. áll. els. kötv. —, 
Tiszav. vasut-részvény —.—, Kassa-oderbergi vasut- 
részvény 182.—, 5% magyar papirjáradék 100.40, villa­
mos részvénytársaság —,—, M. jelz. hitelb.-részv. —.—.

Bécs. aug. 30. (Osztrák értékek zárlata.) Osz.tr. 
hitelint. részv. 313.25, déli vasut-részvény 100.75, 
4 °'0 osztr. aranyjáradék 113.65. londoni váltóár 119.60, 
Károly Lajos-vasut-részvény 215.50, 1864. sorsjegy
183.50, 1860. sorsjegy 140.'—, török sorsjegy 43.50, 
4-2% ezüst-járadék 95.75, dunagőzhajózási társaság 
részv. 331.—, dohány-részvény 185.—, angol-osztrák- 
bank-részvény 151.10, osztrák államvasut-részvény 
299.35, 20 frankos arany 9.50, 4 "2% papir-járadék 
96.--, osztr. hitelsorsjegy 190.—, német bankváltók 
58.62, cs. k. arany (vert) 5.69, osztr.-magy. bank-r. 
999.- -, elbavölgyi vasút - részvény 226.—, bécsi 
Bankverein-részv. 114.50, Alpina részv.-társ. 66.10. 
Javult.

Délutáni magánforgalom. .
Bécs, alt". 30. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) A déli tőzsde zárla ta után a magán- 
forgalomban maradt : Osztrák hitelrészvény 313.50 
és 312.87 után 313.12, Länderbank 220.50, osztrák­
magyar államvasut 299.50 után 298.75, déli vasút 
10Ó.87, elbavölgyi vasút 226.25, alpesi bányatársaság 
66.10, májusi járadék 96, magyar aranyjáradék 
111.40, török sorsjegy 43.60.

Bécsi nemzetközi gabona- és 
magvásár.

Bécs, aug. 30. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) Az idei gabonavásár üzleti forgalmában ural­
kodó nehézségek miatt a vidéki eladók jelentékeny 
része már tegnap elutazott Becsből, minek következ­
tében ma sokkal kevesebben látogatták n vásárt, mint 
tegnap. Ámbár Newyork, London és Berlin valamivel 
szilárdabb irányt jelentettek, itt mégis nyomott han­
gulat uralkodik, vételkedv alig van s ennélfogva ma 
is csak szórványosan jött létre egy-egv üzlet. A haza 
és rozs ára nem változott, mert a magyar vidéki 
piaczokra rendkívül keveset szállítanak, másrészt 
azonban a vevők sem mutatnak valami nagy hajlandó­
ságot arra, hogy magukat nagyobb mennyiségű 
áruval ellássák, úgy. hogy az üzlet folyton stagnál. 
Árpát csak árengedménynyel lehet eladni, s igy igen 
kevés kelt el. Takarmánynemek jól tartják áraikat, a 
finomabb lisztnek és korpának jó kelete van. — Él­
adatott :

Búza 1000 mm. bánsági 80 k. 8.45 frt, Bé-es ; 500 
mm. felvidéki 79 k. 8 Irt Bécs (közraktárak), 500 mm. 
felvidéki 81.5 k. 7.85 frt, Surány : 1000 mm. fehér- 
templomi 78 k. és 500 mm. remetei 76 k. átlag 6.95 
frt állomásról, három hóra.

Fiozs, Félegyházáról 6.10 frt, Nyíregyházáról 5.80 
fit, felvidéki állomásokról 5.50—5.60 írton.

Árpa, morvaországi 1000 mm. 7.17 fit, Briinnből, 
6000 mm. 6.75 frt Szakolczáról, 3000 mm. uradalmi 
7.30 frt, Briinnből.

Bab, uj termésű magyar C.C0 frt, Becsbe (közrak­
tárakba) szállítva.

Lencse, morvaországi 18 — 22 frt, 000 sz. 26 frt, 
0000 sz. 28 frt.

Határidő üzletben gyenge forgalom volt, az árak 
alig változtak; a külföldi tudósítások nem buzdítottak 
s az itteni forgalom sem tudott élénkséget kelteni. 
Egyes kötésekben elkelt: búza őszre 7.73 és 7.71 
frton, búza tavaszra 8.12, 8.10 és S.ll frton, rozs
őszre, 6.71, C.70 frton, rozs tavaszra 6.93, C.91 és 
6.93 frton, zab őszre 5.96 és 5.95 frton, zab tavaszra 
6.19 és 6.16 frton; uj tengeri 5.65 és 5.66 frton. 
Repeze augusztus—szeptemberre 11.65—11.75 frton, 
repeze január—februárra 12—12.10 forinton jegyez­
tetett.

Délután szintén igen gyenge volt az üzlet, minek 
következtében az idei nemzetközi gabona- és magvásár 
igen lanyhán zárult. Említésre méltó forgalma egy 
ezikknek sem volt, noha ma a tulajdonosok engedé­
kenyebbek voltak. Középszerű árpát, mely egész 50 
krajczárral olcsóbbodott, egyáltalában nem kerestek, 
elsőrendű árpa pedig néhány kis tételben kelt el nyo­
mott árakon. Eladatott:

Búza : 1500 mm. temesvári 75.5 k. 6.95 frt, 500 
mm. szentesi 78 k. 7.50 frt, 500 mm. vásárhelyi 78 
k. 7.45 frt. mind az illető állomásokról, három hóra ; 
800 mm. 77 k. 7.75 frt, Ebenfurt ; 800 mm. érsek- 
újvári 7.50 frt, 600 mm. perbetei 77.6 k. 7.75 frt, 
mindkettő a nevezett állomásokról.

Rozs: 1000 mm. elsőrendű nyírvidéki 5.75 frt, 
Nyíregyházáról ; felvidéki C.C0 frt, Érsekújvárról ; 
ausztriai 6.75 frt Kaiser-Ebersdorfból.

Árpa 600 mm. 6.75 frt Udvaráról, 2000 mm. 
csallóközi 7.10 írt, 2000 mm. miskolrzi 7.60 frt, 1000 
mm. felsőmagyarországi 7.50 frt mind Linzbe szállítva, 
hálom búra.

A határidőüzlet délután valamivel élénkebb volt, 
de azért bágyadt irány uralkodott, noha Berlinből 
magasabb árakat jeleztek. — Köttetett: búza őszre 
7.7Ó, 7.68 és 7.7(i frton, búza tavaszra 8.10 cs 8.90 
frton, rozs őszre 6.70. 6.69 irton, rozs tavaszra 6.92, 
6.88 és 6.90 frton, zab őszre 5.93 frton, zab tavaszra 
6.16 frton, uj tengeri 5.65.

KÜLFÖLD! ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Berlin, aug. 30. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) A tőzsde iránya határozatlan; kezdetben hitel- 
részvényekre bécsi vásárlási megbízások befolyásolták 
a hangulatot, melyeknek árfolyama ennek következte, 
ben emelkedett. Később általános gyengülés állt be az 
orosz, értékekből kiindulva, a rubel árfolyama hanyat­
lott. A spekuhíczió tartózkodó és inkább realizálni haj­
landó, mint uj kötésekre. Tőrök sorsjegyek nagy mér­
tékben emelkedtek, mert kilátás van rá, hogy az olasz 
és az. illeni czé.rek közt békés megegyezés fog létre 
jönni. A tőzsdetanács elhatározta, hogy a tőzsdét, a 
mig a kolera tart, már délután két órakor bezárják. 
— Jegyeznek : Osztrák hitelrészvény 167.25, Disconto- 
Commundit 19Í. —, darmstadti bank 138.25, Deutsche 
Bank 164.—, drezdai bank 146.25, Handelsgesell­
schaft 145.20. nemzeti bank 117.62, osztrák-magyar 
államvasut 127.37, osztrák déli vasút 43.37, bustie- 
hradi vasút 190.50, dux-bodenbaehi vasút 217.30, 
varsó-béesi vasút 208.25. orosz délnyugoli vasút 
74.50. Svájez.i vasúti értékek gyengültek. Gotthard, 
vasút 153.25, svájezi északkeleti vasút 112.25, union- 
vasut 75.50, sváiczi központi vasút 131.12, meri- 
dionai-va.-ut 130.72, középtengeri vasút 104.25. Német 
vasúti értékek üzletidének. 1880-diki orosz kölcsön 
96.37, keleti kölcsön 66.60, magyar aranyjáradék 
94.80, olasz járadék 93.20, török sorsjegy 92.50, 
orosz rubel 206.25, német uj kölcsön 87.40. Bányaérté­
kek szilárdak. Laurakobó 121.62, dortmundi 71.75, 
bochumi 142.75, geisenkircheni 138.—, harpeni

149.—, Hibernia 119.25, Trust 130.25, Lloyd-részvé- 
nyek 115.12. Magánkamatláb 11/3°/0-

Berlin, aug. 30. (Utótőzsde.) Magyar aranyjáradék 
94.75, osztrák hitelrészvény 167.20, osztrák-ma­
gyar államvasut 127.70. osztrák déli vasút 43.50, 
Károly Lajos-vasut 91.70. Szilárd.

Frankfurt, aug. 30. (Esti tőzsde.) Osztrák hitel­
részvény 266.25. osztrák-magyar államvasut 253.87, 
osztrák déli vasút 88.75. Csendes.

Hamburg, aug. 30. (Zárlat.) Magyar aranyjáradék 
94.75, osztrák aranyjáradék 97.—, osztrák ezüst- 
járadék 81.15, osztrák hitelrészvény 266.40, osztrák 
1860-as állami sorsjegy 126.25, osztrák-magyar állam- 
vasút 635.—, osztrák déli vasút 213.—, olasz jára­
dék 92.—. Nagyon csendes.

Paris, aug. 30. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) A tőzsde zárlat felé gyengült. — Jegyeznek : 
30/0-os franczia járadék 99.82, törleszthető járadék 
99.95, 41/3(y-03 járadék 105.42, llanque de France 
4160.—, Crédit Foncier 1112.—, Szuez-részvények 
2718.—, egyiptomi kölcsön 491.87, spanyol külső 
járadék 64.43, magyar aranyjáradék 91.43, olasz já­
radék 91.90, orosz 96.30, uj 3°/0-os orosz kölcsön 
79.—, portugál 3%-os kölcsön 24. —, osztrák Lün­
derbank 477.—, Ottoman bank 573.75, osztrák-magyar 
államvasut 645.—, osztrák déli vasút 227.—, Rio 
Tinto rézbánya 380.

3 óra, 40 perczkor záródnak: 3-os franczia 
járadék 99.82. 4’/2%-os járadék 105.40, törleszthető 
járadék 99.90, magyar aranyjáradék 91.43, osztrák­
magyar államvasut 643.75, osztrák déli vasút 228.50, 
osztrák földhitel-részvény 1090, osztrák Länderbank 
477.50, alpesi bányatársaság 143.50, török dohány­
részvény 393.12, Banque de Paris 667.50, ottomán 
bank 573.75, török sorsjegy 85.50. Tartva.

London, aug. 29. (Zárlat.) Magyar aranyjáradék 
93.25, osztrák arany járadék , osztrák déli vasút 
9 12, ezüst 38.12, 23/4%-os angol consol 97.06, uj 
spanyol járadék 64.37, olasz járadék 91.—, egyiptomi 
kölcsön 97.37. Nyugodt.

London, aug. 30. (Megnyitás.) 25,4°V0S angol con­
sol 97’ -16*

Külföldi értéktőzsdék 'zárlata.
Az árfolyamok a? ilMfl helyi szokványok szerint készpénzben maiiéra 
vagy ultim óra értendők, e szerint a mellékelt paritás i» készpénzre vagy 
ntGűióra. illet/',!eg ultiméra értendő. A készpénz-árfolyamok K-val. a 
medióra M-mpl. az. ultiméra IJ-val vannak megjelölve. Magától értetődik, 
hogy a fenti átszámításokhoz még a transakczió-kültségek, továbbá a 
medió- és ultimo -árfolyamokhoz, azonkívül még a mindenkori budapesti 
proiongáczib-téteJoK /s számításba veendők. A *-gai jeiölt ertekek a buda­
pesti tőzsdén rém jegyw dinek. ALszámitá.'i árfolyam itio marka vutta 
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PÁBIS.
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BÉRLI*.
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KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.
Külföldi árutőzsdék zárlata.

Átszámítási árfolyam német piaczokra 100 márka vista S3.65 frt.
47.50 frt.
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Augusztus 30.
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Becs, alig. 30. Szesz ára tartva. Kész kontingentált 
áru 16.Ü0 frt pénz, 10.7.x forint ám.

Prága. aug. 30. Nyers estikor Prágában 10.70 
frt, Anssigban !í frt, íinomitvány Prágában 36.75 — 
37.25 forint. Emelkedő.

Berlin, aug. 30. Búza, rozs, zab, olaj bágyadt, 
szesz szilárd.

Hamburg, aug. 30. Káré aagnsztusra, vagy szep­
temberre 66’ .. fillér fontonkint.

Hamburg, aug. 30. Nvers ezukor augusztusra 
vagy szeptemberre H.U2, októberre 13.52, november— 
deczemberre 13.37, január—márcziusra 13.62 márka 
50 kilónkint.

Pária, aug. 29. Nyers ezukor szeptemberre 38.25, 
nyugodt ; október—-januárra 37.75, január—áprilisra 
oS.50. tinomitvánv 104.50—105 frank.

Paris, aug. 30. Búza, liszt, olaj, szesz tartva, idő 
felhős.

Havre, aug. 30. Kávé folyó hónapra 84.75 frank, 
négy hónapra 85.75 frank.

London, aug. 29. Répaczukor 13’/,, Jlva-czukor 
l5’/2. Állandó.

Bréma. aug. 29. Petroleum helyben 6.05 márka. 
Szilárd.

1892
Antwerpen, aug. 29. Petroleum 14 frank. Szilárd. 
Newyork, aug. 29. (Kabelsürgöny.) Gyapot New- 

yorkban 73/,„, októberre 7.25, novemberre 7.35. — 
Gyapot Neworleanshan 7. — Finomított petroleum
standard white Nexvyorkban augusztusra 6.10—6.15.- 
Finomított petróleum standard white Philadelphiában 
augusztusra 5.55, szeptemberre 543/„ — Nyers
petróleum —.—. — United pipe line certifi.
cates —. — Liszt 95. — Piros őszi
búza helyben 81.25 (= 7.31 forint), augusztusra 
805/„. (= 7.26 forint), szeptemberre 81 (— 7.28 
forint), deczemberre 85.50 (— 7.69 frt) 100 kilón - 
kint. — Tengeri augusztusra 581/,. — Czukor (Fair
refining Muscovados) 2 15. — Riókávé li7/,. — Zsir
(Wilcox jegyzése) 8.12. (Fairbank jegyzése) 9.20. _
Gabona-fuvardíj-imperial quarterkint Eszak-Amerikából 
az angol kikötőkbe és az ezekkel egy magasságon 
fekvő kontinentális kikötőkbe 1.50 (= Ö.G5 frt 100 
kilónkint). Napi felhozatal gyapotból 4000 bál.

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.

Sertésváeár.
Bécs (St.-Marx), aug. 30. (Távirat.) A mai vásárra 

bejelentettek 9874 sertést, a vásár kezdetei» felhajtot­
tak 3418 fiatal és 6046 magyar kövér, összesen 9464 
sertést. Az üzlet igen lanyha volt. Jegyeztetett: első- 
rendüekért 38—39 kr, középszerűekért 34—36 kr, 
könnyükért 32—33 kv, fiatal sertésekért 32—42 kr 
kilónkint, élő súlyban.

NAPIREND: agusztus 31-én.
Naptár: Szerda. Róm. kath.: Rajmuud bib. — Prot. * 

Rajmund. — Görög-orosz: faiig. 19.) András s. t. — Zsidó 
Elül 8. — Nap kél: ö óra 19 p„ nyugszik: 6 óra 41 p. 
— Hold kél: 2 óra yi> p. délután, nyugszik: 10 óra 24 
p. este.

A horvát-szlavon miniszter fogad d. e. 10-töl d. u. 2-ie. 
Országos képtár az akadémia palotájában nyitva délelőtt 

9—12-ig,
Nemzeti múzeum : képtár, nyitva délelőtt 9-töl d. u. 1-i?. 

A muzeum többi tárai megtekinthetők 50 kr. belépti díj 
mellett.

Koronázási emlékek és jubileumi feliratok kiállí­
tása a nemzeti muzeum könyvtárában, d. e. 9-töl dél­
után 1-ig.

Szabadságharcznnk emlékeinek kiállítása a vigadd-
ban. Nyitva reggeli 8-tól esti 7-ig. Belépti díj 30 kr. 

Svábhegyre fogaskerekű vasút indul fél óránkint. Minden 
este zene az Eötvös-nyaralóban.

Egyetemi füvészkert nyitva 8—12-ig és d. U. 2—6-ig. 
Magy. kir. technológiai iparmuzeum (Vili. Józ-ef-körnl 

ti.) Nyitva van hétfőn, kedden, szerdán, esütvrtökön, pén­
teken és vasárnap délelőtt 9—12-ig; szombaton az intézet 
zárva van.

Budapesti kereskedelmi muzeum. A hazai termékek 
állandó kiállítása a városligeti iparcsarnokban szabad be­
lépés mellett nyitva naponkint cl. e. 9—12 óráig és dét- 
után 4—7 óráig. Vasárnap- és ünnep nap délután 20 kr. 
a belépti díj.

A kereskedelmi tudakozódó iroda és könyvtár. Aks-
démia-uteza 12. földszint. Nyitva van naponkint reggeli 
9 - 12-ig és d. u. u—C-ig.

Kivonat a hív. lap aug. 30-i számából.
Árverések a fővárosban. Klein Miksa 366 frtra 

becs. ingós. V. kér. váczi-körut 50. szám. szrpt. 5. 
Fischer Dezső 2695 frtra becs. ingós. Újpest, fő-ut 60. 
szám. aug. 31. Nádasdy József 3044 frtra bocs. ingós. 
IX. kér. soroksári-uteza 51. szám. szept. 1. Balogh 
Sándor 1035 frtra becs. ingós. Vili. kér. Rock Szilárd- 
utcza 9. szám. aug. 30. Wassilievits Emil 371 frtra 
becs. ingós. IV. kér. kigyó-uteza 1. szám. aug. 30. 
Juranek F. József 1808 frtra becs. ingós. VI. kér. 
Eötvös-utcza 17. szám. aug. 30.

Árverések a vidéken. Malagurszky Bertalan 7200 
frtra becs. ingatl. szept. 24. Szabadka. Nagy Gábor 
3000 frtra becs. ingatl. okt. 12. Debreczen. Kaleh 
község 4315 frtra becs. ingós. szept. 20. Kaleh. (Szent- 
Gotthárd.) Schmittl Ottó 334 frtra becs. ingós. aug. 
31. Budafok. (Pestvidéki kir. járásbtrósásr.) Vucserits 
Zsófia 1165 frtra bocs. ingatl. szept. 14. T.-Becse. 
Hoffmann Mihály 3265 frtra becs. ingatl. szept. 17. 
Mező-Berénv. (Békés.) Strauby Teréz 4333 frtra bee-, 
ingatl. nov. 25. Barátfalu. (Nezsider.) Kohn Lipót 
2400 frtra becs. ingatl. nov. 14. Salomvár. (Zalaeger­
szeg.) Sziebert Károly 694 frtra becs. ingall. szept. 
22. Mogyoród. (Pécs.) Lövi Jakab 2800 Írtra becs. 
ingatl. szept. 7. Gyöngyös. Kohn Bertalan 12298 frtra 
becs. ingós. aug. 31. Korpona.

Caöclnyltás. A marosvásárhelyi kir. törvényszék 
részéről Mizsa Elizér bej. kereskedő ellen. Csődbiztos 
dr. Illyés Lőrincz törvényszéki biró, tömeggondnok 
Daibukát János, helyettese dr. Papp Imre ügyvédek. 
Bejelentési határidő okt. 20. — A balassagyarmati kir. 
törvényszék részérői Stiller Jónás volt bej. kereskedő 
ellen. Csődbizíos Jakobovils József törvényszéki biró, 
tömeggondnok Farkas Ferencz, helyettese Tantossy 
Emil balassagyarmati ügyvédek. Bejelentési határidő 
szept. 23. — A budapesti kir. kereskedelmi- és váltó­
törvényszék részéről Biermann Henrik bej. termény- 
kereskedő ellett. Csődhiztos dr. Wetzel Gyula törvény­
szék! biró, tömmeggondnok dr. Singer József Izor, 
helyettese Farkas Gyula budapesti ügyvédek. Bejelen­
tési határidő okt. 15.

Pályázat. A budapesti kir. törvényszéknél aljegyzői, 
— a vaáli kir. járásbíróságnál aljárásbirói, — a ma­
rosvásárhelyi kir. ügyészségnél alügyészi, — a travniki 
kereskedelmi iskolánál tanítói, - - a csornai kir. járás­
bíróságnál alhirói, — a sárbogárdi kir. járásbíróságnál 
aljárásbirói, — a szécsényi kir. járásbíróságnál al­
jegyzői, — a kecskeméti kir. törvényszéknél bírói, — 
a székesfehérvári kir. törvényszéknél 111. oszt. telek- 
könyvvezetői. - - a nyírbátori kir. járásbíróságnál al- 
birói, — a perlaki kir. járásbíróságnál végrehajtói. — 
a Bosznia ős Herczegovina területén levő iskoláknál 
tanítói állásra.

Csávóiszky Lajos
lapkiadótulajdonos és felelős szerkesztő.

Vízállás, IS92. aug;. 30-án.
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nyire derült, 2 = részben 
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K — zivatar.

Északon az alacsony légnyd 
tat, mig Közép- és Dél-Eurófl 
lően elterül.

Északon az időjárás fölhőj 
Közép- és Dél-Eurőpábau eile 

Nálunk az időjárásban műd 
Változás továbbra sem xárq

IDEGENE1
Marchall-szálloda az 

Angol királynéhoz.
fabry M. kdó Bee»
Chart reu L. kdó Nauczy 
Heller R. kdo Teschen 
Diaitrieviíe ír. kdó Mtlencza 
Fepoxits Ö. kdo Bred 
Dr. Szemére A. orv. Abbázia 
Lev. K«ittas A. Zágráb 
Lóunev A. ig. P«tris 
Br. Bauer is. Zagr«b e 
Gr. Chüick R. Korompa

London szálloda.
Paseb G. hddu. Becs 
Be«mt A. kdo Rathrnühl 
Seite L- hív. Budapest 
Köveséi S. fbírt. tialántha 
F^iaacbiiii L. gyáros Trieszt 
tleisiihmau^ ti. förnern. ti.va

A budapestiál

9iu
Bántigi _____ ___

Écetvideki________

« ___________ c
foher megy ti_____

Jegyek magyaráZRta : -p — nuil fdigtt, — = null alatt, < =iraá ) 
> ^ apadt.

• 5L 3 Láayz,

Tisxavidéki _______ <

------------ c

Bácskái_____ ____

*fci.akiiik:gyarorsz.___ «

Gaben a ó vagy uj

Rot»_____________
Arp*------------------

......... ............
tengeri......................
A,epL5iáta-repc2e____ _

Gabona Irány*
Bűz*_________  I-ayli

e «
3 ö « ----------- -
% t ! -------- . •
«5 ! zab™™z;- í:í:

Kap. repeze ... lan>

£ K T t K P

ALLAMAl

tiigyar kir. aranyjaradek adumé™< « c < r
« c c «I

* papiiiaradék addmeiitea I
« « cl
* ibTü. ke'.e’i v. áilamketvl 

l&fcí. «.fön., in. kit aiiamvasuti 1
évi A* 5%-os adóm. áll. iá™ 

"*8y- Air. rtyeremeiiy-ktikauu :u| 
* • * < .i

**(»% adóm. rega.ie-k«ii(alanit»«ti j 
*.$•#•06 adom. norv. szláv, tega J
Tiszai és szegedi k&eéán______ J
f- adóm. Magyarorsz. füldtel 
*% aaóm. horvaf. - szlavón o v fj
Magyar földtetierroententes i kutvj 
•agyar erez. jwteákg úrbéri válté 

bonr.-ezlavoiye^zaúog fddvaíi 
®*STar kir, kamatoae kiocstäri J

.* déMág papírban



1892
14 frank. Szilárd. 

Íny.) Gyapot New- 
vemben-e 7.35. 
nomitott petroleum
tusra 6.10—6.15.__
te Philadelphiában 

I »4 4 — Nyers 
ppe line certifi.

— Piros őszi 
brint), augusztusra
lerre SÍ (— 7 
9 írt) 100 kilón- 

— Czukor (Fair 
Lvé lí' .... — Zsír 
jegyzése) 9.20. __

1 F.szak-Amerikából 
egt magasságon 

f = 0.65 frt 100 
4000 bal.

'ÁSOK.

at.) A mai vásárra 
[kezdetei» felhajtot- 
rér. összesen 946í 
Jegyeztetett: ebü­

nkért 34 —36 kr 
bekért 32-42 kr

is 31-én.
laud bib. — Prot.* 
bidr .< «. t. — Zsidó 
leszik: 6 óra 41 p. 
|.ny.'.: Ív óra 24

e. l'Möl d. a. 2-ie.
gáton nyitva délelőtt

'lőtt P-iöl d. n. 1-if. 
öO kr. belépti díj

feliratok kiálU-
tan. d. e. 9-töl del-

liállitása a vigadó-
kr.

Iá óránkint Minden
I 2-6-

(Vili. József-körot 
I. csütörtökön, pán- 

oir.b it n az intézet

A 1 V . .
lmokban szabad be- 

-12 óráisr és dél- 
I Sj tatán 80 kr.

könyvtár. Aks-
nap -nkint reggeli

-i számából«
Miksa 366 írtra

I. szóm. szept. 5.
|. L'jpest. fő-tlt 60.

fiira !• in gr---, 
kept. 1. Balogh 

|ker. Rock Szilárd- 
Emii 371 frtra 

szám. aug. 3ö. 
ingós. VI. Ver.

tv Bertalan 720«') 
ta. Nagy Gábor 
lebrerzen. Kalrh 
120. K.alch. ítizent- 
oecs. ingós. aug. 
lésig.) V ucserits 

14. T.-Becse. 
I- szept. 17. 

4333 írtra becs. 
r.i Kohn Lipót 

Imvár. (Zalaeger- 
cs. ingat!, szept. 

I2S0Ü írtra becs. 
1 . 12293 frtra

törvényszék 
ellen. Csődbiztos 

türceggondnok 
[Imre ügyvédek, 
lassazyarmati kir. 
It bej. kereskedő
lörvécyszéki bíró. 
lettese Tantossv 
leler.tí'ri határidő 
•'■delmi- és váltő- 

bej. t»rmény-
J. Gyula törvény- 
|er József Izor,
fvédek. Bej elea-

hóknél aljegyzői,
fel rói. — a ma- 
I ; - a travniki
pornál kir. járás- 

. i .l ú'l'iróságnál 
xsbiró ságnál al- 

I . tar ói, ■—
I telek-
r.Ublrv-ágnál al- 

vcreh ajtói. —
I iskoláknál

lö.S
brerkesstő.

|30 an.

I jr — - 2 - —If £-2

cm. c.

> 10 F 17
> h 1»1 > ’ h -i> 1» k 1"
> 4 •+• IS+- i;

- > li -r i*: > v " 1-
> 6 r 11> 1h =’> 4- 21
> 6 ih s"0 41- to

i • o
< i 4 1»> k
> 1* 4- 14
< ti- 19
> *> i- JS
> 4
> 1« ♦- vt

- 21
4- 21

< i t- »1
> 4> - 4- 19

0 4- H
> * ti- Jt*
> * ■ is
< ti’ IS<r *• IS
< = 4• i:
^ a 4
> + r:
> 11 ti
> • ti- 21
> * 21
>> * ? ti- i<0 j -t* 2*
> < it;

is
> s . + -7
> *! ti- li
< :* í 4- SÍ

' < + 18
o : > 15
0 18

> 1! 4 VI
ii xír, < » irii )

1892 EGYETÉRTÉS, SZERDA, AUGUSZTUS 31.
Időjárás

# ni. kir. meteorologiai közoonti intézet távirati 
jelentén* 189S. aug. JO án reggel 7 órakor.
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Északon ál alacsony légnyomás két mély depressziót mu­
tat, míg Közép- és Dei-Európában a magas nyomás egyen­
lően elterül.

Északon az időjárás felhős, esős, n szelek pedig erősek ; 
Közép- és Del-Európábau ellenben száraz és csendes az idu. 

Nálunk az időjárásban nincsen változás.
Változás továbbra sem várható.

IDEGENEK
Marchall- szálloda az 

Angol királynéhoz.
fahr? M. k<iő Bec=
Cháutreu L. kdó Xanczy 
HíV.st R. kd'' Tcscht n 
rúzr.itr:»T,?s «r. kdó Mtlencza 
Papula V. kdö BrcJ 
Dr. A. orv. Abbázia
Lói á*tUa A Zdgrdb 
Laaiew A. ik. P«iri3 
Br B-uer u Zágráb ,
G.. Ckaívk R. Korouip.i

London szálloda.
Pasbh G h<idü. B ;s
Beimt kau R^thmühl
Seile L. hív. Bud»pv;.-t 
KcvCídj fbirt. (j»l<*jitha 
f -Jiclii-i L. g>«ros Tritiszt 

B. iuaaem. Bsuä

NÉVSORA.
Rzilta K. fűmérn. B_.s 
dtr /szku P. mgz. Karaiiaebed 
Kati-.zi T. ragE. Felegyháza 
.Stol-z .1. m_ z. Temesvár 
Friciil J. nig.'z. Bvcd 
kovács A. fau. Bazvar

Nemzeti szálloda.
D'gr. Palliviciici A. Szemere 
1 .. .'ívriivtizugvr R. bírt. Búvá 
Hangú U. bírt. Deed 
Polyauszky J. Lirt. Lu?os 
Riaikr L. ig. L.-Szt-Miklód
Hour U. kapit. Bukarest 
Kacscr Zs. ugyv. N.-Kíkmd* 
fluszár J. pleb. BCsc-nv 
Keleti J. lián. Nagyvárad 
Xanke G. hdn. Xv.-Cjfalu 
Baruch L. kdú Ver.-vcz 
Ekstem M. kuő Prága 
haz&mila Ldu üúwtetuala 
krusa U. k4u VutUi

Orient szálloda.
Stadler S.-nd Ha?»*
Dr. Petykó J körmSczbinya 
Ht>á*iy$iíy J, L -yjvar
Kampaucr J. Eperjes 
Zeleuk^ S*. Debrt-Cát n 
Wcidenfeld R.'-oé Arai 
Kőhalmy J. N.rSzombat 
Múriaatiy J. II, Leva 
Hirlin^ A. Mozgó 
Dr. Spitzer R. accs 
SchijeUiegger L. Sopron 
Baummrten M. Fényes 
Qiüu H. Lajosf+Iv+
Piesz L. Laiosfalva 
Grozer L. Rimaszécs 
Gombos F. Salgutarjaö 
Fischer G. Zsáílya 
Beer J. Őzáazváród 
Harmat h tT. Zilah 
Plank A. Debreczea 
Fav k. Pozáouy 
Hnber ti. Margita 
Mandel L. Nagyvárad 
Nürnberg H. Pécs 
lút-rsils K. Kápolna
Vadászkürt szálloda.

Gr. Mauteccucoli M. fbírt. Steir 
Paiss A. birú Temesvár 
Cseraegi K. tanácséin. Budapest 
Stajevicd J. kt-pv. Mohács 
HiLÍiam M. fbirt. Carakal 
Kiss L. fbirt. Léva 
Sárkány L. fbirt. Baja 
Armoti B. mgz. Debruczee 
Potter L. mgz. Grucz 
Bolhák C. fühdn. Románia 
Gutheil A. orv. Freiburg 
Kohlden G. tan. Freiburg 
Hegy easy K. ügyv. Baja 
tiruchon 11. A. ügyy Páriá 
Preusso K. mérn. Drezda 
Laazio 0. tan. Krajova

Magyar király 
szálloda.

Hirschfeld S. fbirt. Balatonftlred 
SzüUősy á. gazd. Ladany 
Kecskéssy J mgzó S.-A.-Ujhely 
Vjvary M. tan. Csáktornya 
Dr. Zach AI. tigw. tirilna 
Bittner A. kdü becs 
Sternlicht H. kdő Losoncz 
Steiner J- kdü Zcnta 
tilau ti. kdö N.-Kanizsa 
liirsehl M. Idő N.-Kanizsa 
Schleifer J. kdö Keszthely

Walter Fehérló 
szálloda.

Ambrus J. fbirt. DebreczcQ 
Kivin S. fbirt. ti.-Újfalu 
Hager J. kapit. Kecakeitiet 
Seytf f. kapit. Kecskemet 
I r.-tcT <r. lóhdn. Kecskemet 
tu. Sz„vhányj V. hdu. Kecsk^iBct 
Dr. Wolfgang J. föorv. Kccskeyidt 
kfcitkoti L. ig. fezsopy 
Gut^thy i . ig. Bee;»
Usvkuao M. tau. K.-V+3*fKeljr 
Bruszia A. kdő Prag*"
Rist ho! J. kdu Szeged 
We idiuger It. Csákvar 
Srhivining L. Morugy 
Horvath U. M -Nana 
Wtiv .f. kdo Dunavccse 
Kov+v^i D. L4° B'^ard 
Ryaun K. kdo Drbieczou 
Kurtz. M. kdu Bees 
vhúU M. ^du Bees
Aranysas szálloda.

Guiner Gy. A bony 
hury U. Tii.~Lo 
Kovas/Udv Püspöki 
l.iomjan M. f ^epa 

uvsy I,. Tatra fared 
Szilagyi L. it.iczkeve 
Akautisz 11. Zniovaralja 
Pottyundy 1 N.-kikmda 
SchüLng K. Halas 
Peter l. A bony 
Máthó M. Gyűr 
Kürnyey P. Brcznóbánya 
Pisztry D. Kiszutó
Feherhattyu szálloda.
Weisz M. Nagyvárad 
Neumann S. H.-Szoboszlő 
Horváth J. J.-A.-Szállad 
Gsepreghy Gy. Szálka 
Kreith Gy. Pásztó 
Jenös J. Pásztó 
Nagy I. Zimonv 
Dr. Ilonig J. Vclencze

István főherczeg 
szálloda.

Beer J. K. München 
Vurglicti G. P.-Ors 
Bálint K. Kassa 
Vau Cutsen H. tirüuozel 
Hirschl E. N.-Kanizsa 
Lamberger Gy. Gyűr 
Chariicr G. Brüsszel 
lilies M. M. Periász 
Sztankuy A. Pozsony 
Steuretcon F. Brüsszel 
bzvoboda V. Becs 
lnkey J. Kemencso

hueller A.-no Veszprém 
Tóth A. Szeged
Holzwarth Continen- 
tál ezelőtt Frohner 

szálloda.
Lov. Pfeifer V. Becd 
DworzaK A. Becs 
Haha li. Becs 
Stheu L. Becs 
Reimer G. Kaposvár 
Rotii A. Késmárk 
K dm 5?. ti.-S,:.-György 
Kirtz L. Kumarom 
Huász A. Komárom 
Knoblauch R. Miskolci 
Benighi A. Trieszt 
Berger A. Pitienstum 

zeutjlrua y ti. Esztergom 
Küiocbes K. T.-Szevenu 
Msufr;:d H- Bukarest 
Vuicu C. Koüsídlitinapüly

Ringer 2 korona- 
szálloda.

Kalicza J. tap- Kecskemet 
Biczó Zs. r. leik. N.-Székely 
Szedő F. fbirt. Brassó 
Fodor L. fbirt. Kassa 
Kozits N. kdő Kis 
Nesdorevilá H- kdÓ Nis 
Lapitd J. kdö Ni=íHúfcits B. kdő pezsarevatz 
Koroknay J. tugzó

Krenedjh? Képest
Ruaieska F. utazó Fiume
Köracd S.-né fbirt. SzakidSittU**
Ganz M. kdő Sári
Wizel M. kdó Raczkeve
Stein B. kdö Czegléd
Ifj. Goldner J. kdö Dunapeötvle
Krausz M. kdö Sz.-Ujvár
Kramer S. mgz. Bécs
Kohn J. kdő Héra
Wandler K. kdő Pozsony

Erzsébet szálloda,
Réty V. Arad 
Braun J. Igló 
Hettessy iín. N -Vázaony 
Turcsányi K. Bolt 
Szabó P. Győr 
Szabó P. Győr 
Sods G. Kula 
Toldy ti. N.-Szombat
Sziklay József föher 

czeg szálloda
Gr. Somsicd G. Kecskemet 
Gr. Zichy E. Kecskemét 
Gr. Breda L. Kecskemét 
Br. Kafka J. Kecskemét 
tir. Rauser E. Kecskemét 
Bakács A. Kecskemét 
Bekácsca V. Kecskemét 
Vinezenty 1. T.-Sz.-Marton 
Beniske 1. Z.-Égerszög 
Svarcz H. Kapránica 
Erhardt H. Bonyhád 
Horovitz E. Katiba 
Graboszki K. Munkács 
Fuchs M. L. Grácz 
Pathori Gy. Csurgó 
Kiumach Ó. Vácz 
Beer J. K. Brünn 
Baranohi J. Brüau 
Moser J. Újvidék 
Nagy J. Czegled 
József M. Bukarest 
Aaer G. Belgrad

Központi szálloda.
Moesonyi M. Buled 
Ujhazy J. Czeglod 
Jankóvitd J. Torvntái 
Pong ráca J. Baníalu 
Uukicd J. Ipolyság 
Dr. Lórincz Gy. Losonca 
l’r. Herweg U U.aOktitirÖ 
SMUtó M. DeCu 
Kiüti Qy. K.yKuiOd 
^rabó K. UatásB 
Szita J. Munkács 
Radegkovits E. Hr4oVJ9iá'.a 
^^ubök J- Eger 
Firoiro Gy. Siar’y 
Steiner J. Komarcip 
Brühl J. Ünaeuy 
Zdnjic "J. Belgrad 
Bt-ítilatich N perlm 
Bordává p. Mezőtúr 
Dr. Seidl tj. Lipc.-q 
triedmauv M Gyep 
Ungar M. Lci-oycz 
Grüg G. Gyöngyöd

Európa szálloda.
Spitz M. Brünij 
Srhwaicz F. P.-Bucsa 
Si-hwarcz A. Nagvxarad 
l iflfcrt F. Elberfeld 
Reich J. Fogarad 
Braumüllcr G. Becs 
Klimt G. tiers 
Mocsáry 13. N.-Falu 
S.'cmberg A. Becs 
St ruscher F. Zimony 
Wihl M. Vcrvier 
KoilU II. Becs 
Schon S. tieid 
Rosenfeld Ph. S.-A.-Ujhely 
Beszteri J. K.-Boraai 
Lipcbcy P. Eger 
Bernstein J. Brünn 
Steinfel M. B.-Gyula 
Goldfarb J. Bécd 
Bolcskoy Gy. Vilany 
Rosenfeld M. Becs 
Krebesz F. Pozsony 
Luwv M. Sz.-Tompa 
Govett E. Anglia 
triesser K. Bécd 
Glasser M. Becs 
iofulcr K. Becs

Pannónia szálloda.
Galgóczy B. Z=éiy 
Dutioczky P.-ud Dcbreczcn 
Eppstein B. Sz.-Kraszna 
Weiazmahr M. Kisszallad 
Barkodics N. lrrtg 
Kánitzer H. H.-M.-Vásárhely 
Fésűs L. Mezukasza 
Leszkay F. Debreczea 
May E. P.-tiéllya 
Lukics D. Pancsova 
Holmik J. P.-Yacs 
Schimmalcsik L. Gzegléd 
Kollar K. Dunapvntelu 
Mayer K. Gscnger 
Ludinszky L. dzabydka 
Slavkovsáky L. Őzatmár 
Keller L. Győr 
Picsin A. Selmecz 
Guttmanu 1. Kassa 
Asztalod J. Kolozsvár 
Fejér 1. Za^iab 
fhanky B. ízvghaloni 
Gr. Blankeusteiu J. K.-Jasző 
Mar li J. Bukarest 
Raditz R. Pozaony 
Lészay ti. Vuly 
HeruHun R. ti.-tianjd 
Császár L. Kopárj 
Wolf S. Budapest 
>kaára J- bz.ele 
Ózv. Baky E.-nó K.-tiz.-Miklós 
ízülay L. K.-Köröd

Müliof D. B.-Hunysd 
Lú?ír S. P4d*tbó 
Veiiz A. Kalocsa
Padü4RÍ V, fim* 
Htisler R. Solt 
Sáarhy Gy. Lesend 
Ke» 15. b.,B4ba 
Bárány J. Gyöngyös

Doroahidy Gy. N.-Károly 
Térfy N. R.-P.xlona 
Dr. Nagy p. RiskolcK 
Jubáy» ti- M.-Család 
Novák G. S?.-Újvár
Orv. Br. Horváth S.-né Deés

*Bíjdí Stóke+bervir
eb V. St#k««fehervMr

Elhaltak névsora 1892. aug. 30-án.
PoeSOViU tiz. R. M. 74 e. nap-». Ili, Vó'rb3YáfÍ»tit 40i 
kirsich A. tiS é. traf. Vili. Sándor-u. ff.
B*yer Gy. ^ é. 6a azazfaál-u. v.
Píe*tor P- ^ é. bé/k- ti* vil. Gizella-a. 34.
Ödí ez. H. J. 90 é. tak. ö;v. J. Koleufőld.
Braniksa W. A. 17 é. div^tarusnó IX. FerencE-B. #,
Nikolicd J. 00 é. «&}. Vil. Csömcri-ut 16.
Macher B. 22 ó. VII. szegényház.
Svill J. 71 é. kerL I. Béla kiraly-u. 88,
Kis 1. 6 e. ászt. 1. 1. Vérmező-u. 18.
Scheer J. 78 é. teraplomszolga VII. sip-a. 19»
Weidder H. á é. V. váczi-körut 58,
Kiss Á. 5 ó. VI. f.-ordősor-u. 60.
Janisch M. 46 u. cseléd VI. N.-János-u. 10,
Oberfrank A. 58 o. napsz. IX. liliom-o. 13.
Friedrich B. K. í)6 é. útról.

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK.
NEMZETI SZÍNHÁZ.
Budapest, augusztus 31-én. 

A ssinluío sárva.

M. KIR. OPERAHAZ.
Budapest, augusztus 31-én. 
As opcrahda sárva,.

NÉPSZÍNHÁZ.
Budapest, augusztus 31-én.
SZÉP HELÉNA.

Operette 3 felv. írták Meil- 
hac és Halévy. Fordította 
Evva Lajos. Zenéjét szerzetté 

Jacques Offenbach. 
Személyek :

Dárdai

Bachis
Leona
Parthenia
Aspasia
Frino
Szolga

Izsóné
Gellei Katicza 
Erdösi I.
Erdei A. 
Horváth J. 
Marton

Páris
Meuel4.ua
Heléna
Agamemnou
Orestes
Ctlchjs
Aehíllea
T. Ajax
ü- Ajak
Füokoiu
Euticlea

líáesiti
K. Kopácay J 
Vidor
Kaldy Mariska 
Solymeri
Kiss 
L’jvári 
T ollagi
L'só
Tirnovai

Kezdete 7 */, órakor.

BUDAI SZÍNKÖR
Budapest, augusztus 31-én.
A fekete gyémántok.

Dráma 5 felvonásban, hat 
képben. Irta Jókai Mór. 

Kezdete 7 órakor.

VÁROSLIGETI SZÍNKÖR.
Budapest, augusztus 31 én.
A feneanyósok.

Eredeti énekes bohózat 1 fel­
vonásban.

Kezdete 7 órakor.

Ó-BUDAI SZÍNKÖR.
Budapest, augusítua 3J éu.
Rezervisták.

Bohózat 3 felvonásban. Itta ; 
Rákosi Viktor.

Kezdete ‘„á craker.

SZT.-MARGITSZIGET
_ A felső vendéglőben ma kedvező időjárás esetén
5 —1 ,11 óráig rendkívül fényes bengáliai világítás mel­
lett nagy hangverseny lesz, két ezred zenekarával.

Ez alkalommal a szabadban négy nagy üstben hizlalt 
húsból

‘toog'rács-gr'u.l^T-ás *^8

Mély tisztelettel Reinprecht Alajos.
készül.
11924

czirkusza
Ma szerdán, angnsztns 31-én este 7 es fél órakor

gV nagy előadás.
Fellép Eph. Thompson elefánt-idomitó

I5P 5 idomított óriási elefántjával.
Bx3.d.s.pestezL aiost először!

Miss Marie Doró az egyetlen hölgy, ki a földről ugrik a 
ló hátára jockey-ugrással (eddig még nem létezett). Elővezet­
tetik a Will ff igazgató által szabadon idomított 50 csődör 
fényes megvilágitásbnn. Fottit György ur iskola- 
mülovar és az összes személyzet. Bővebbet a falragaszok.
Holnap, szeptember 1-én este 71/, ó. nagy disz-elöadás

NYÁRI ORPHEUM
Hajós-utcza 13. sz., a m. k. opera átellenében. ~—r _

MATROSENSTEEKJHE
nagy kiállitásos énekdarab.

Még csak néhány napig marad itt

iss S X 2vC O 1ST ü
a kigvó és galambkirályno és Lenorntaad és Leonora a 
meglepő csodás gondolatmüvészek. Fellép az összes 40 tag­
ból álló személyzet. Uj női müvésztagok. 131-szer Fesc-he 
Geister. Der Allerweits Meschores, Der Raub der 
Sabine. Les Diez’s! Lcs Diez's! Les Diez'sl Quartet:* 
copurchic jön és fellép szeptember 1 -étöl fogva.

Herzmann-kávéháza, kerttel, a szomszédházban: egész éjjel 
nyitva van.
TELEFON! TELEFON

KÍIrAREA n»j£“a“T”i„ . Basies BelaSZÁLLODA. t”1”"játszik.

Kezdete 8 órakor. 2289

A Budapestről induló és Budapestre érkező vonatok.
_________ _______ Az angnsztns 1-én életbelépett ny.íri menetrend szerint.

INDULÁS.
=vg"3ra,r királyi álla. m vasutak.

Smihäzi Játékrendek.
A nemzeti színház játékrendje: Csütörtökön, tzep 

tember l C8 : A kegvencz. - Pénteken, szeptember 2-án: 
Jó Fulöp. — Szombaton, szeptember 3-án : bzeUenidus 
hóig)-, Yigjátéktírgy. — Vasárnap, szeptember -i-cn : A 
ezigány. (Bérletszünet.) — Hétfőn, szeptember ű-én : A ke- 
gyi'QCz. — Kedden, szeptember G-án: Aesopus. — Szer. 
dán, szeptember 7-én: Szellemdus hölgy, Báró és bankár. 
— Csütörtökön, szeptember 8-án: Szigetvári vértanuk. — 
Pénteken, szeptember 9-én: Buborékok. — Szombaton, szep­
tember 10-én : Szelcburdi, — Vasárnap, szeptember 11-én : 
Erzsébet királyné.

4. budai színkör játékrendje: Csütörtökön, szeptember 
1-én: A könyvtárnok, és Pécskay Alajos tizenkétéves he­
gedűművész fellépte. — Pénteken, szeptember 2-án: Quasi­
modo, a notre-dainci templom harangozója. — Szombaton, 
szeptember 3-án: Donna Juannita. (Kassay Károly jutalom­
játéka.) — Vasárnap, szeptember 4-én : Két pisztoly.

Első fővárosi nyári

OB P HEÜ
nagymező-nteza 17. sz. alatt.

Miss KENNEDY és Mr. LORENZ
csodás zenei és gondolati suggeszczió mutatványaikkal.

5- A NAGY KALIFA, «
Keleti énekes mesedarab fényes kiállításban.

Irta: Somossy K. igazgató; zenéjét Nika Pietro.
Személyek:

Harun al Raschid Arábia kalifája .. ..
Ben Liba nagyvezir .. .. _ .. ..............
Musta lándzsás kapitány .....................
Kibatz ennek szolgája ............. .... „
Leika keresztény nő ..............................
Turba arab kereskedőnő ............
Kafta ennek lánya..............
Bátruk )
8adi ) a kalifa testőrei......... .... _ ..
Fcridey)
Murzidal )
Armiduh j odaliskúk 
Kaska )
Busta) „ . .. .
Salim) df4l) lUk " “ ........... - - -
Dueit-bcté-t Rosenzu eig V'.-tol, előadja Carola k. a. és Jliick ur 

Fellép valanietmyi művész, mind legjobb szerepében.

Carola k. a. 
Hűek ur.
Sussin k. a. 
Treu k. a. 
Förster k. a. 
Széphegyi k. a 
ileurgette k. a 
Zamorra k. a. 
Stengel k. a. 
Fabiauek k. a 
Morei k. a, 
Carmen k. a. 
Röder k. a. 
Bajor k. a. 
Frieda k. a.

Budapest—Bruck—Becs.
expr.-vonat 10.08 d. c. (Szerdán és szombaton) Bécsbo; 

gyorsvonat «.30 d. c. cs Li.05 d. u. Becsbe;" személyvonat 6.45 
reggel es ití.L'ö este Bűctibc; vegyes vonat ü.üt) d. u. e» 6.00 ealu 
bictiácre ta i.Jö d. u. Györbo.

Budapest—Hatvan—Ruttka
®7níe70aev 3-.í° d- u- Ruttkira; személyvonat

*-•00 d. c. Ruttkara; 10.ío Cwto Zólyomra.

Budapest—Miskolci —Lawoczne.
Gyorsvonat 7.15 reggel cs “Zó d. u.; személyvonat ,".30 reggel ej 

eete, 3 tj ejle Lawoczaeb*

Budapest—Füspök-Ladány —M Sziget.
Gyorsvonat ;,10 d. u., személyvonat S.ij d. c. ej 7.00 este M., 

Szigetre,

Budapest—Miskolci— Hassa.
Gyorsvonat 7.15 rr—cl, ;.:'j d. u. Kajára, személyvonat 7.30 reggel 

CJ 7io Czto Kaszára.

Budapest -Győr—Grácz.
Személyvonat 6.15 reggel és s.50 d. e. és lO.z'O éjjel Gráczba ; 2.05 d. u

Budapest—Predeal.
Gyorsvonat 9.15 este Prcdealra; személyvonat S.Sö reggel Predcalra
j'jO d. u. hOaOZtivárra cd T.UO cato P.-La^uuvra.

Budapest -Arad—Tövis.
Gyorsvonat 1.55 d. a. Aradra; személyvonat s.10 d. e. és 9 30 c-te 

íorisre.

Budapest— Gödöllő- Hatvan.
Személyvonat 10.20 d. e.. 12.20 d. 5 d. u., 4.50 d. u. és S.io

este Hatvanra; 1.30 d. u. Godulfüre (csak ilimep- és vasárnapokon).

Budapest—Zimouy Belgrad.
Keleti expr.-vonat 2.2., ri.el (kedden es pvntekenl Be’grádba: gvors- 

vonat 2.55 d. a. Belgradba; személyvonat 7.55 nc-gel lidyrádba • 
vegyes vonat 9.50 este Belgrádba; 4.50 d. u. Szabadkára.

Budapest Dombóvár—Zákány—Zágráb—Fiume.
Gyorsvonat 2.20 d. u. Fiúméba; személyvonat 8.15 d. e. Zákányba 

2.00 cato rmméba.

Budapest Uj-Dombovár Pécs—Üszög.
Gyorsvonat 2.20d.u.tszOgre; személyvonatS.lüd.e.a.tOeste tLzügre

Eudapest 3a y u g
Budapest- Marchcgg Becs.

Keleti expr.-vonat 10.45 J. e. immd-n J,vif,",ni Hv,: gyorsvonat
, .45 reggel n 9.u0 ,L ■■. hcusLe, .Vi.zy-L- , Ndi.-y-S/oml,..: i,.,, Z- ra
2.0U d. u. flccsbo, Nyitr.tr L; 5.10 ,t. n. Ijv, i-v , személyvonat " ' > d. -■ 
Bécsba, 2.S0 d. u. Érsekújvárra; U.40 este Becsbe, 7.45 este Zsolnára!

Budapest—Lajos-Mizse.
Vegyes ror.at 7.20 v. .,-1 és o.lu d. u. Laju,-M,zsére.

Helyiforgalom Budapest Vácz között.
Gyorsvonat 7.1a rc.-g, I :...;u d. ... :v„i d. n,v,|„,; személyvonat 

U. I.J d. 12.Is d. u. N.izyj: 11"-, I; 2.2U cs 4.55 d. it. 4.511; ,
8.50 rs 0.55 reggel G.10 este v, s.nu ««te Pai.itám : 0.00 d. e., It.jj d. e.’ 
2.15 d. u. 4.UU d. u. ti.05 cote, 7.10 este, íu.lu Vaczra.

Budapest—Orsóvá Vercziorova.
Keleti ezpr.-vonat 2.20 este (minden szombaton) Temesvár Knn- 

stanlútápcuyba; gyorsvonat 1.35 d. 11. Vereziorovára: este 9 ó 0 
perczkor Szegedre; személyvonat 7.45 reggel Verezierovár sze­
mélyvonat 12.00 d. u. Íz, sedre; 5.3u d. ui'Ki 3. met: ; 7.cj ,
X urcziorovára.

ÉRKEZÉS.
Becs—Bruck—Budapest.

Keleti erpr. vonat 2.22 éjjel (keddenés pénteken) Hers: gyorsvon«!
2 15 d. u. és 8.05 reggel Becs; személyvonat 1.00 d. u. és 10.00 en 
Becs; 5.03 reggel 2.05 d. u. Uyör, j.25 reggel Bicskcrűl.

Ruttka—Zólyom -Budapest.
Gyorsvonat 5.08 reggel és 3.08 d. u. Kultka; személyvonat 7.10 reg-e 

vegyesvocat j.2u este Zólyom.

Lawoczne -Miskolci— Budapest.
Gyorsvonat ie.55 d. e , cs;i2.íi éjjel, személyvonat 1143 1, ,

Ldwpczuerűl.

M -Sziget—Püspök Ladány —Budapest.
Gyorsvonat 1UJ5 d. e., személyvonat 6.06 reggei, i.05 d. u •
11.41 éjjel,

Kassa —Budapest.
Gyorsvonat 7.46reggel es 3.4S d. u. Kassa; személyvonat ;2 s; 4 .j

Cd IV. bo ej jel Kü=aa.

Grácz -Győr Budapest.
Személyvonat 8.20 regjei us G.05 este Grácz.

Predeal —Budapest.
Gyorsvonat 1.12 d. u. Predeal; 5.35 regtrel Kolozsvírról; szepély 

vonat I-.Ul* e jel P.-Ladáhyról éti 6.08 ote K' ivósvárrói: 6.0i 
b^olnokrul, ü.lü d. u. PredeáhúI.

Tövis Arad- Budapest.
Gyorsvonat 8.20 d. e. Aiadról; személyvonat 3.04 éjjel és 1,33 d, i

Hatvan Gödöllő Budapest.
Személyvonat i f . rcgg.d. 6.20 r gg ’ Ilatvanrö!; 3.37 este GődólíérS 

(Ctiaiá ünnep cá vusámapun).

Belgrad Zimony Budapest.
Keleti exnr. vonat ü.0:i . v-1 (szerdán és >.*.-.niKa;vu; I>,-:grádb

gyorsvonat ti- í-r;;-.ih. személyvonat -.i-o d. »
Belgrádbúl, ve§yesvonat . . ;; F-gg'.l ..

Fiume—Zágráb Zítkány Dombóvár Budapest
Gyorsvonat 10.10 éij-J Fiaméból,- ÍO.VO -h e. F: i- . vegyesvon*

1.19 d. u. Dombováirúl.

Üszög Pécs Uj-Dombovár Bnftapetit,
Személyvonat 10.45 d. e. V.Ű3 eáie V: iunyrMÍ gyorsvon. - 12 c. e

ati pályaudvar
Becs Marchcgg Budapest.

Keleti ezpr.-vonat .'.Ou eatt» - min-:- n li- grorsvo
nat s.:;v n gg- .. o.uo <1. c. #.50 U. u. ‘-.rü Rw-n szemeiy vonat 
9.15 d. ö. ed 7.30 e»te cs 11.OU éjjel Bettiből; 7.25 rfgg'-i p--—ku*' «rtoi

"’Uajos-Mizse Budapest.
! Vegyesvonat 4.00 r gr ; es 2.45 d. i;. l. j •

Helyi forgalom Vácz es Budapest között.
Személyvonat " m r.^g: >.iu ,i. "M i uj .. :

5.55 d. ti., S.Ü7 etiie, Vutzrűl: 5.17 rugóéi, 7.->V reg-vei. S,;v r^:<. lö.u'i 
d. e., 2.10 d. u. -1.UU J. u. 7.47 este, V.22 este.

Vercziorova Budapest.
Keleti ezpr.-vonat ív.-', «k-i-i-űt iüiIuv- u i.- :: ... V-. 

gyorsvonat:« ■ X . :■ •! személyvonat
VervKiuruvGVvl; 8.35 U. e. Kev»kemé‘rul, 12.50 d. <. ■. . ; ».40 vst*
Temesvárról.

Deli vasúi
Gyorsvonat 8.00 d. r. F’iag . h ii d: i,i ,. 1.4 . személyvonat ; 1:, ,-j 

r’ l?-00 c=»t9 Pragerhvfb4, Gid if.) vegyesvonat l.’.UÜ ddbcu Nu • 
5.35 d. y. Sszekc^fehcrx411-4.

Gyorsvonat iu.23 d. e Gráczi I .személyvonat e.A
' ! i : 8.20 este. Grú z. Prag-i hofi d ; vegyesvonat ." 8 a. •
ízekvti.'ehvrvárról; ti.24 este N^gy-jv'iuizsarvi.

Á budapestiáru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzései augusztus 30
• a 3

.szaviacki

íílAiuíKi___________

íaherii-cg^ei__

Eá -o.a.1

»uaiiméigyarorsz.__

Irányzat
kíiüvs. 168 ku6£«*nim

>aiy ara
Mir Js. 100 kilogramm 
euly ara

frti# hekivat. :.+iol ír if

ti er.dcs 74 . — I
75 7.55 res

76 7.60 7.80 77 7.75 7.85
78 7.90 8.- 79 |l 7.95 8 f 5
80 8. Cl 8.20 61 E 15 8.35
74 75 7 65 7.75
76 7 70 7 90 77 7.85 7.95
/ 8 8 — 8 10 79 8.05 8.25

1 : 80 8.15 8.30 81 8.25 8.35
74 - 75 7 6J 7.Í 0
76 7 65 7.8 , 77 7.85 "\90
78 7 95 6 C S 79 8. - b.20
80 8.10 8 25 81 8.20 8.30
74 - 75 7.65 7.75
76 7 ?u 7.90 77 7.85 7.95

* 73 3* — e ic 79 8.C5 8.25
80 8.15 8.20 81 825 8 35
74 —
76 1------- _
73 79so------ — e— 81 —
74 75 !
76 , 77 I —
73 — 79 —
80 81

Gafccna ó vagy uj Irányzat r a Mmőtiegi
duiy

áektulitork.

löo kilogramm
ara

fvV.it 1 frii-r

Tengeri......... .................

Mpus*,ta-repcze______

I

PiTTS______
Arp*------------- ----- -

1bií_v ha
lanyha

lanyiia

".akti £ mar. y ,
tgeini valu 
eciríőítiei

uiasitemü

6.60
5.60
6.30
7.75
5.75 
4.ys
4.30

t 1 10
Lt/kül

Gabona
b A_______

Irányzat Határidő i

*
lanvha

n.djua—június z
\ ő-/:ő b - • i

27.4+
732

Jvngen_____
lan)ii julius-aue'u»ztu3.:i 491

Hc-»t t-Zi.ilitan. o 5.30

hef - repeza... lanyha i1 aug.-szept.
5 49
5.73

11.IC

Íl

ÉRTÉKPAPÍROK
i. tolíó árkeíet I

I áru

Különféle
tezzD;éxL3re^:

! "■ I
! Irányzat - a 3

Heremag--------

P.epczeolaj---- —
Olajpogácsa-----
Disznózsír--------

Szalonna-------

Fagg>u —— 
Szilv« —----

Szilva határidőre

tgtnd’jti

lanyha

szillárd

c«endee
csende*

Szfiva-iz_______

Szilvaiz hataridCre

Mez-----------------

Viaezk-----------

csended

j l.uczerea migyar. idei —
Vörös, idei -------- --------
Cszi. kétszer finomított—

j F epezo---- -------- —-------
! ------------- ------------

j X. la legensz. áru m. <z.
Var obi légensz..............—

< <3 darabos
j Füstölt_______________
1 Olvasztott............ ..............
1 bo.-zniai. IT!31 f 4? v

szckvanynnnőseg 1^ **
I 10(i naraboa | E §
j fcó < ’ ^ ***

hzerLiai. 1821 í> ~
sz<»kvunyiumöaég j ,c ^

I 1C‘0 darabos } - 5 —-
] 8f, < -™
{ boszniai Zii02 X 'XI í 

szakvaiiymiüSdeg i 
160 darabos I E 5
b.:. « l z. -3
fczerbiai 1862 N XI 

szokványmin őség J o ^ 
lfiO darabos | E 5
feő«
Szlavóniai 1891-----------

szláv. 1892 fezent.-okt. —

harga. csurgatott --------
Búr anyui ______——
bzlavouiai--------------------
Szesz nyers osztalvkolt_
."zetiz-eiesxtfi <
Szesz. íi nomitott...............

fém: Áru

frt frt fi.—
f ‘ 10.-

32.- 35.-
45.- 55.- G.—
31.50 32.50
5.- 5 25 15 —I 52.- 52 25 lí».—

19.—
45.50 46.50
48. - 43.53 S.—
49.50 SC.— 37 frank
53.— 54.- 13.50 fr.

: 35.- 36 - !d.5ú fr.
7-—

U.—
14.—'

! 4G.70
! — 12.—

5f>.—
i ™~e~ lf.—

1875 19 — 10.—
ao.5C 21.—
22.25 22.75 UJJ.—

5.—18. SC 18 75
20.5C ét —
22.25 22.,5 5.—

; 75.— 1
1

19.- 19.50
18,— 13 25 40.— j

Ív«1.— I
39.50 40.- :i5— .

14C. — 141.— L'O.— 1
16.- ;

16.- 16 50
19,— 19 SO tiu.— !
53.5 54.- j

A. Ixa.jcszá.llitsj5 ;vl- lijtételei.

Honnut Győrre

Duna

Tina

Szava
Bega

D44ÜA' r’őlo var — 
Szent« a —
Síüged -----------
Zentu...........—
Ti t! _________
Mitrovirz _____
Teoge»var ...........
Ndgy-tiecjkervk

8—10 krajci+rraj 

drdgak»b a budantati
í

űytattiieknei

*A hajodijtetelck 
értetünk a szállt- 
Lael llíot belo- 
en x c ufcatiiztosi- 
txttiufjdtkiz.ai-va; 
a Bega állomások 
a burczeilirozast 

Ltilutii Lvo.

ÉRTÉKPAPÍROK
VLuntrmnjicT

ALLAMADOSSAG.

Kegyar kir. araayjáradék adómentes 100. 500. »000_____ 4 %
1 « < < IV, WU ------------------ 4 %
* « « « _____ szept. 15 xe
* papirjáradék adómentes______ —-------------- — 5 •»
* « < _________ szept. 15-ru

. 1 ISTó. keleti v. áilamkutxeny aranyban ———- 5 «6
Í«!:‘ d ? L • lu* kir. uliamvasuti »vicsön aranyban ——— 41 »*.

11 4‘adón,, all. vas. k- ezüstben-------------- 4l.»%
■ agy. kit. r^eremeiiy-koksún luo irt______________

* « « <50 frí_________________
reeale-iárl^anitási kötvény_______________ 4* ,S

. «-óé adom. horv. szláv, regaie kötvény---- --- -—— 4*/a%
Iliül <3 izegea. k6l«*n____ ___________________________4 *
,, 1adéto. M.gyarorsz. fcidleherm. kötvény------------- 4 %
*% hcrvát.-$zJavor.orsz. foldV'herm. kötv 
«agyac ít’dteiienBeDtesiiesi kötvénvek horvátor- 
■j-tyu erez. jtitílcg u.-fcéri veltságkEtvények (

I !
111.25 111.50

__ 4
___ 5
) —- 5

»ír. BGTf.-iziiToiyeaaloe (óldváltsígkötvény (160 frt)----- 5
■*IT»r kir, kusita» klBCstári utelváay •> bóra (100 frt)

112 ŐC 
100.40 
ICO.40
117.50
I2C.-
100.25
142.50 j
142.25 i 
53.80 
98.-

136.50 
94.40:

95.-

looi—

tniuiiv. .« dwá| pipuban mijei—bot. .i*/u* í -.1

11135
100.70
107.50
118.50 
121-

1C«.25 
143 50
142.25
100.25 
99.—

137.50
95. -
96. -

£neell«tt áűamadóarág papírban muj.-nov.----------------- 42/,0%
c « « < február—aug____—-4*/i|%
« < « c jau —jul----------------- 4* Ilii
c < « < ápr.—okt. — — — — ztyje';»

Oe trak aranyjáradek ademeotea -—------------ ,---------—.. 4 4»
« papirjaradék aiémentea-------------- -—----------------- 5 <
< ahascadua. ag, kiaoríoláa 1854-ki 250 frt p. p------4
« a < IStíO-ki 500 frt o. e------ 5 »«
« « < lSGO-ki 100 irt c <—. 5
« « « 1904-ki 100 Irt c <------
« « « lb64-ki 60 frt « «------

Á Um65-bé*av51#yi vüazaiályezó Urealat   - —«■ 6
Budapest főváros 1890-iti kdfezőne adómeetes —.n.«,.,,. 42, 
Bolgár fejedelmi állam vasúti zálog kőlcsonkötvény 6
Szerbiai nyeremény-köles do 100 frank ——— S 

« « « « osztr. felülbélyegzeasel 3
Béci Tárói nymeénj-tölele 1874-Í6I_______________

95.75 
95.75 
95.SC­
O'S.5U 

113,75 
100 25
140.50 
140.- 
<50.50 
184 —
183.50

103.-
8940

96.25
95.25 
96 - 
9b.-

114.25
ICf.75
141.50 
141 -
151.50 
185.— 
i 84.50,

103.50
100.-

10$.- 106.- 
38.2$ 38.75
38,- j 39.50

159,50 I 161 50

Osztalék 1
isáf-re ; ÉRTÉKPAPÍROK Utolsó árkelet

I ptinz j av

RÉSZVÉNYEK.
aj Bankok.

AcgoTv.-zfiák bank ......     100
A bpcítj a".:, hiieiegyl. mint stoveík 7,0 
Rudapcsű baitkegyce. re,zv.-iav-—,— 100 
Bu :flr ' " kertek, es iparn. r.-tara ... 103
Fiumei biteibank ___.*_____________ <0
Füváru^i bank ré,zv.-társaság 1. kib. 101
Horvat leszámítoló bank____________ 203
Magyar alíalanos hitelbank__________ 200
Magyar altalánrs bitelbauk szept. 15-re 
Magyar ipar- es keresk. bank- -t. 1U0
Mégy- ipar- és keresk. bank r.-t. szept. 15.
Magyar jelzálúg-hiielbank __________ 206
Magyar ielzaiop-hitelb. íi. kib. id. e. 100 
M. jelz.-íiiíeib. II. kib. íd. elis..szept. íé-re 
Magyar leszámítoló és pcnzvaitóbaní 100 
M.le.-zamitoló- spsi.zx'ai'.„Lai.k,. ; íó-re
Osztrák hitébr.tézet__________ —— 170
Osztrák hitelintézet...................szept. -1-ra
Osztrák-magyar bank ______________ tiüO
1- magyar iparbauk ......   l"-0
Pesti magyar kereskedelmi bank —— 600 
«Pniüs-balllc-  ........... ............-  203

ji 3j.— 
127./S 

, 37.-
107 75 
94.—

, 35/.*/5 
358.sí
116750
184*50

115.25
212.*60

55.50 
128 a5 
98 — 

103.25 
35.—

358Í25
358.75

995.— 1000 - 
133.— 1 193.— 

1CC4 — 1006.-

») Biztosító társulatok.
Bé,:..j biztosit,', társa-ag ___________ 2ó> j t60.—
Pécsi élet- es járadék-bizt. társaság™ 201)

165.— 
275.— 1 285.—

Fonciere pesti biziosiiú intézet.
A <Liuyd, vi.-zoritliiziűsirú r.-t—
Magyar-frapczia hizt. társ___....
Magyar Jég- es viszont biztosító r.-t. 100 
Pánimmá viszontbiztosító tarsasag —. zoO

r) Gőzmalmok.
finnen, óin gőzmalom_______________
F.Isű budapesti_____________—............
Erzsebet-maicm__________________ _
Hengermalom________________
l.ujza-malom _________________ ___
Molnárok cs sütők_________________
Papnoaia __ __ ___________________ 1
V " 1 hengermalom re- .v.-t.-r al 
Viktória............. .......................................

a) Kisleksdésl vállalatok.

.I0ÍU) 1 2880.— 2900." —
100 £0.50 81.-
löo 75 - 77.-
100 80.- 85.—100 95.- 100.—

icou.— ,1020.—

516.- I 52C.~ 
1315.- 1325 - 
455 - 4S0.-
555.- ! 565.- 
315.-- i 313.- 
454,— 456.-
345.— 1 950.—

259.— 300.—

Osztalék
láui-ru E R T E K P A P I R o K Fl.Jsu árk:-í -t

14 iráni

4 frank 
4 frank 

i>0 
•J-VV ,,

frank’ 

9.'.4<,

......... I'1« I, 138. -
200.25
82Í- 

202. - 
,99.50 
2CO. -

86.- 88.-

1C0 50
13 7. —

«Adriai m. tengeri baj. r.-t................. 1U0 i 138. — j 74T,—
Alföld-fiumei ------- ------ ----------------- 20U 200.25 f 201! —
Araeii es csanadi egyesüli vám, ....... ;0U '
lláes.Rodregii varul ii.-eru. v. clsóbbs.-r
Harcs-pakraczi vasút reszv.-iai’s____ 2U0
Hatíasáek-dombovari......... ...........    l‘‘jO
Budapest-pec.-.i vasú: r.-;___ 200
Bpesi-.Szí-Lörtaez iieiyierdekii v. r.-t. luo 
Rpeít-bzt-Lürir.cz iieiyienieku táső r. b-0 
11« 0. • u-iáre-nbuuyi ,. t- v. el«, r. I">l
Ilehieczen-.bdinunauaai v. olsu r .......  1“0
Heb vasút..................... ..—„ .. ._____ 2UU
Ocli vasút ...................... ........ szept. aU-r.,
l.s/.atkoleü vasút ......................_____ , 200
Erdélyi vasút ......     200 j 99.75
l.yu: _eprei:-erenfm:i vasút ............... 2t,0 ____
Kassa-caeriwrgi vasút......... ........  2110 ;32 j0
Magyar-gaiicziai vasút —......   200 1.49.75
M. ny. v. iszekeslehervar-gyúr-graezaj 2U0 1 las.'/j
Marmarosi soyasut r.-t. eis. r............. 100 , 95) —
N. -Kikinda—N.-Becskerek v.-u. eis. r. 100 —j _
Osztrak-magyar ajlamvasut____ ar. 2U0
Usztrak-magyar áHamvasut...szcpt. nu-r.i ZSS.'/S
Pecs-barcsi vasút .............. 200 203Í—
Első cs. kir. szab. dunagözh. tóra.n. f. 500 340*-
peyii közúti vaspálya--------------1_. 200 375 —
Pesti közúti vaspálya élvezeti jegy_ 180.—
Pesti közúti vaspálya másodéi,rozatu 200

ej Tákurókpéutúrak.
Budapesti Ili. kerületi..™___________ 50
Országos központi--------------------------- 300

1G1. —
137.25 
20J.bC
í S4.'r,o
200.25 
gOO.25

95.50

309.— 
204,50 
34C.— 
376.— 
185.—

Pesti elsó nazai----------------  1000
Egyesült Budapest főváros-.,________ 300
Magyar tüt. takarékpénztár r.-t.____ 100

f) KOlOnféle wállalstok.
AltSLioa waggon-k ülcsónzS-társaság SO 

lt magyarhoni üveggyárak r.-t. 200ét *ü>. r.-t. 100
i.-társ. ™ íoe

Franklin-Tarsulat könyvnyomda----- 150
KSoyvnyemia «Athenaeum» ion

128.- 650.— 
I8125.- 1040.— 
li 116.50

I 130.- 
655.-

8150.- 
1045.- 

I 117.50

i I5í.— 
103"— 
238.- 
163 £0

! 268.'- 
ü 365.-

161.—
104.-
241.—
164.50
272Í-
375.-

—

i Festi könyvnyomda lé.-zv.-társ...........
j irodalmi és nyomdai r. ____
! Fiumei I. rn. rizshánt. és nz kém r 
j Társa vasöntöde es gépgyár
i Jordán Viktor-fclq Lőrg\j,r rusív.-L. 

Nadragi vasóar-taraulat'.. .................
Gschwindi-féla h7esz;ryar............

! byapjumosó r.< í.íz. első magyar.......
I AŐbZén- téglagyár fDrasdiéi...........

balgótarjáni kfi>zénbanya......................
Ufiztégl3g>-ar. köbánvai............. .............
T«'gla es mészégető.'újlaki........ ..........
1 egl.i- us c.:-'.-iientgy. r #>_•; -.. vl. eüti. 
Magyar Asphali reszváiiy-tarsasag ... 
Magyar kender- és leniuar-részv.-trd.
Nemzetközi villan-ossäen tár.-a-ag___
Nemzetközi waggon-kölcs. részv-Urs.
Rimamurány-tiaigóíarjáni vatimü -----
nimamuraiivi vasmű ........ ....... ati.. i."
Schlick-féle vasöntöde és gépgyár.......
Sörfőzde első magyar
Sertéshizlaló...................
Spcdiuru és csontlisztgy.ir ...................
Szálloda rétizvénv-tár.-a'sag ................ .
Szailíirttii vállalat I. m..............
Szegedi aze.-tZizy ír ea iinoini?ó r.-t. ... 
furog cir. duhuny-egyodaruti___ fre

ZÁLOGLEVELEK.
Egyesült bpesti főv. takarék pénzt. <t* %
Magyar fúldhitelmí. papírért ég___ r>

—! 41. V»
* * « -......4 »»
c < szabályoz, es talajjav] 4
< jelzálogbank________ ____  -13 »

« < ..........................  4« %0
M.jelzalogb.közti.-kötv.f.(‘évvf.!lof4 »,

< « KöZ5. körei.f>0.'vvr. •i*.1'» 
Magyar orsz. kv.:p. takareknénztaí *fi *% 
üíVl'irtukutiok ortiz. lvldiutejm:-._ie ' •

«
< < « .7Ü1 , 1,'ViO V
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8 EGYETÉRTÉS, SZERDA, AUGUSZTUS 31. 1892
Ezen hirdetési rovatban minden ezé 
egyszeri beiktatása közönséges petit 
betűkből 2 krral, e compact betűk­
ből szedve 4 krajczárral fizetendő.

Minden hirdetésre felvilágosítást ad
a kiadóhivatal Ingyen. Czlmmel ellá­
tott hirdetések minden közlése után 
még 30 kr bélyegllleték is fizetendő.

TELEFON 542. Csak oly levelekre
Válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges

Jellem szilárdság.
Pipa-utcza 34. földszint 13.

F 21107

Cassiopea.
Szakadatlanul önnel foglalko­
zom .... Nem érzi a távolságon 
keresztül V 21103

Eladás.
Hsaméit es aj

pénz-szekrények
rendkívüli olcsó áron kaphatók 
e becsi pénzszekrény gyári rak­
tár Budapest, V., Bál­
ír á'iiy-utcza 6. sz. 74Qü
~lS0 hektó közönséges
és 50 hektó több évbeli ura­
sáéi természetes bor eladó. 
HÓV? Megmondja a kiadóhi­
vatal. 21067

Nógrádmegy ei
jo m.’uósegü kétnyiratu 150 
drb ai’.yajnh eladó. Czim a 
kiadóban. 21072

Montagno rozs
vetőmag, eredeti franczia mag 
után tennelt, m/mázsánként 9 
írton eladó Ugrón Ákos or­
szágos képviselő joszágkezelö- 
ségénél, utolsó vasútállomás 
Székely-Udvarhely. 11641

21084 Pompás
hangversenyre való czitera ró­
zsafából, tokkal együtt 60 Írt­
ért eladó. (Eredeti ára 120 irt 
volt.) Egy kezdőnek való czi­
tera, palissander fából, igen jó 
tokkal, iskolával együtt, fele 
áron 30 írtért eladó. Wehler- 
Wilson varrógép, egészen jó, 
helyszűke miatt eladó 30 írt­
ért. Tűzhely, igen jó karban 
22 frtért. Egy uj czitera-asztal 
19 irt Egy nagy fürdőkád 10 
frt. Czim a kiadóhivatalban.

Pestmegyei
800 holdas dohányengedélyes, 
tejgazdaságra alkalmas birtok, 
igen jutányos áron eladó. 
Czim a kiadóhivatalban. 21090

A fővárostól
egy órajárás, vasútállomás, egy 
ötszóbás uriház, nagy disz- 
és gyümölcskerttel, major, bé­
res lakásokkal, hatvan tehénre 
istállók, csűr. tejgazdászat be­
rendezve, földek, tehenek és 
marhának megfelelő takar­
mánynyal, családi viszonyok 
miatt két részben vagy összesen 
eladó es azonnal átvehető. Le­
velek « olcsó tejforras-« czi- 
meu a kiadóhivatalba. 1165«

Adómentes,
szépfekvésü. elegáns bérház, 
istállóval, lovasat mentén, bank- 
teher átvételével 39000 írttal 
megvehető. Czim a kiadóhi­
vatalban.______________210«9

Fischer J.
zsákgyár raktárában Buda­
pest. n.-korona-ntcza 18. 
vízmentes ponyvák kölcsön 
kaphatók. Ugyanott nj és egy 
szer használt vízmentes pony- 

j vak jutányosán kaphatók. Rep- 1 
czeponyvák darabonként a ; 

I 3 frt 20 kr. 9601 1

Eladó
154 darab V, éves szőke 
mangalioza-sertés, melyből 
89 darab értény és 65 drb. 
értény és 65 darab miské- 
rolt. Borhy György föld- 

i birtokosnál Gyöngyösön.
11916

Lakás és bérlet. Alkalmazást nyer.

Vétel.
Irodai bútorok

megvételre kerestetnek. Czim 
a kiadóhivatalnál. 21071

Alkalmazást keres.
Ajánlkozik

egy kitűnő bizonvitványokkal 
bíró urasági mükertész, ki je­
lenleg hasonló minőségben van 
alkalmazva; szőlöszetben is 
jártas, házmester! állást is el­
fogad. Czime : Jaszkulász Már­
ton mükertész Alacsku, u. p. 
Sajó-Szt.-Péter. 21092

Haszonbérlet.
Tolnamegyéböl elköltözni szán­
dékozván, a kalocsai érseki 
uradalomtól haszonbérben birt 
gazdaságomat a még hátralévő 
15 évre tovább adni óhajtom. 
A gazdaság repeze-, búza-, do­
hány-, káposzta- és paprikater­
melésre kiválólag alkalmas 
1100 magyar hold elsőrendű 
szántóföldből és 300—-100 drb 
szarvasmarhának s ugyanannyi 
sertésnek való kitűnő erdei 
legelőből áll, vadászati és kor­
látlan szabad gazdálkodási jog­
gal. Tolna-Dombori gőzhajóál­
lomástól félórányira, Tobm- 
Mözs vasúti állomástól pedig 
egy órányira fekszik és azonnal 
átvehető. Évi haszonbér tizen­
kétezer forint, melyben az adó 
is bennfoglaltatik. Brezlmaver 
József, ügyvéd Tolnán. 11918

Középkora,
jóravaló házvezetőnő kerestetik 
vidéki családhoz. Czim meg­
tudható a kiadóhivatalban.

21105

Oktatás.
Gimnáziumi tanulók

mellé mint nevelő, vagy instruc­
tor ajánlkozik egy, az iskolákat 
a legjobb sikerrel végzett fiatal 
ember szerény feltételek mellett. 
Bővebbet «Continental szálloda» 
irodájában. 21106

Nevelőnőket,
gyermekkertésznőket, bonneo- 
kat ajánlok és ehelyezek. 
Oki. tanítónőt, magyar, né­
met, franczia zongoraismeret­
tel egész napra, helyben, igen 
előkelő házhoz fényes fizetés­
sel keresek. Rácz Gizella. 
Baross-utcza 30. 21104

Nevelőnő.
Oktat magyarul, nhnetjll, fran- 
cziánl és zenét, vidéüen állást 
keres. Ajánlatok «Házitanitónő» 
czim alatt a kiadóhivatalba 
kéretnek. ____ ______ 21101

Demoiselles |
ct Monsieur prfesseurs de Pa- 

jris, enseignent le íran^ais a 
trés-bas prix pendant lété.

I L’adresse a l’expédition. 21081

Különféle.
Pénzkölcsönt

kaphat bárki, ha hitelképessé­
gét igazolja. Levelek «Pénz­
forrás» czimen akiadóhivatalba 
kéretnek. ________ 21098

Hölgyek, Urak
a vidéken, kiknek nagy ismeret­
ségük van,tisztes mellékkeresetre 
tehetnek szert. Tudakozódások 
e lap kiadóhivatala utján Z. A. 

iX. jel alatt. 21096

Könyörülő
nemes sziveket keres és hoz- 
zájok folyamodik egy magasabb 
családból származott, önhibáján 
kívül tönkrejutott nőtlen egyén, 
kik őt felkarolnák és kis pénz­
összeggel segélyeznék. Czime 
a kiadóhivatalban. 21097

Részletfizetésre
kaphatnak évi lakással bíró 
helyi lakók, egy legjobb hírben 
álló áruházban: női ruhákat 
mérték szerint, kész női fel­
öltőket, kabátkákat, stb chiffono- 
kat, kanavászt, szőnyegeket, 
asztal- és ágyteritöket, függő 
nyöket, úgyszintén férfi-ruhá­
kat készen vagy mérték után. 
A kiszolgálás a legkulánsahb.

Szamárköh-ögés
ellen feltűnően biztos hatású 
gyógyszert küld 1 frt, 60 kr. elő­
leged beküldése mellett a «Meg­
váltóhoz» czimzett gyógyszertár 
Szatmár________ ______ Hűli

Kiadók alábbi lakások.
Hold-ntcza 23. ez. palotában

H. emelet 3 utczai szoba, elő­
szoba , cseléd szoba, konyha, 
türdő, kamra, closet stb. erkély- 
Ível ára 750 frt.

III. emelet ugyanazon lakás 
csak 650 frt.
Lónyay-utcea 13. a) és b);
kisebb és nagyobb lakások, min­
den kényelemmel ellátva.
Erszébet-körut 6. ez. ház.

IV. emelet gyönyörű utczai

Teljes ellátásra
elfogad egy intelligens keresz­
tény család, egy vagy két tanu­
lót. Zongora használattal. Czim 
VIII. kér. Mária-utcza 13. sz 
Háztulajdonosnál. 21108

Egy repülő-gép
felállításához 200 frt betette! 
társ kerestetik. 21102

SfÄÄÄ "“p4*
tályának vezetője | kilátással.

2^* é in e "t ZE71 ri O’ y s s, Bővebb értesítéssel szolgálnak
király-nteza 26. szám.

Telefon 94.
az illető házak házmesterei,

9452 úgyszintén e lap kiadóhivatala.

Valódi
jó elismert villányi saját ter­
mésű borokat ajánlok 50 li­

tertől feljebb utánvéttel:
1890. évi vered asztali 24—26—Vr. 
1800. évi veres palatzkba tölthető 
30—34-38—40 kr.. válogatott írnom 
40—50—60 kr., fehér asztali 24—28 kr. 
fehér pecsenye 28—90-39—36 kr., 
fehér rizling 40—4V-60 kr.. silb-r 
20—22—24 kr., finom palsczkborók 
vörös 45—60 kr. 25 palaczknal keve­
sebbet nem külilük. 11875

Kramer Mátyás
szőllőtulajdorms Villányon.

Iskolás gyermekek
részére szükséges j

£ fehémemüü
nagy választékban kapható ]

KANITZ FERENCZ és Társa
fehérnemű- es vászon-üzletében 104321

Budapest, IV. kér., Hatvani-utcza II. szám.

SWADLO FERENCZ
épület- és mülakatos, kályha és görredöny-gyaros

> BOTAPESTEIT. <•
-^öáaa.l;a

töltő kályháit
különböző nagyságokban, egyszerű és díszes 
kiállításban, zomanezozott köpenynyel; 

továbbá

központi fűtés-berendezéseit
több helyiségnek egy kályhával való fű­

tésére. 11831

Gyár és raktár:
YI. kerület, Lehel-ntcza 8. szám,

a Ferii in and-híd közelében

Egyéves önkéntesek

Sntő-ntcza 4. sz.
eg:3reiixvLliáza,ti Intézete 

Szervita-tér sarkán BUDAPEST Stitő-ntcza 4. sz., Szervita-tér sarkán.
- — Áriesryzék tneryen é« hérmontve. ’ ',l1 ‘

Jf Egyéves önkéntesek figyelmébe! ^ r
Ajánlom dúsan felszerelt egyenruházati üzletemet, bármely hadcsapathoz, előírás szerint; 

pontosan kitűnő anyagokból jótállás mellett, a legmérsékeltebb árakon. 11870 ,

Stájerországból

„Elsőrendű gyógyvíz“
Elismerve minden budapesti és bécsi tanár által kitűnő 

nyákoldó, gyomorhurnt, étvágytalanság, dispepsia stb. a 
légzőszervek bajai, a máj, vesék és vizelő szervek beteg­
ségei ellen.

Friss töltésben kapható a főraktárban,

GTULÄI DOMAN JAKABNÁL

egyenruházati és hadi felszerelési főraktárában
Budapesten, József-körút 83* az üllői-uti kaszárnya közelében. |
Árjegyzék kívánatra bórmentve küldetik. — Az árak szolidsága iránti bővebb 

felvilágositás személyesen is nynjtatik.

g-ctzcLasá.g-i g-épm.\llxel37e és el^sg-^ára
Budapest, V. kerület, líipót-körut 30. szám.

A liimeves G-ubicz-féle gép- és ekegyár átvételével, ajánlja az 
eredeti Gnbicz minták szerint készített egy- és többvasn ekéit, fa és vasrámás 
boronáit, Sack rendszerű mélyítő ekéit, kapáló és porhanyitóit, hengereit
és mindennemű 1095.,

ta.la.jmi’veló eszjsözelt-

Ajánlja legegyszerűbb, legkönnyebben járó és legolcsóbb

Andrássy-ut 21. sz., bejárat a Petőfi-utczából,

J a hol ingyen kóstoló van berendezve- Kapható még a finom 
: füszerüzletekben és pedig: írzene«, Szenes és Vogl, Simon 
■jstván, Takács, Seidl, Brázay, Emmerling, Krausz József. 
Kertész uraknál és minden jobb vendéglőben. 10204

Békés-Csaba község részéről ezen­
nel közliirré tétetik, hogy egy zászlóalj gyalog­
ság részére létesítendő laktanya építésének biz­
tosítása iránt f. évi szeptember hó 29-én 
d. e. 9 órakor, a városháza nagy tanács­
termében ajánlati versenytárgyalás tartatik.

Ezen építkezés költsége 107.409 forint SI 
! krajczárral irányoztatott elő.

Felhivatuak vállalkozni kívánok, hogy kel- 
I lóén békesezett és «Ajánlat a csabai 
í laktanya építésére» felirattal ellátott 

írásbeli zárt ajánlataikat, melyekhez az aján­
lati összegnek 50; o-a. mint biztosíték csaté- 

\ lando, af. évi szeptember hó 28-ának I 
déli 12 óráig alólirott elöljáróságnál 
nyújtsák be.

A terv, elömérték, költségvetés, az árlej- 
I tési és építési feltételek, a csabai városháza 

nagytermében a hivatalos órak ideje alatt bár­
mikor megtekinthetők.

Kelt B.-Csabán. 1892. augusztus 29-én.

Csaba község elöljárói:

I Korosy László s, t Kocziszky Mihály s. k.
k. első jegyző.

Piüsch v. bőrkötésű ........
Piüsch v. bőrkötésű ........
Ugyanilyen díszesebb ........
Ugyanilyen festett lapokkal

Emlékkönyvek.
Franczia plüschböl .................  1.10
Ugyanez finomabb .................  1.70
Plüsch vagy bőrkötésű ........ 2.—
Ugyanez kűl. díszes kivitelben 3.-—

Imakönyvek.
BürlflRésU csontdiszszel .............. 1.60
Díszes csonttáblával .................  ~—
Sétabotok tőrrel ................. 1.25
Ébresztő órák kitűnő járattal

(J) védjegygyei .. .. .............. 2.30
Csemege-kések vagy villák ma­

jolika nyéllel teztja .............  1.20
Eicken kívül me

most c7dCtt
1.85 3.—
2.50 4.50 
3.70 6.50
4.50 8.—

p Hatóságilag engedélyeiéit y

VEGELADAS
KERTÉSZ JENŐ csődtömegéből

Budapest, kerepesi-ut 8. szám, a Pannónia szállodával szemben
az összes aruk sürgős lebonyolítás végett 40 vs 50 százalék cngedméoynyel végcladatnak.

Albumok. Iskola táskák.
most ezelőtt

Fiú vagy leány számára
Ugyanez finomabb.....................
Ugyanilyen legjobb ......... - ..
Mappák amerikai bőrből.........
Ugyanez legjobb fajta .............

Esernyők.
Nyers selyemből.........................
Ugyanilyen 2 személyre .........
Gordonét selyemből .................
Ugyanaz autóm, szerkezettel ..
Férfi-harisnyák, tégy házakban

kötött, tuczatja _ .................
Gallérok, legjobb, 5 soros mi­

nőség, tuczaíja .....................
Kézelők, legjobb, 5 soros mi­

nőség, tuczatja -.................
Sely. nyakkendők különb, alakú 

____ ,u_ .............  ....... ...... Ugyanez legfinomabu .............
11 me~ ez-r és etor ajdüdekolmak aí.almas óís«rtarg>ak szintes 40 é= 50 százalék eDgedménviiTel 
cgoiáSatnak. — Vidéki rendelések szfjorn etlenoriés alatt utánvétellel clkajdetock, 1122a

leszállított árak minden darabon Ut vannak tüntetve, -ve

Titkos betegségeket,
tehetetlenségeket, el^yeugült íériierot, bujakóros bajokat, 
bőrbetegségeket, hngycsöfolyásokat uj gyógymód 
szerint, befecskendezes nélkül, ha elévült Is,

gyógyít alaposan 10932
______________________ U&m.

orvos-sebész é» szülész. 28 év éta e téren különleges orvos. 
Rendel naponta: reggel 9 órától délután 4 óráig és 

este 7_8 óráig. — Díjázott levelekre válaszol tátik.

Lakik: Budapest, Király-nteza ti, II, em, 17. ajtó.

_ -.50 -.90 
.. —,85 1.50 
.. 1— 1.85
.. —.85 1.50 

.- 1.85

2.S0
3.30
4.20

javított szerkezetű fagerendelyes kettős ekéjét, mely bármely egyes eke taligájával
használható. BB* Ára taliga nélkül 26 forint. "IBS Árjegyzék szívesen küldetik.

I Becs 1873.
I Érdem-érem.

Budapest 1885. jZágráb 1891.1 Eszék 1889. 
I Nagy diszuklevél.l Díszoklevél. | Díszoklevél.

N.-Palánkán 18871 London 1878.| 
Arany érem. | Díszoklevél.

3.10 5.—

ISO 2A0

:L50 4.S0 
—.30 .—.60 
.—..61 1.20

Pályázat. Kolera ellen

11921 Líró.

.&-H.-HE lM7jy “

A mi legjobb hirü ismert 
cs. kir. kiz. szabadalmazott 
———————“i valódianMEIDINGER-OFENJ csak fiók­

üzletünk­
ben

Budapesten, Thonet - udvarban
kaphatók.

Ajánljuk továbbá a mi minden állam­
ban szabadalom által vedett: 
yf OT|flG szabályozható,

yjllLS I IH töltő tsventillá- 
cziós kályhánkat.

„helios“
Minden szerkezetű központi fűtések. 
Szárítóké szülék ipar es gazdasági 

célokra. — Prospektusok es árjegyzékek ingyen.
MEIDINGER kályhagyár 11721

HEIM H. Budapesten és Becs.
S-A-CIZ EUDOLF

gyönyörű munkát végző, 
rendkívül könnyű járatú 
és szilárd szerkezetű eor- 
bavetögepeit, tik és
dombos talajra, 1—3 
méterig tetszésszerinti

__ ____________________ nyomszélességgel és sor-
mennvi seggel, kitűnő szórvavetögepeit, egy- és többvasn, 
mindennemű ekéit, egészen ácséiból is, aczélfogu boro­
náit és minden egyéb talajmivelési eszközeit csakis

PROFPER SAMU íSS
Budapesten, váczi-kömt 29. szám alatt
szerezheti fce a tisztelt gazdaközönség ere­
deti minőségben az itt látható törvényes 
védjegygyei 'ellátva. Magyarország minden 
más gazdasági gépkereskedésében Sack-félé­
nek ajánlott ekek, gépek és eszközök csak 
utánzatok lehetnek. 11919

A kecskeméti ev. ref. jogakadémián
tanszékekre pályázat hirdettetik:

1. Római jog és nemzetközi jog.
•_> Büntetőjog, jogbölcsészet és bölcsészeti erkölcstan.
A tanszékek javadalmazása: Kecskemét th. város házi pénz­

tárából fizetett 1200 frt törzsfizetés, 200 irt lakbér és a 6-ik 
szolgálati évtől a 30-ik szolgálati évig terjedőleg, a törzsfizetés 
5°'0-át képező s 300 írtig emelkedő ötödéves pótlék, valamint 
a befolyó tandíjakból és vizsgadijakbol egy rendes tanárt meg­
illető osztalék; a megválasztott tanár ezenfelül, a megerősítés­
től számítva, jogosult tagja a városi törvényhatósági nyugdíj­
intézetnek. , ......

Mindkét tanszéket Kecskemét város törvényhatósági bizott­
sági közgyűlése választás utján tölti be.

Pályázhatnak mindazok, a kik jogtudort oklevéllel bírnak.
A megválasztott tanár köteles lesz tanszékét f. évi szep­

tember hó 15-én elfoglalni s ez időtől kezdve összes java­
dalmainak élvezetébe lép, de csak egy évi próbaidő leteltével 
tó" véflegesittetni, vagy pedig tanári hivatásának teljesítésére 

I alkalmatlan volta estén, állásától minden végkielégítés nélkül 
felmentetni. . „ . ,

Pályázni kívánók, eddigi tanulmányaikat, minősítésükét, 
'esetleges hivatali alkalmaztatásukat és rövid életrajzukat fel­
tüntető pálvázati kérvényüket és pedig ha közszolgálatban ál- 
lanak, közvetlen felettes hatóságuk ut>n folyó évi szeptem­
ber hó 7-ig alólirotthoz, műit a jogakadémiai igazgató-tanács 

' elnökéhez nyújtsák be.
Kelt Kecskeméten, 1892. évi augusztus hó 14-én.

Dr. Szeless József,
11908 a jogakadénuai igazgató-tanács elnöke.

meniresedeti Cognac kitűnő minőség
három csillagos, 3 üveg ,JV 
liter 5 frt, 5 liter 8 frt bér­
mentve szállítás és csomago­
lás minden postaállomáshoz 
utánvétellel. Kitűnő minő­
ségért jótállást elfogad Sár­
kány József Budapest 
Erzsóbet-körnt 54. 11745

Becs „Hotel Métropole“
Ringstrasse, Franz Josefs-Quai, 

yy isiso rangú nagy szálloda. '•8
100 -zoba és terem (1 írttól feljebb), ezemóly-felhuzó. olvasóterem Ólo­
don "országbeli njsaggal, „Egyetértés“, pompás üveg-terem, dass 
fürdők es tavirdai hivatal a szállodában. Szahooai t-mnumsz onnden vza- 
pályaudvarban. Husazabb idei tartuzkudos mellett mérsékelt arak.
;1319 SPEISER L. igazgató.

csász. és klr. kizárólag szabadalm.

zent- s
BEOCSINBA 2ST.

Központi iroda és raktár: BUDAPESTEN, V. k., Rudolf-rakpart 8. sz.
aiánlia a t. építész és épitőmester urak, építkezési vállalatok, földbirtokosok, községi és 
egyházi elöljáróságok, valamint a n-é. cpitő közönség becses ügyeimébe saját gyártmányú

jjmy* Portland, easement és vízhatlan meszét S’iíi
melyek mindenkor egyenlő jó minőségben rzálhttatnak. — Árjegyzékek s magyarázat 

kívánatra készséggel megküldetik. 9840

Cognac - quint - kivonat.
Kitűnő, egészséges és tartalmas cognac azonnali készí­

tésére, melv° a valódi franczia cognac tói meg nem külön­
böztethető,'ajánlom e jónak bizonyult különlegességet 

i 1 kiló ára (100 liter cognacnak elég) 16 frt o. é, hasz­
nálati utasítással együtt: Jó eredményért és egészséges 
gyártmányért szavatolok. 11396

Fóliák Károly Fülöp
eszenma^külMleg^^lg^ároJ^g^ai^

Paris 1867. Kecskemét 1872. Újvidék 1875. Szeged 1878. Trieszt 1883. Q

Bronz érem. Ezüst érem. Arany érem. Érdem érem. Arany érem. 1

Hirdetések
felvétetnek e lap részére

a kiadóhivatalban
Dalszinház-utcza I.

E Az önsegély
bú tanácsadó mindama sze­
rencsétlenek szamara, a kik 
ifjúkori könnyelmüsegük foly­
tán erAik hanyatlását érzik. 
Haszonnalolvashatjaktovabbá 
az idegességben, szívdobcgas- 
ban.nehézemésztésben .arany­
érben szenvedők is. E könyv 
évenkint ezreknek adja viaz- 
sza az erőt és egeszseoet. 
Kapható beküldött 1 forintért 
vagy utánvétellel ár. L. Ernát 
hasonszenvi orvosnál. Becs, 
Gizell&straase II. A könyv bo­
rítékba zarva küldetik mt

Kitűnő tőkebefektetés,
I több mint 6 J’0-os kamato­
zással. Mintaszerűen ke­

zelt, értékes, nemesi

uradalom
Felsömagyarországon, kerek 
1750 hold, 146000 írtért 
eladó, 700 hold kitünően 
kezelt szántó, 900 hold erdő, 
ebből 400 hold irtható 
bükk, 200 hold 60 éves gyer­
tyán la. Lakház, gazd. épü­
letek, istállók, mind uj, 
massiv épület. Gőzre beren­
dezett szeszfőző legújabb 
módszeri-ekalagcsö és tégla­
gyár. Gazdag fundus, nagy 
baromállomány. Saját ki­
tűnő vadászat. 11902

Csak közvetlen vevőknek ad­
nak szives felvilágosítást Hor­
váth m. kir. nyug. föerdész 
és Patz Richard Bécs, 
Margarethenstrasse 12.

ETI SEI

ETOLD 12 Ffii

Y áltóleszámitoMsoke
Személyi hitelt, kereskedelmi tárczaváltokat földbir­
tokosuk és kereskedők részére, továbbá bekebelezéseket, építés 

: alatt lévő házakra is, előnyös feltételek mellett eszközöl a
Központi leszámítolási iroda111-°

5*2" Budapest, Teréz-kömt 56. sz. “W

I Én nem igéről|500 aranyat
de nem is adok, mint atí mások hirdetik 1

De azt határozottan Állí­
tom, hogy

«ISOLIER). L-léle
Szalicil-szájvíz

és fogpor
használata eltávolít t 
den fogfájdalmat, biztosan 
megszünteti a fogak rom­
lását és a kellemetlen atáj- 

büzL
Egy üveg aaájvls 40 kr., 80 kr.

I nagyobb üveg frt 1.60 és 3 frt.
IIctTl-íéic SzalicilfooporríSSeL^S

a fogakat, hanem a már létező fogbetegségek tovább- 
terjedését is meggátolja. Doboza 60 kr. és 1 frt 20 kr.

NASCHITZ-féle INTÉZET
nyilvános felsőbb leányiskola és nevelőintézet

Budapest, VII., Dohány-ntcza 2. szám.
------  1 44-IK TANÉV. t=---------
Nagyon bővített leány-penaionatua. Tágas tanháló-, 

dolgozó-, ebédlő- és társalgó-termek, fürdőszobák és 
egyéb a modern kényelemnek megfelelő helyiségek. 
4 elemi, 4 polgári és 2 kiképző osztály. Felvételi elő­
jegyzés naponta. Leírás ingyen és bérmentve. 11634

S* Államérvényes bizonyítványok. Őti

Titkos betegségeket,
__.__s -.k.k.s «rnViiMn ntékfivsttfleménv! hugyosöfolyisokat, s.bskst, syphilis utókSvetkstményelt, 

elgyengült férflerot, raegómleseket, ónfertostetes utó- ^ 
! bajait, nőknél fehérfolyást, befecskendezes nélkül es bármely ^ 
[ nol balokat, a lepnakacabb bőrbetegségeket, -utanim. ifjúkori e 
í bünók következtében beállott ideg- es ennek atokovetkezmenyelep 

gerinozbajokat, gyógyít 16 évi katonaorvosi Upaa-- 
Ibudapesti es bécsi katona kórhazakban) a legújabb 
fjófyinód gzennt alaposan és biztos sikerrei

A Iller J. L(éle Szaliciiíoooép 5ÄSSB
1 a fogpor- 4894
I Sünden főnt elősorolt késatmények orvosi utasítás ntán

készülnek. Kaphatók:

MÜLLER J. L.
■ lllstsrer- 6» pipereszappan gyáreseál
I Budapesten, Koronaherczeg-ntcza 2.
I a < Virág királynéhoz.»
I Fogkefék rendkívül jó minőségűek, nagy 4s elw* 
1 választékban.

T bűnök következtében beállott loeg- es <
5 létrejött hát gerinozbajokat, gyogyö 15 
? tálát után (budapesti es bécsi katona kői2 gyógymód szénát alaposan és 0»-.^.»^--_________,

für. KAJDACSY,
2 volt cs. és klr. earedorvee.
• Lakás: Budapest, V..Váczi-körut 4. sz., I.cm.
# bejárat a lépcsőnél.8 Rendel délelőtt s-4 óráig, este 7-3 óráig; nöknekmm.férilatoa
lW16n hÄÄ “SS;

E sérvkötőnek elismert sl5- 
nye, hog\' a legnag-yobb séi^ret 

iá biztosan bentartja.
Feltűnést keltő njdonsáigr!

Keleti-féle idomítható grummi sérv* 
kötő (a nyomás a sérv helyén össz­
pontosul) éjjel is viselhető. Ábrák 
magyarázata: 1. Kéz-nyujtógép. 2.
Miileííes mieder. 5. Gummi (görrsér) 
harisnya. 4. Lábegyeuesitö. ö. Kás­
ás kfíldöksérvkötÁ 6. Hátegyenesitő. 7.
Muleges kéz. 8. Múleges láb. 9. Manko 

láb. 10. Mankó.
Megrendeléseket titoktartással és 

pontosan eszközöl.
KELETI J. gyáros, a m.
állami vasutak és budapestj több vidéki 
nagy kórház stb. stb. sérvkötő és ortho 

pédiai műszer szállítója. 9543
Budapest, Koronaherozeg-utoza

17. sz. (Szerviták palotája.) nBfaMWMfi

Írjegyzékek ingyen és bérmentve.

i _i ti •künk bemutatott számtalan megbízható hitei.es leöszönet- 
I irat folytán ezen oreostudor legmelegebben ajánlható

Titkos betegségeket,
5 bugyoeőfolyásoknt és sebeket, as önfertöztetés
1 az el gyen gült férflerot. magömléseket, a bnjako.nak j ntókövetkezmónyeitg nőknél fehórfolya.st, bcirmenn>-»re 12 
I üdültek, valamint mindazon női betegségeket, meiyeitneit a mag- 
■ talanság egyik főokozója eo bőrbetegségeket gyógyu uj gyegy-
1 mód szerint biztos sikerrel, gyorsan és alaposan

Dr. GARAI ANTAL
j orvos, sebész, szülész es ezemész tudor, -olt ceász. kir. oszt.-fdo.vos.
1 Budapest, belváros, IV. kerület, kigjó-uteza 1. sm, 
J II. emelet, bejárat a lépcsőnél. 4olJ
1 Bendel; nipunta 10 ómtól d. e. egész 4 úri oélutinig. »sie 7 vrátoi 
Is óií..g. sí'' D:iazott levelekre h legnagyobb figyelemmel valasro.u,- 
I tik eo gyógyszereiről is gondoskodva lesz. -VB — MöUnek IiuiOu 
^ ' váróterem.___________ ___

Magyar királyi államvasutak.

117881 szám.

Hirdetmény.
(Magyar vasúti kötelék. Díjtételek hatályon kívül 

helyezése.)
A magyar vasúti kötelék díjszabás II. rész f. é. április hó 

1-től érvényes 1 füzetében foglalt, egyrészt Budapest déli- 
vasut helyben és másrészt a díjszabásba felvett összes ma­
gyarországi állomások között forgalomra nézve fennálló az I. 
és II. osztályra a terjedelmes árukra, az A, B és C mérsékelt 
kocsirakományu osztályokra és az 1-sö, 2-ik és 3-ik külön díj­
szabásokra, végre az összes díjszabásokra vonatkozó díjtételek 
folyó évi szeptember hó 1-én hatályon kívül helyeztetnek. 
Ebből kifolyólag a felsorolt osztályok illetőleg külön és kivé­
teles díjszabásoknak Budapest dúíivasut helyben állomásaira 
vonatkozó díjtételei a kötelékdíjszabás 37.. 38., 39., 40., 4L, 42.,
43., 44., 45., 46., 47., 49., 50., 51., 52., 53., 54., 55., 56.,
57., 58., 61. és 115. lapján töröltetnek. Az ezek helyébe lépő 
uj díjtételek külön fognak közététetni.

A Budapest délivasut helyben, állomásra szóló rendes mér­
sékelt és különösen mérsékelt gyorsárukra vonatkozó díjtételek, 
valamint a Budapest délivasut átmenetre szóló összes díjtételek 
érvényben maradnak.

Budapest, 1892. augusztus 29-én.
Az igazgatóság.

Ugyanott mogjelent 4a a «érzőnél Dr. GARAI ASTAL-nal meg-
$ rendelhető ,

NÉPSZERŰ ÚTMUTATÓ
I (aiír a 8-ik kiadásban megjelent) a nemi betegbégek es ezek eázsisrfl 

gyógykezeléséhez cziniü könyv, volt ara 3
I göT" mos* csak 90 kr. sSÜI A könyv jól becsomagolva 1 forint beküldése mellett bermentve kth- 
I dehk meg.I A könyv tartalma *. I. Az. ivarvzervek leirata. — H- A nemi e.et
1 ebiedbe. - IH. Az Oüfertőzfe= et, az ejjeh magömleáeK. — IV A hag?- I cső tűk. ár (tripper) es hugv-söszükületek. - V - A bujakor (»philif». - I VI. Fehcrfolyas. — VII. Élgyengült tertierö. — MH- N5: magtalanság- 

YX Az iwrszervok megbot^gedeseae»: ffitenyezője a pr

Fischer és Heidiherg
vegyészeti gyár BUDAPESTEN 
Iroda: V. Arany János- 

utcza 25.
118Ö3 

m̂ssfí Legolcsóbb

tartós és tüzbiztes fedés 
an>*ag. Ötféle minőségben. Teljes 

fedéseket több évi jótállásai elvállalunk

Árjegyzékeit és easitisok oérmeatve és agyai.

Magyar királyi államvasutak.
111146. szám.

Hirdetmény

4Utánnyomás nem dijaztatik.)

Gummi éa balhólyag franczia gyártmány, orvosi tekintélyek által aránira. Tuczatkint 60 kr. 1, -. 
3, 4 és 5 frt. — ctpottes Amerioains tuczatja 1 frt 5» kr. - Sufetl Sponges, nüi 
óvszer. Prof. Lister módszere, toczatja 1. 3, 3 és 4 frt. — Feiiporus av&ntasr, újonnan 
javított nói óvszer 1 frt 50 kr. - FEXTEZ. LIPOT-náJ, Beos, I. Bez., Karntnor- 
strasee 63 B. törvényszékileg bejegyzett czeg és PAris 13. Bues petites Eourles, 
készpénz vasv utánvét mellett. Egy teljes használható 12 darabot tartalmazó minta-kollek- 

czió 1 frt 60 kr. — Magyar levelezés. 9331

(Nyugat magyar-osztrák vasúti kötelék III. rész 2 díj­
szabási füzet eletbeléptetése.)

A nyugat-magyar osztrák vasúti kötelékben f. _ évi szeptem­
ber hó 1-én III. rész 2. füzet czim alatt uj díjszabási fűi' 
•lép életbe, mely közvetlen díjtételeket foglal magában a
1 külön díjszabásba tartozó áruk közvetlen szállítá­
sára egyrészt a magy. kir. államvasutak duna-jobbparti vona­
lainak a cs. kir. szál), délivaspálya-társaság magyar vonalainak 
továbbá a gvőr-sopron-ebenfurti vasút és az esztergom-almás- 
füzitői h. é. vasút; másrészt a cs. kir. szab. Ferdinand császár 
északi vasút; a szab. osztr.-magy. államvasut-társaság vlarapass- 
austerlitzi vonalainak és a cs. kir. szab. kassa-oderbergi vasút 
osztrák vonalainak a díjszabásba fölvett állomásai között.

E dijszabásifüzet a köteléki vasutaknál kapható.
Budapest, 1892. augusztus hóban.

A m. kir. államvasutak igazgatósaga
a többi köteléki vasutak nevében is.

(Utánnyomás nem dijaztatik.)
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A bolgár n
Mindig őszinte rj 

tünk a bolgár nemz! 
delrne iránt, s mindj 
kívántuk, hogy e dt 
anyagi fölvirágzás rj 
úttal, liogv fölszabaj 
helyzetének nyűgei 
télén erejének nagyi 
tiozatos orosz intril 
elkoptatni.

A bolgár nemzet 
konszenvünknél ioj 
jiogy uralkodónk 
közt olyan szívélyes 
immár nyíltan kifej 
dónknak a bolgár 
táviratában, ama táj 
lapunk egy íilippopc 
eitést.

A magyar nemzet 
adta a bolgárok iral 
kodásának, mikor aJ 
élénk részt vesz. Dl 
ellenségei ennek jeli 
ják az arra való 
magyar államot kér 
dekei vonzották a 
Utasára, uralkodónk 
lemhez intézett tál 
győzhet arról, liog 
magyar monarchiái 
nagyhatalomnak, 
nya is jelentéke ni 
magában véve al 
magyar király tultej 
provizóriummal szel 
szigorú tartózkodási 
lemhez, kit ilvenncj 
nem ismertek, úgy 
nemzet fejéhez : ml 
lyezi azt, hogy Bulj 
nem tekintik többé 
azzal a ridegséggelJ 
jedelemnek és a 
káig küzdenie kei 
rálvnak ez a tál 
sági ténynek látszik 
a megváltozott vísí 
zott felfogásokijak 
vetkezmcuye. Arról! 
sággal tanúskodik, 
ségben részes hatJ 
nyesnek Bulgária rj 
lan dók elismerni be 
burg Ferdinándot.

De a magyar kid 
hangja az, mely a 
nagy hatással lehelj 
puszta ténynek juj 
jóakarat és meleg 
e távirat szavaiból.I 
tesz arról, mennyi« 
trák-magyar monarl 
gár nemzet anyagi] 
váló sulvt helvez
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Nemes, igaz embertj 
tutikat.

Ideális szép lélek s; 
dag viliié szűnt meg. 
tcs és vezérlő kezet.

A ki Tors Kálmán! 
senki, a ki mélyen 
meghalt. Nincs senki 
és ne becsülte volna.1

Ennél az Íróasztalul 
ját írom a derék cint 
itt szokott dolgozni. 
tus első napjára,hag 
gélkedett, pihenni 
tollát: legalább ezen 
tollat csak a halál vei 
hogy nagyon eltelt aj 
darabig publiczista 
A kik szépirodalomi 
sokszor visszáruének 
kőkbe. Trunki sem 
asztalhoz nein log to| 

Erőteljes ember 
Semmi más szenv dd 
szeretet, melyet az iij 
áldozásig, a hol éli. 
melyben jól akarta ni 
tett mindem--lé taiáiij 
vános életnek o*zluh 
aztán munkaköre. Al 
emberek kifogyhatatl 
kában.

A politika est kugyj 
Legalább úgy t-.-tszii 
szive nem ismert 
Kerületében, mvly 
szőr képviselőiéire ’-. 
nem miatta, hanem 
tesült, hogy izozoyírj 
az ő személye ne 1 
vonult. De már 
ment le többé. A he 
tásnál is föllépt* | 
ben maradt. Pártja 
nai kerületben kivá 
elején betegen ment | 
szereplése. Ellenfelet I 

Betegsége m arc zárj 
mülve láttuk." hogy I 
Minden ize sorvadt,

Nyomatott Neumayer Ede nyomdájában, Budapest, VI. szerecsen-utcza 35. (az operaház átellenében).
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